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Veiercsikk : Régi vágyak — nj remények 
Az örök szabadság
Ötőa-szövetség ?
Választók a kép viselőjük ellen.
A rombadölt ékesség.
Mozgó képek.
A borravaló
Oroszország a forradalom ktístökén,
A gyászrnhás hölgy 
A karlabadi lóversenyek
Közgazdaság A bojkottált sörkartell, — Tenge­

részeti kongresszus.
Tározók: Nyugatra, nyugatra... Irta: Erdő* 

Réséé. — A milól Venns. Irta: Ssépfalndy 
ő Ferencs.

Regény A kis ezredes Irta : Sienkiewics Henrik.

Régi vágyak - uj remények.
Egy-két hónap még, s uj hajlékba köl­

tözik a magyar parlament. Újba, fényesbe, 
drágába. Ha nem is tökéletes, mint művé­
szi alkotás az uj orszúgháza, de minden­
esetre pompás, ragyogó és kápráztató. 
Csupa márvány, csupa arany, csupa fény­
űzés. Csi.k olyan nemzet épit törvényho­
zásának ilyen hajlékot, a mely nemzet 
mindenek fülé teszi alkotmányát, törvényéit, 
nemzeti önállóságát. A melynek templom a 
törvényhozás, és szentség a törvény . . .

A fényes hajlékot fényes ünnepléssel 
akarják felavatni. Diszüléssel, a két Ház 
együttes ülésével, a melyen ott lesz a ki­
rály is, fényes udvartartástól környezve. A 
királv niitja meg az uj ülésszakot az uj 
palotában, s nem érik be azzal, hogy va­
lamelyik jegyző hamarosan elhadarja a 
tavalyi litografált kéziratot, s mikor elvé­
gezte a gyors olvasást, az cin-ifi unottan 
hozzátegye:

S most, tisztelt Ház, következik az ál- 
elnökök választása.

Nem igy lesz — ngy mesélik. Jelentőség- 
teljes ülés lesz az október nyolczadiki. A 
képviselőház és a főrendiház elnökei beszé­
deket mondanak, históriai visszapillantást a 
régi törvényhozásról. S üdvözölik a királyt, 
a törvényhozás másik faktúrát, a ki maga 
nyitja meg az ülésszakot, s királyi beszé­
dében munkára serkenti az országgy üb-st, s 
irányt ad a munkának, a melynek 
szag boldogulása a végczélja ...

Azt mondjak, ilyen lesz az uj 
háza megnyitása október nyo'.czadikán. S 
ez jó lesz igy, helyes és formás. _ 
régi vágyak tovább terjednek, az uj n 
nyék többet várnak. Azt, hogy ez 
is igy lesz, továbbra is igy

az or-

ország

De a 
emé- 

mindig 
marad. Hogy

minden alkalommal, minden uj oiszaggyü- 
lést a maga helyén, a törvényhozás házá­
ban nyit meg a király. Hogy nem az uj 
országgyűlés megy a király palotájába, a 
mikor megalakult, hanem a király megy az 
ország házába, ott mondja el a trónbeszé 
det, ott nyitja meg az országgyűlést . . .

Hogy ez a természetes formája a dol­
goknak, arra talán nem is kell sok szót 
vesztegetni. Igv van mindenütt a világon, 
mert igv kell lennie. Hiszen komédiái ha 
akar nézni a legfelsőbb ur, ö megy a 
komédia-házba, s nem azt viteti maga elé. 
Lelenczházat ha felavat, kaszárnyának ha 
alapkövét leteszi, zászlónyelet szögbeverés- 
sel ha megtisztel, elmegy a lelenczek közé, 
elmegy a kaszárnyába, elmegy a zászló- 
avatás ünnepére. Mindenhova elmegy, a 
mely helyet a királyi kitüntetéssel megtisz­
telni akar, csak az országgyűlés a kivétel.
Az országgyűlés megy a király elé, s nem 
a király az országgyűlésre

Nem is régen, nem is nagy idő 
előtt, volt egyszer egy idő, a mikor a 
király megtisztelte a nemzetet az ország­
gyűlés házában, s az országgyűlés hódo­
lattal tisztelgett az uralkodó előtt, a királyi 
palotában. Most hat éve volt, a millennium 
fényes ünnepén. Az ország hódolatát akkor 
egy nagy, feledhetetlen államférfi tolmá­
csolta hatalmas szóval, csudás ékesszólás­
sal. Szilágyi Dezső volt. Csak egy monda­
tot szakítunk ki akkori beszédéből. Ezt:

lelkűnkben felébrednek a múltnak 
dicsőséges képei és érezzük, hogy erős a 
király és a nemzet, midőn érzésben és tö­
rekvésekben egybe van olvadva.
A király válaszából is ideigtatunk nehány 

sort. Ezeket mondotta Ferencz József a 
hódoló országgyűlésnek:

„Fényes korszakok mellett sok viszontag­
ság is érte ezer év alatt az országot, nagy- 
katasztrófák következtek, a melyek a nem­
zet léteiét ismételve megsemmisüléssel fe­
nyegették. A magyar nemzet lángoló haza- 
és szabadságszeretete, harczi vitézsége s a 
balsorsban tanúsított szívós kitartása, az 
isteni gondviselés segélyével mindig le­
küzdötte a veszélyeket, lúnyes tanúságát 
adva ekképen életerejének s államfentartó 

képességének.
Ez ünnepélyes pillanatban 

kell, hogy megemlékezzem a magyar nem­
zetnek e kiváló tulajdonságairól és hő óhaj­
tásom, hogy a jövendő századok végtelen 
folyamán a nemzetet, egyetértésben királyá­
val, mindig az igazi hazaszeretet szövétneke 
vezérelje s a béke áldása közepette is hig­
gadt, a körülményeket és létező viszonyo­
kat számbavevö megfontolással biztosítsa 
az állami élet nyugodt fejlődését és felvi­

rágzását.“
Két nagy igazság domborodik ki ezekből 

a szavakból. Kél nagy igazság 
régen vallunk és hirdetünk.

Király és nemzet egyforma és egyen­
rangú tényező az államban. Ez az egyik. 
Ha érzésekben és törekvésekben egybe­
forrnak, hatalmas az uralkodó és nagy a 
nemzet. Ha ellentét ékelődne közéjük, gyen­
gül a hatalom es pusztul az ország, 
a másik ...

Ők maguk mondták: a király és a nem

R-éNiroísl-zii «&’AB.Katars. _
-----------

zet szószólója. . .
A mit mind a két fél érez, a mit mind 

a két fél vall, könnyű azt valóra váltani. 
Csak meg kell kezdeni. A király is akarja, 
a nemzet is kívánja, s most októbci nyol- 
czadikán meg is lesz. Az uj országházit 
a király fogja megnyitni, s a király megy 
a törvényhozás házába, nem pedig a tör­
vényhozás a király lakába.

.W" " I mm—issa■■■■smrr
szomoru ténykedését, nem n pártpolitika szem­
üvegén ítéljük és bíráljuk, de szivünk és lelkünk 
érzelme szerint rosszaljuk és kárhoztatjuk és 
enn^k nydian is kifejtést adunk azért, nehogy azt 
gondolja a jelen vagy a jövő nemzedék, hogy Kép­
viselőnk, midőn a magyar nemzet ezer éves szent 
jelvényeinek mellőzéséért ékesszólása egész erejével 
lelkesedik, a mi felfogásainkat és a 
is tolmácsolja egyúttal.»

mi érzelmeinket

rfjd jelvényeket viselnek megkülönböztetésüla 
'V, írniit-októl és azoHól - burokt .National Scout-októl ... „ , . ,

alatt letették a huségesk
tesznek, mintha i ni 

edész mp it an
vmtfMK vom» M /«ffiT";....’7 ..... m ;, . .

a kik a bábom 
4 búrok egyáltalán úgy 

etették volna el függetlenségnket <-
5Ucet. Solt burgher aztviselik jelvényeik!

Ezt állandósítani jogos kívánság es
könnyű dolog. S ha most nem teljesedik 
a régi vágy, nem válik valóra az uj ít­
mény, nem az uralkodó ragaszkodása ósdi 
hagyományokhoz lesz igaz ok, de egy 
gyönge kormány mulasztása.

Az uj ovszáyház. Az uj országházban az 
építkező munkákat teljesen befejezték s most 
már csak a belső díszítésekkel vannak 
lalva. A főrendiház és a képviselőház 
sége részéről tett rendelkezésekhez.

olfog- 
eln ük­
képest

leire hogv 7amLnkáz'iÍtS velük a' héhfclt<- 

1 ’ -- nem tartanak jogosatoknak.
ádoliák a

'gy
teleket, a melyeket
Bokán a hűség megszegésével v auuij, 
vezéreket. Egy ízben sok búr megadta ma

a ki azután azt

most még néhány kisebb termet alakítanak át 
úgy, hogy október közepén a diszitési és javt- 

.. ... . ------ elkészülnek

Budapest, julius 10s

Gohidiowski lseidben. A külügyminiszter 
az első vendég a felség nyári pihenőhelyén. 
Azokról a bizonyos .folyó ügyekről van 
referálni valója. Góluchomki Agenor grot 
— a mint jeleztük — az este utazott De bibe 
és bécsi telefonértesítés szerint ma délelőtt 
tizenegy órákor már kihallgatáson volt. Dél­
után 6 felsége családi ebéden látta vendégül 
a grófot, a kit titkárja, dr. Mdscha kí­
sért el.

felszenteltek,
nyilatkozatot
aláírásukkal

elismeréssel

Választól; a képviselijük ellen. Kolozsvár 
város 11 kerületének hazafias érzésű polgárát 
abból az alkalomból, hogy képviselőjük, báró 
Feilitesch Arthur az 51. gyalogezred zaszló- 
szentelésén és 200 éves jubileumán elmon­
dott beszédében törvényesnek ismerte el azt a 
kétfejű-sasos zászlót, a melyet 
pártkülönbség nélkül az alábbi 
szerkesztették és annak eredeti 
ellátott példányát a város levéltárába elhelye­
zés végett beküldték. Egy példányát bemutatják 
a miniszterelnöknek, kinek köszünetüket ej' - 
zik ki azért, hogy e fontos kérdésben a hazafias 
érdekeknek megfelelően nyilatkozott. Kijelen­
tik. hogy képviselőjük, midón pohárkoazontöjé-
ben a miniszterelnök szavaival ellentétes állás­
pontot foglalt el, az ő álláspontjukat es érzel­
meiket nem tolmácsolta. A nyilatkozat szó­
szerinti szövege ez:

Nyilatkozat. Alulírottak, mint kolozsvárics 
11 ik kerületének választói, megbotránkozással érte­
sültünk ama pohárköszöntőről, melyet hr. Feilitzsch 
Arthur, a ki a parlamentben a mi kúpünktt viseli, a 
kolozsvári 51. gyalogezred ünnepi lakomáján elmon-

sérti a mi nemzeti érzüle- 
lelkünkben visszatetszést

tási munkálatokkal is teljesen ^
Október elsejére az épületnek a képviseluhaz- 
hoz tartozó része készen lesz, a főrendiház 
azonban valószínűleg csak novemberben tart­
hatja üléseit az uj országházban. A képviselő- 
ház és főrendiház elnökei legközelebb tanács­
kozni fognak az uj palota megnyitásának mó­
dozatairól. Tervbe van véve, hogy valamilyen 
ünnepélyes aktussal tegyék emlékezetessé az 
uj palota megnyitását. Ez ünnepélyes aktus 
keretében együttes ülést tartanának a kupola- „"Tokban”-, molyon, min, « « IMW 

millvnnáris országgyűlésen volt, a koronává.a 
jelvények ki lennének téve s az Ülésen meg­
jelennék a király is. Az együttes ülésen úgy a 
képviselőház, mint a főrendiház elnöke rövid 
visszapillantást vet a régi tanácskozási helyek 
történetére.

angollal, 
szabadságból

Gróf Apptmvi T.ajos magyar udvarnagy teg­
nap megfordult az uj állandó országházban,p megfordult
hogy tájékozást szerezzen magának arra az 
esetre, ha az udvar is megjelennék az ünnepi 
megnyitáson. Véglegesen a megnyitás pro- 
grammja még nincs megállapítva, azt csak a 
két elnök konferencziáján fogják megálla­
pítani. Az ügy érdemével vezérczikkben fog­
lalkozunk. ,

Az örök szabadság.
— Búrok és angolok. —

A szabadság űrök érzés. Emberek ideálja, 
népek közös vágya. A küzdő kart lefoghat­
ják, a sújtó kezet bukóba verhetik, a harozi 
kiáltást elnémíthatják. A sóhajt is elfojthat­

nom foghatják, békóba nem vei-

rrát vezérük tanacsara,
mondta, hogy félreértették, mert c nem ta­
nácsolt! a megadást. Transzválban nagyobb a 
elkeseredés, mint az oránje gyurma hau.
A búrok tehát nem tudnak, vagy nem akar­

nak beletörődni az uj helyzetbe. Kor­
látozott. megnyirbált szabadsagot^ *'IX1 ' m 
nem képesek, nekik teljes szabadság, v-."'; 

függetlenség kell.
Ámde az opporumitás ma mást -■

Harczba keveredtek egy hatalmas néppel.
Az angol pedig, a mely szinten a 

félreértett vagy jól fel­
fogott értelemben, az egyelőre im-béK 
ki akarta venni a részét olykép. ho y 'Vö­
dön akart terjeszkedni, védekezni, orw .. -
gyónt, vért áldozott ebben az egyenlőtlen 
harezban s végtére békejobbot nyújtott, ál­
lott 0 maga, hogy az ellenségei u 
tegye, hogy maga mellé ültess legyőzőt, 
lentelét. Ígért és adott a legyözöttnek kárpót­
lást, adott alkotmányt is, ha nem is -pen tet­

szetősei.
0 maga is. a győztes, áhítozott most v 

a béke áldásai után, hogy feledje s M.-.m 
a gyülölséget. Az opportunists azt kívánja - 
hát, hogy a búrok ezidőszerint alkalma/kodm 
tudjanak. Ez nem jelenti azt, hogy megtaz to­
jik istenüket, hitüket, a búr szabadság U 
niuszát, hanem jelenti azt, hogy hiú abrandoK 
ne fecséreljék el lassan ébredező lelki, V-sti 
erejüket. Pihenésre, csendes polgári munka: 
van szükségük nekik, ép úgy, miként volt ellen 
lüknek. Ezt ajánlja a józanság, a bvh < eio, 
látás. A szabadság vágya, az idő d megrn-t.. , 
a szivekből ki nem irthatják, de a kényteV n 

békesség józanságot követel.

ják. De le

a miket mikéot

Uolt. Ez a pohárküsiöntö 
tüoket, emifk hangja a mi 
szül, kifejezéseivel és felfogásával egyet nem értünk. 
Az 1867-iki magyar alkotmányról szóló törvény állami 
Ívtünk kifejezésre juttatását követeli az ezredek lobo­
góján is. fi lobogón azonban az ezer éves Magyar 
haza, mint Ausztriával teljesen egyenjogú állam ki­
fejezésre nem jut és igy mi ezt a fülszentelt lobogót, 

azt képviselőnk, báró Feilitzseh kívánja,
ilelkünk egész melegével és szereidével nem 
övezhet jük> és nem tekinthet jük azt a hazafias érzület

Ez

melyet
övezhet j
megsértése nélkül olyan szent ereklyének, «a 
minden igaz magyar ember nemzeti érzületé­
nek ihletével áldhat meg* Elkeseredéssel vettük 
tudomásul ugyancsak képviselünk pohárköszüntojebul 
azt is, hogy akadt magyar püspök, a. lei ezt a 
hazánk alkotmányát sértő zászlót felszentelte 
Képviselőnknek eine hazánkra és nemzetünkre tv-'-vi­

hetik, el nem némithatják a szárnyaló vagyai, 
az eszményt, az érzést: el nem fojthatják a 

ság ösztönét. Se egy emberben, se millió­
ban. A közös gondolat egyesíti százezrek 
óhajtását. Lelkében szabad marad a leigazolt 

nép is.
Azért elmélkedünk erről, mert ma egy táv­

iratot kaptunk, a melyben az van. hogy a 
búr nép megadta magát, de el nem múlt. zV 
burghergárda él és gondolkodik. Sót < selck 
szik is, íme, ezt jelentik angol forrásból, a
Reuter-ügynökség révén:

Pretória, julius 15.
melyet a

Az angol békén azt mondja: Te búr, u- - 
félre a fegyvert és próbálj együtt <1. Vo/:., 
velünk. Hátha megértjük egymást annyi 1: i'­

ll« lem után.
Lehet, hogy komolyan

A megkönnyebbülés érzése után, a 
háború‘befejezése előidézett, most mindenütt 
reakezió kezd mutatkozni. A volt National Scout- 
kát a melyek búrokból alakultak es meg­
adták magukat, folyton elkeseredetten
azok a bvrgherek, a fák regig küzdi Ítél. 
nit. Néhányat közölök agyon is lödet;, 
ellenségeskedés olyan vagy, hogy

üldözik 
a Itnbtí- 
Ez az 

burgherek

egy 
távirat, . 
melegen

ugyancsak

mondja, erre 
ngol forrásból érkézéit na­

mely a húroknak a • Önmérsék',. 

ajánlja. 11 mvesen emléke z: a
s figyelmezteti «ükét az.okra a lei­

kre, a melyekre s, t
felfogott érdekükben a békekötés alkalmaié 
vállalkoztak. S e figyelmeztetés talán hely. « 

iló is. Mert az igazság mindií

meg róluk 
adatokra, kötelesség

v a koz'
van. 11a félre lép, erőszakká, igaz a g tál an--. 
válik. Még a gyöngébb részén is.

Reuter-táv-
szerint n- 

szereese-

Meg kell emlékeznünk m-'g 
irat egyik-másik passzusár. 1. 
szedetmes mozgalmak jelei mutatkoznak e

A két fehér népíaj küzdelnv-n 
ük okultak a legtöbbet s ké 

-----

ra k lton ben i. 
— mondják

Nyugatra, nyugatra . .
_ Ai Egyetértői eredeti tárciája

Nyugatra, nyugatra bttjdosik a felhő.
Kiséri útjában vándor nyári seellő. 
j£s ahol megállnak és ahol szétnéznek, 
Kivirul virága tiaptól tikkadt rétnek.

Felhő, te útadón heh szívesen járnék ’ 
Láthatatlan szárnyon, szellő véled szállnék
__ jja lehunyt felettünk a menny égő napja -
Tikkadt rétek fölött nyugatra — nyugatra.

Erdős Benée.

A milói Venns.
— Az Egyetértés eredet: tarczája — 

Irta : Szép}aludt Ő. Ferencz 

L

örökbe, egy milói Venus fotográfiát nyomot 
a kezébe s azt mondta - „István! Hu valahol 
az utczán látsz ilyen ábrázatot, ne törődjél 
vele, ha utczasepröleány is, jegyezd föl a 
líllííisát

Az üreg István azt felelte rá : Igenis, mél- 
tóságos uram! magában pedig azt dormogte : 
Ugyan mit akarhat Gábor ur ezzel a torott- 
karu asszony féléiével, hogy igy a szivemre köti, 

A komornyik, ha sétára indult, mindig ma­
gával vitte a fényképet s ha csinos dámát lá­
tott maga felé közeledni, kivette a fotográfiát 
s ugyancsak megmustrálta a sz- mle alá 
hölgy ábrázatát.

íme, negyvennegyedik évét taposta
hasonló arezra nem akadt. Már

vett

Várdai Gábor gróf elérte már nepyvenn®; 
gyedik évét s még mindig nem házasodó

kilátása sem volt arra, 
hagyja. Maga

még a 
a milói

ősz szál, 
domború

meg, de még csak
ÄX’i" rúVLyve»
nem „s.,-,1 r«ak csörgosipkaban induljonnősül, az csak csörgősipkában

Gábor^gróf nem volt szüKtett c-Uensege a 

házasság intézményének, mert h*sz édes ap a 
a legboldogabb Irigyben él SerédiEmiha 
grófnővel. Pedig Menyhért gróf duly fos, m^u 
latos, ellen mondást nem tűrő zsarnok volt. 
Egész életekben nem akadt még sem p 
olv szóváltás sem, mely a hazassag eg 
kMyebb felhős egére emlékeztetett .

Várdai Gábor abban nem volt válog. , 
hogy milyen családbelit vegyen' el: l“*i“ 
holdas tehermentes birtoknak ura nem to 
affélével, hogy a ki a tetszését megnye ^
■ rrofnő, bárónő, nemes vagy polgár lean,, csa 

a Vülöncz feltétele volt, hogy - ha-nht- 

rí a. milói
Ennek az antik figurának a homloka orra, 
szála a feje alkotása adta meg a biztosíté­

ki a jövő Várdai Gáborné méltóságához, ér
7iemes voltához. . _ , , v«Gábor gróf még Györgyi Istvánnak, a hu
séges komornyiknak is, kit az atyjától kapott

Gábor
gróf s hasonló arezra nem aitaui. mar azt 
hitte, végleg agglegény marad és felsohajtott: 
„Nem kegyelmeznek az egek! Ki tudja, hatha
javamra szolgál Zl‘‘ ......

Egy vasárnap délután a Margitszigeten volt 
tisztviselői majális s a mint Gábor grót arra 
sétálgatott, épen egyik táncz után a szünet 
alatt egy-két fiatal leány jött ki a szabadba, 
hogy a hőség után fölfrissüljön

Az egyik a három lány közül, Fodor Berta, 
közvetlenül a gróf mellett sétált el s vélet­
lenül rá is tekintett sötét nagy fekete sze­
mével. , ...

Gábor gróf kereste mindenütt a komornyik- 
iát, hogy az ő véleményét is hallja, mert ez a 
széles, telt vállu, gyönyörű nyakú, rövid hom- 
loku, hosszas szabályos orrú s páratlan szájú 
leányka mintha ikertestvére volna annak a 
fotográfiának, a kit ö is, meg István komor­
nyik is mindig magukkal sétáltatnak.

Istvánra nem volt szükség, mert a gróf mel­
lett több fiatal ember nézegette a hölgyeket 
s az egyik fenhangon és elragadtatva adott 
abbeli véleményének kifejezést, hogy ez a 
Fodor Berta olyan, mint a megtestesült milói

X Gábor gróf nem ismerte a fiatal embert, de 
ez a nyilatkozat annyira megnyerte tetszését, 
hogy hozzá lépett, bemutatta magát s csak 
annyit mondott: „Köszönöm, uram

A fiatal ember, ki egy adótiszt volt, el sem 
tudta képzelni Várdai Gábor gróf mit ko-

Csnkugyan az egész feje, nyaka, de 
frizurája is föltűnően hasonlított
Venuséhoz. ,

Várdai Gábor gróf nem volt .'-rn szép, sem 
rut ember, magas, szikár, kissé meggornyedt, 
dús hajába már belevegyült egy-ket 
sasorra, hegyesre- nyirotl szakálla s 
homlokán egy-két mély redő.

A szép leány rózsaszínbe volt öltözve, sza­
badon hagyott nyakkal, vállal; egy kis vékony- 
kereszt a nyakán egyedüli ékszere, meg az a 
piros köves kis gyűrű, melyet a kis ujján 
viselt.

Sokan forogtak körülte, különösen egy magas, 
déle; eg alak, rövid fekete zubbonyban, pely- 
hedz.ő szakállal s bátortalan fellépéssel, a milyen 
megkülönböztetett sajátossága egy-egy uol- 
csószettan-hallgatónak vagy filozopternek.

Fodor Berta igen nyájas volt iránta de mit 
törődött azzal egy Várdai Gábor grófi kinek 
nem kellett még elvégeznie a tan folyamot, 
nem kellett állás után törnie magát, mert a 
tízezer hold fejérmegyei föld felért 'g>- - 
Ugynevezett „jó állásu-sal.

A legelső alkalmat megragadta 
a fiatal leányhoz, bemutatkozón é 
nem szokott kerülő utakon járni, hanem eg.«' 
nesen a czél felé tör, kijelentette, hogy 
szüleitől nőül fogja kérni Berta kisasszonyt:

__ Gróf ur! Ades atyám hótszaz lórintos
adótiszt, szegényes lakásunk egy szobából és 
konyhából áll a Józsefvárosban; megalázó 
lenne a gról urra, ha hozzánk fáradna.

— Megalázom magamat azért a kincsei!, a 
ki abban az egy szobában van ejrejtve. Meg- 
engedi ? Vagy olyan rútnak talál, a kivel többé 
találkozni sem akar '<

— Ugyan, gróf ur !

Ha Berta kisasszony szive még szabad s 
egy negyvennégy éves embert még nem tart vén 
embernek, úgy fogadom, hogy egész eleiem 
czélja lesz, hogy sohse bánja meg „igen
szavát. e ,

A gróf ur engem nem ismer, s ha csa­
lódni fog ... m

— Ebben a milói Venus tőben csalódnom
nem lehet. ,.

A kis töpörödött adótisztné szegénységről, a 
u, hé/ életről, a gróf ur magas rangjáról, 
leánva fogyatékos neveléséről «? av iránt is 
aggodalmát fejezte ki, hogy hat kelengyét 
sem igen bírnak összehozni.

A gróf elmosolyodott, majd komolyan toly
tatta :

— Holnap elküldöm jegygyűrűmet 
nem találnak méltónak, küldjék % issza 

Ezzel felállott, üdvözletét küldte- .« 
apósának (a ki szegény még mindig ott gör­
nyed a büróban) s aztán azzal a reménynyel 
/ • ’ ’—------rombolja '

délelőtt tizenegy Óra-Vasárnap és ünnepen 
kor mindig ott lehetett látni a grófnőt a sz 
viták templomában. A libertás utas eg.-s 
templomba bevitte utána az imaköny vei. l- 
fel.'- a Stetánia-uton a gró! és a grófi »• - v 1 
koesikáztak s gróf Gábor szinte- gy-mx - rm- 
látszott azokban a haliam veit suhamkban

mik ü rubv

tt

tartózkodtak az ad«

ha

leen«lő

távozott, hogy a holnap nem 
,- ágyakozásait.

uS1"

; odament 
minthogy

szűnt meg.
Várdai gróf azonban már tovább nem törő­

dött a fiatal emberrel, hanem indult a terem 
felé hol a mulatság folyt, száz forinttal meg­
váltotta a jegyét s megállóit az oszlop. mel­
lett honnan jobb szemre vágott monoklival 
folyvást Fodor Berta kisasszonyt nézegette.

Az adótiszték ugyancsak megvoltak akadva: 
mikép fogadják Várdai gról ajánlatát. Nagyon 
örülni sem szabad, a vonogatózás is rossz ku- 

etkezménynyel járhatna. Fodor adótiszt abban 
szerény véleményben volt, hogy a mit 

leánya évek előtt mint iskolás leányka meg­
álmodott (azt álmodta, hogy megnyerte a nagy 
lutrit), most itt van a küszöbön, csak utána 
kell nyúlni.

B'-rta kisasszony elgondolkozott. A kis filo- 
zopter belehágott a mérleg egyik serpenyőjébe, 
Várdai gróf egész vagyonával a másikban 
helyezkedett el. Bármennyire igyekezett > 
huszonhárom év a negyvennégyet

forró szerelmet 
it ki- 
mél-

II.
Harmadnap délben a Mária-utcza lakói előtt 

föltűnt, hogv a gazdag Várdai gróf kocsl^ 
egy kis házacska előtt áll meg s a kocsiból 
Gábor gróf ur lép ki és siet az udvarba, 
kis lakás felé, hol Fooor György adotiszt 1, 
kutt a feleségével és Berta leányával.

A gróf Ünneplés feketében ment látogatóba 
Fodorékhoz, hol a kis töpörödött negyven éves 
asszonyka és Berta kisasszony fogadtak. Herta 
kék batiszt ruhában csak oly jól íestett, mint 
a mulatságon a rózsaszínben.

A gróf azzal kezdte, hogy engedelmet kért
a látogatásra s most arra kér engedelmet, hogy
mint kérő léphessen föl.

lenyomni.
a szegény bölcsész íölbillent s mikor másnap 
Várdai gróf a jegygyűrűt Fodor R-rtának 
elküldte, ennek eszeágában sem volt, hogy
,-isszaküldje.

III.
A házasság nagy szenzácziót keltett. A kik 

F.Mor Bertát a nagy tömegben, minden sz«-p- 
daczára sem vették észre, azok előtt 

lett Várdai Gábor groin«-
sége
egyszerre ismeretes ,, .

Most már az egész város tanúskodhatott 
róla, hogy a grófné a megtestesült miló; \ enus
tört karok nélkül.

-1 pompás két szürke által vont kény c-lmes 
hintóbán a grófné oly otthonosan helyezkedett 
el, mintha már a Mária-utozában hozzászokott 
volna szerepéhez.

látni vélt irigy pillantásokban, 
kocsijokat követték.

A lőranguak egyelőre 
tiszt leányától, de . em Várdai, - iu . .-V- -

, ltot- «el«- Eli áriak a színházai-. ;-a, nem törődtek u «' . ‘-'i111' _ ,
hol első rangú páholy' állott u-udei
elmentek a nyilvános mulaváu-ikba, uyu; «
felkeresték a legdrágább lurdókvl. a grot
hosszabb utia r maga..ti vitt - a teles«-u«; .
ügy hogv merő boldogságnak lunt fi-1 a • •

Várdai' Gábor gról gavallé: voll a s/o v
értelmében. Nem hízelkedett, nem ígért

i-get-földet, hanem a mi tvfi- t>-lh.-leU, ni-c
adta Pué/issal nem ".zolgálhatoU. inert igen
reális embernek ismerte mindenki, ábrándokat
nein szőtt: hanem a valót igyekezett mm 1
élvezetesebbé varázsolni.

A feleségétől nem kívánt
azért, a mivel megajándékozta, csak annyit >• 
Vánt - s annyit előzékenysége tejében 
tán kívánhatott — hogy meg ne « salja.

__Édesem ! — szólt egy ízben. — I udom. hogy
nem vagyok mézes-mázas fiatal ember, úgy­
nevezett nagyot mondó a mi a hölgyeknek, 
de talán az üresebb fejű és szivü hölgyeknek 
tetszetős — hanem azért megérdemlőm, hogy 
a feleségem megbecsüljön.

Berta szerelmesen ráborult a férjére.
__jfa megcsalna, megbocsátani sohsem tud­

nék. Esküszöm 1 .
A urófné forró csókkal pecsételte le az aj­

kát. Ne bocsásson meg!
A Károly-kóruti palotában megelégedett 

élet folyt. Még Györgyi István a vén komor­
nyik is, ki a gról házasságába, ,akármim akarta 
is, nem volt teljesen belenyugodva, megbékült 
a
szép, _ 0, 
hoz. De szerencsétlenség is lenne, ha m-m 
volna méltó. A grófné jóindulattal viseltetett 
az öreg komornyik iránt, de épens.-ggel nem 
kényeztette el, a mi a vé­
szen. „Ha nagyon 
csalná már a gazdámat“ — v«. _ 
különösebb logikájával a hü cseled.

Hogv a Mária-utczában is jobb élet kez«lu- 
- dőlt a' Berta kisasszony szerencsejtvei, az

helyzettel s úgy találta, hogy a nagyon 
de nagyon is szép gróiné, méltó az ura-

-n csel« «lnek igen tet- 
dédelgetne. akkor mégis

1 kedett az í>

rj
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r.zek megragadni az alkalmat, hogy a két 
bennszült népfajt legyőzzék, kiszorítsák Dél- 
Afrikából. Egy kicsit regényes ez a hir igy, 
sok valószínűsége nincs is, hogy a különös 
agyrém valóra váljon. A feketék lehet, hogy 
mozognak, de aligha mernek küzdeni ott, a 
hol már a fehér is elbukott a fehér ellen.

ki segédeket küldött hozzá s az ügyet lovaglás térre 
akarta vinni. Pick azonban kijelentette a segédek előtt, 
hogy ez ügyben, nézete szerint, lovaglás eljárásnak 
helye nincs. Pick Ármin egyúttal följelentést tett Pichler 
Győző és társa, báró Wallburg Ernő ellen. Ekért ké­
rik most Pichler mentelmi jogának felfüggesztését

Budapest, Julius 16.
A népoktatási tárvény 4. §-ának végre­

hajtása. J ász-Nagy kun-Szolnokmegy e köz- 
igazgatási bizottsága legutóbb tartott ülésében 
u következő helyes és követésreméltó határo­
zatot hozta:

Határozat .-
A nagyméltóságu vallás- és közoktatásügyi minisz­

térium által bizottságunk évi jelentésének adataiból 
hivatalosan megállapított ama tömeges elhanyagolás 
folytán, a melylyel a városi tanácsok és községi elöl­
járóságok legtöbb esetben elmulasztották a bejelentett 
iskolamulasztásokra a népoktatási törvény 4. §-áoak 
alkalmazását és végrehajtását, szükségessé válván a 
mulasztásokkal szemben követett eljárások szigorú 
ellenőrzése s a netán mutatkozó hivatali mulasztások 
megtorlása : kir. tanácsos, alispán felkéretik, hogy 
az összes városi tanácsoknál tegye tüzetes vizsgálat 
tárgyává, hogy a lefolyt 1901 — 1902. tanévben ki­
mutatott iskolamulasztások alapján a szülők, gyámok 
és gazdák ellen kirótta-e a városi tanács a nép­
oktatási törvény 4. §. szerinti fokozatos büntetéseket 
és a büntetéspénzek behajtása iránt megtett-e minden 
köteles lépést ? — a befolyt bírságokat beszolgáltatta-e 
az iskolai pénztárba ? — avagy behajthatatlan bírsá­
gok erejéig kirótta és ledolgoztatta-e a megfelelő 
iskolai napszámot ? — végre, hogy mindezekről a 
nyilvántartó könyv pontosan vezettetik-e ? A mennyi­
ben mulasztást tapasztalna, tegye meg & felelősség 
érvényesítése iránt szükséges lépéseket és az ered­
ményt jelentse annak idején be a bizottságunkhoz.

Hasonló tüzetes vizsgáló eljárásra és a netán! hiva­
tali mulasztásoknak megfelelő megtorlására hivatnak 
a járási főszolgabírók fel a községi elöljárókkal szem­
ben, jelentésük beváratván.
Kell is, hogy az ország szivét képező leg- 

magyarabb vármegye a legszigorúbb intézke­
dések által biztosítsa a népoktatási törvény 
végrehajtását, már csak azért is, mert a 70-es 
évek elejétől a 90-es évek közepéig nagyon 
lassú tempóban haladt előre a népoktatásügy 
Jász-Nagykun-Szolnokmegyében. Csdnki Gyula 
tanfelügyelő kezdette meg rendbe hozni a 
megye népoktatásügyeit, kinek méltó utóda a 
jf-lenlegi tanfelügyelő, Eötvös K. Lajos.

Hivatalnokok vasárnapi mnnkaszünete. Érdeke9 
kérelemmel fordult ma Ugocsa vármegye a képviselő­
házhoz. Hivatkozással ugyanis a vasárnapi munka- 
szünetről szóló törvényre és a méltányosságra való uta­
lással, arra kéri a törvényhozást, mondja ki, hogy a 
vasárnapi munkaszünetet kiterjeszti a tiszt- 
viselői, karra is és vasárnap a hivatalok műkö­
dése is szüo°teljen. A kérvényt októberben tárgyalja a 
képviselőhál.

A szobránczi választás. Uogmegye központi vá­
lasztmánya a szobránczi kerületben a választást julius 
hó 22 éré tűzte ki. A választási elnök" Bánóczy 
Ferencz lesz. A szabadelvű párt gróf Sztáray Sándor 
nagymihályi birtokost, a függetlenségi párt Csuha 
István szobránczi birtokost jelöli.

A külföldi útlevelek dija. A belügyminisztérium­
ban számos panasz érkezett a miatt, hogy a külföldi 
útlevelek igen sokba kerülnek, mivel a községi jegyzők 
a kiállításért mindenkor nagyobb összeget fizettetnek. 
Most Széli Kálmán belügyminiszter erélyes hangú ren­
deletet bocsájtott ki, melyben megtiltja a jegyzőknek, 
hogy a külföldi útlevelekhez szükséges szerelvények és 
iratok kiállításáért díjazást szedjenek.

A közoktatásügyi miniszter és a bábaképzők.
Wlassics Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszter ma 

rendeletét küldött az érdekelt törvényhatóságoknak, mely­
ben elmondja, hogy a bábaképző-intézetek igazgatóinak 
jelentéséből tudomására jutott, hogy az állami ösztöndíj­
jal ellátott növendékek egyrésze olyan hiányos fehér 
nemü-készlettel és ruházattal jelentkezik az egyes inté­
zetekben, hogy a szükséges és a betegek érdekében is 
feltétlenül megkívánandó testi tisztaság az illetők között 
csak úgy érhető el és tartható fenn, ha részükre ott 
ruházati tárgyak szereztetnek be. Felhívja ezért a mi­
niszter a törvényhatóságokat, hogy intézkedjenek az iránt, 
hogy a bábaképző-intézetekbe állami ü-ztöndijjal menő 
b.tbanövendékek e tekintetben eleve felvilágosittassanak, 
•lletőleg az illetőknek tudtokra adassék, hogy az inté- 
z-tbe magúkkal elegendő ruházatot vigyenek, Ezt úgy 
közegészség! és egyéb tekintetből is kívánja meg.

Plohler Győző képviselő mentelmi ügye. A
kepviseloházboz ma délelőtt megkeresés érkezett a buda­
pesti királyi törvényszéktől Pichler Győző országgyűlési 
képviselő mentelmi jogának felfüggesztése iránt. Pichler 
eilen Pick Armin kereskedő indított pört a ff'allburg. 
ügy kapcsán. Egy ízben háló Wallburg Ernőnél a 
■Lícfc-testvérek czég a bútorokra folytatólagos foglalást 
akart vezettetni. Pichler Győző, mint a báró ügy­
védje, állítólag azt tanácsolta védenczéoek, hogy a szó- 
banfórgó holmit rakja kocsira és szállítsa e! az 6 laká­
sara. Mikor aztán Pick Ármin a czég képviseletében, 
ügyvéddel, végrehajtóval megjelent báró Wallburg 
Ernő lakásán, üres szobákra talált. Megtudta, hogy a 
holmi Piehlcr lakásán van s m-gtámadla Pichlcrt, a

A Jogi szakoktatás reformja. Az elméleti jog- és 
államtudományi államvizsgáról és a jogi oktatásról szóló 
törvénytervezetre a kir. kúria, a kir. ítélőtáblák, a kir. 
főügyészségek, az ügyvédi kamarák, az ügyvédi és a bírói 
vizsgáló-bizottságok, továbbá az egyetemek és a jogaka­
démiák véleménye beérkezett. Mind e vélemények, a bu­
dapesti egyetem véleményének kivételével, helyeslik a 
tervezet alapelveit, jelesül helyeslik, bogy a jog- és ál­
lamtudományi képzés és mioősité-s egysé-gesittessék, hogy 
a doktorátus minősítő ereje megszüntettessék, valamint 
helyeslik a tervezett, uj egységes államvizsga szervezeté­
nek vezérelveit is. A budapesti egyetem a kötelező dok­
torátus minősítő erejét nemcsak nem akarja megszün­
tetni, hanem azt kiterjeszteni kívánja, e mellett oly in­
tézkedéseket javasol, a melyek következtében az összes 
felekezeti jogakadémiáknak meg kellene szűnniük. A ter­
vezet a döntő súlyt a végleges szövegezésben is arra 
helyezi, hogy a minősítés színvonala nemcsak a közigaz­
gatási és a bírói, hanem az ügyvédi pályán is emelked­
jék és hogy az államvizsga uj szervezetében az állam 
ingcrencziája az eddiginél fokozottabb legyen.

KÜLFÖLD.

TI. Vilmos császár és Waldeclc- Rousseau 
Érdekes részleteket jelent a párisi tíaulms az 
oddei találkozásról, a melyek megerősítik azt 
a feltevést, hogy a császár volt az, a ki keresve 
kereste a kínálkozó alkalmat, hogv a neves 
franczia állam férfiúval találkozzék Äz Ariane 
yacht julius 10-én érkezett az oddei kikötőbe, 
a mikor Wuldeck-Rousseau meglepetésére ott 
találta a német császárnak Hohenzollem yacht- 
ját. császár kíséretének egy tagját kétszer küldte 
el Waldeck-Rousseauhoz, hogy őt a Hohen- 
zollern-re meghívja. Waldeck-Rousseau a követ­
kező napon délelőtt meglátogatta a német 
császárt, a ki egy órával később visszaadta a volt 
miniszterelnök látogatását az Anane yauchton. Ezen 
a napon este Waldeck-Rousseau feleségével és 
kísérőjével a Hohenzollernen ebédelt.

Loubtt római látogatása. Az Echo de Paris, 
a melynek élénk összeköttetése van a vatikáni 
körökkel, azt jelenti, hogy a vatikáni köröket 
behatóan foglalkoztatja Loubet esetleges láto­
gatása az olasz királynál. Ez a látogatás igen 
könnyen bonyodalmakra vezetne abban az 
irányban, hogy szakadás állna be a pápa és 
Francziaország közt. A vatikáni körökben azt 
hiszik, hogy az olasz kormány szándékozik 
keresztül vinni, hogy egy katholikus nagy­
hatalom feje tegyen látogatást Rómában, a mi 
okvetlenül állásfoglalásra bírná a Vatikánt.

szinte magától értetődik. Fodorék az udvari 
kis lakásból, az úri emeleti lakásba költözköd­
tek és bőségesen el voltak látva mindennel, 
úgy, hogy „Fodor bácsi“, mint a tiszttársai 
nevezték, jóformán csak azért járt hivatalba, 
hogy a bokkokat s a legfinomabb Upmanno- 
kat osztogassa a finom szivarokat meg nem 
vető adótiszt uraknak. Még a töpörödött kis 
asszonyka, a jó Fodorné is, a csipkebetétek és 
dudorok közt oly takarosán kiformálódott, 
hogy a Mária-utczában alig bírtak ráismerni, 
mikor a városligetbe kisétált az érdemes 
férjével.

Hogyha sétáltak, azt csak privát passzióból 
tették, mert Fodor urnák ott volt az állandó 
oérletjegye a villamosra, de meg fiakkerre is 
tellett, ha épen nagyon sietős utjok volt vagy 
ha egyenesen látogatóba indultak valamelyik 
tiszttársuk családjához, hogy a szegény embe­
rek irigységét felkeltsék.

IV.
Harmad évre a boldog házasság után, a 

Károly-köruti palota szomszédságába költöz­
ködtek Kerekes báróék, s náluk a tiz éves 
hók mellett nevelőül volt alkalmazva Vadász 
Ernő, a végzett bölcsészeti hallgató, a fiatal 
tanárjelölt, ki addig is, mig tanári állást kap, 
nem akarta haszontalanul tölteni el az idejét.

Vadász Ernő volt az az igénytelen, de deli 
megjelenésű filozopter, kit a Margitszigeten 
Várdai gróf riasztott el Fodor Berta kisasz- 
szony rnellóL Azóta egészen megférfiasodott, 
nyert az elegáncziában, mint a hogy Fodor 
Berta kisasszonyra is alig lehetett ráismerni, 
mikor hintájában végig dőlt.

Vadász Ernő egy ízben ép akkor ment el 
Várdaiék palotája előtt, mikor a grófné a 
kocsiba szállott s meglepetten látta először a 
piczi kis lábat, azután az egész alakot. A 
aemes grófné mintha <1 is pirult volna, mikor 
az álmélkodó Vadász Ernő arczába tekintett.

A Kerekes báróék nevelője ezután gyakrab- 
oan találkozott „véletlenül“ a grófnéval s a 
sik a szomszéd házakból figyelemmel kisérték 
e találkozásokat, észrevehették, hogy a grófné 
mindig nyájasabban és bizalmasabban fogadja 
a nevelő köszöntését.

Az öreg Györgyi István volt az első, ki 
nem volt megelégedve a Károly-köruti palota 
körüli állapotokkal. A vén komornyiknak se­
hogy sem tetszett, hogy a grófné Öméltósága 
darab idő óta feltűnően „édes Györgyidnek 
nevezi. Ennek valami oka lehet.

A gazdája iránt rendületlen hűséggel visel­
tető vén cseléd szorgalmasan utána is járt a 
nagy szívesség okának s bizony a mit tapasz­
talt, nem nyugtatta meg hűséges szivét. Elő­
ször sehogy sem tudott rájönni a Vadász 
Ernő ur rejtegetett érzelmére s arra, hogy ez 
Berta grófnővel van szoros nexusban, mig 
végre egyszer és pedig a Stefánia-ut szögle­
tén, a hol kevesebb ember fordul meg, mint 
a nagy sokadalomban, látta a mint Várdai 
Gábor grófné nyájasan hajlott ki és kezet 
nyújtott Vadász Ernő urnák. Hogy a kéz- 
nyujtás nem puszta kéznynjtás volt, mutatta 
az is, hogy mikor a hintó elrobogott, az öreg 
Györgyi István egy fa mellől (beh restelte, 
hogy neki leskelődnie kell!) azt is látta, hogy 
a fiatal ur egy kis színes levélkét mohón 
olvasgatott.

„Baj van! Határozottan baj van 1“ De az 
öreg Györgyi István nem az az ember volt, 
ki a baj okára rá ne jött volna Alaposan, kü­
lönösen mikor a titkolózók a kellő óvatos­
ságot is elmulasztották.

Györgyi István csakhamar rájött, hogy a 
fiatal nevelő hónapos szobát tart a Gellért­
hegy alatt egy kis házacskában s itt keresi 
föl őt gyakran egy lefátyolozott fiatal hölgy. 
A hölgy kiléte is csakhamar bizonyossá vált.

A hü komornyik sokáig habozott, hogy 
gazdáját értesitse-e ?.... „A Várdai grófok 
czimerében nincsenek szarvak, a gazdám sem 
viselheti.“

És megmondta.
Várdai Gábor gróf elhalványodott s csak 

annyit szólt r „Meglőlek, vén kutya, ha 
hazudsz!“ „Inkább halnék meg, csak hazud­
tam volna I“

Másnap délután öt órakor bérkocsi állott 
meg a Gellért-hegy alatti kis ház előtt s a 
lefátyolozott hölgy elé kisietett Vadász Ernő 
nevelő és aztán együtt surrantak be a kis 
lakásba.

Rögtön reá Györgyi István komornyik ér­
kezett Várdai gróffal, ki megállóit a kis szoba 
ajtaja előtt s jó darabig várt, mig a becsukott 
ajtó nyílni kezdett és a lefátyolozott hölgy in­
dult kifelé.

— Vissza ! — kiáltott a gróf és megreme- 
gett bele a ház.

A gróf letépte a fátyolt s a feleségére is­
mert. A szobában Vadász Ernő reszketett, mint 
a nyárfalevél.

Gábor gróf becsukta maga után az ajtót és 
két revolvert tett az asztalra.

Sándor király pétervári útja. A szerb 
király vágva mégis teljesedésbe megy. A 
czári udvarnak nincsen kifogása az ellen, ha 
Sándor király Drapa királynéval együtt óhajt 
Pét er várra utazni, mert egy legújabb belgrádi 
távirat szerint Novakcnúcs pétervári szerb követ 
értesítette a belgrádi udvart, hogy a királyi 
párt a czár szívesen látja livádiai birtokán, 
szeptember hónapban. A látogatás tehát most már 
bizonyos, csak az időpont kérdéses. Nagy a 
valószínűség ugyanis, hogy a szerb királyi pár 
csak a jövő évben utazik Pétervárra; legalább 
a szerb hivatalos körökben igy beszélik.

Mi van a hármas-szövetségben ? Ró­
mából, ha hihető ez a hir, azt jelentik, 
hogy a hármas-szövetség uj szerződésében 
többek között benne van ez a kikötés is: 
tA három államnak egymás iránt vállalt régebbi 
kötelezettségei érvénytelenék.'1 Ennek az értelme 
csak az lehet, hogy a régi szerződésben kato­
nai kötelezettségek i« "oltak, a melyeket az 
uj szerződésben kifejezetten meg kellett szün­
tetni. Nevezetes, hogy oe uj szerződés döntő bíró­
ságokról is intézkedik arra az esetre, ha a szö­
vetség két tagja egymással, vagy ha a szö­
vetség egy tagja valamely más állammal 
keverednék konfliktusba. Az első esetben a 
harmadik állam uralkodója lesz a döntő bíró. 
Mindez csak azt bizonyítja, hogy a rekonstruált 
hármas-szövetség nagyban különbözik az ere­
detitől.

Az angol kablnetváltozás. A Standard azt írja, 
hogy tegnap éjjelig nem teltek lépéseket a kabinet re­
konstruálásire, Balfour azonban komolyan foglalkozik 
a minisztériumban szükséges változásokkal, a melyeket 
még a parlamenti ülésszak berekesztése előtt foganato­
sítani akar. Balfourt barát1'! rá akarják bírni, bogy a 
felsőházba kineveztesse magát.

A lengyelség akoxiója. A lembergi tartománygyü- 
lésen, mint tudósitónk jelenti, Stojalovski páter annak 
a nézetének adott kifejezést, hogy a tartom1' nygyülésnek 
tiltakoznia kellett volna ugyan a porosz-oroszországi 
események ellen, de azért Daszynski-nak és a sajtó­
nak nincs joga ennek a elmaradásáért t-rtománygyülést 
olyan hevesen támadnia ée a tartománygyülés működé­
sét kedvezőtlen színben feltüntetnie. — Ez a magyarázat 
Stojalovski páter részéről kétségtelenül nagy mérsékletre 
vall, különösen mostan, a mikor a lengyelek a német­
ellenes akcziőt mérsékelni egyáltalában nem hajlandók.

tüntessék fel. Pedig nyílt titok volt már régen, 
hogy az olasz király utazását hónapokkal 
előbb tudomására juttatták a szövetséges ha­
talmaknak, és hogy azok az utazás ellen legcseké­
lyebb észrevételt sem tettek. Az utazás tervét az 
uralkodókkal és a szövetséges államok diplo- 
macziájával egyetértőleg állapították meg. A 
tervből eredetileg hiányzott a politikai czélzat és az 
utazás még a múlt évben megtörtént volna. Akkor 
azonban az utazást szándékosun halasztották 
el Rómában a hármas-szövetség megújításá­
nak idejére s ezért öltött az utazás politikai jelleget 
magára.

A hármas-szövetség aláírásakor a három ural­
kodó megegyezett abban, bogy a szövetség békés jel­
legét ünnepélyes alakban kifejezésre kell jut­
tatni. E szerint Viktor Emánuel ma nemcsak 
Olaszország, hanem a hármas-szövetség képvi­
seletében is időzik a czdmál. Hogy pedig a 
hármas-szövetség igazán békés jellege még feltűnőbb 
legyen, ugyaniig képviseletizerü küldetésben 
fog c német császár nemsokára Parisba utazni 
vagyis a hármas-szövetség nevében fogja Loubet-t 
meglátogatni.

A harmas-szövetség diplomácziájáuak ma az a 
czélja, bogy olyan igazi európai koncertet teremtsen, 
a mely a kölcsönös bizalmatlankodást teljesen lehetet­
lenné teszi, azt egyenesen kizárja. Czélja továbbá, 
hogy a nagyhatalmak figyelmét a kiegyen­
lítő nagy világpolitika s a népek jólétét elő­
mozdító gazdasági konjunktúrák különös 
ápolására terelje, a minek indokát bizonyos 
tengerentúli hatalmak expanzív jellegű törek­
véseiben lehet keresni s megtalálni. A czél te­
hát voltaképen az, hogy a hármas- és kettős-szö­
vetség kölcsönös barátságát létrehozzák, a két 
szövetséget körülbelül cgygyé forrasszák. Csakis ez az 
európai koncert fogja a keleti s kízéptengeri, vala­
mint általában a kontinenst érdeklő nagyfontosságu 
kérdéseket megoldani.

Ötös-szövetség ?
Róma egy idő óta arról nevezetes, hogy 

ritka buzgalommal igyekszik a világot diplo- 
mácziai és politikai hírekkel zaklatni. Érke­
zett onnan sok való, de érkezett elég valót­
lan hir is.

A legújabb hir — nevezhetjük egyszerűen 
men de-mondának is — az, a mely egy ala­
kulófélben levő ötös-szövetségről szól. A hir 
magja az, hogy öt európai nagyhatalom, An­
glia és Észak-Amerika ellen gazdaságpolitikai 
szövetségre szándékozik lépni. Ez az öt nagy­
hatalom, könnyű kitalálni : Franczia, Olasz, 
Német, Oroszország és monarchiánk.

Hogy miért nevezzük e hirt mende-mondá- 
nak, magyarázatát abban adjuk, hogy maga a 
hir formája tulfontoskodónak látszik, holott 
erre szükség nincsen. Ez az ötös-szövetség 
minden formalitás nélkül megvan már régóta, 
ezt nem kell proklamálni. Európa vezérlő 
nagyhatalmai nem az alábbi hir szárnyrakelte 
óta védekeznek gazdasági téren Anglia és 
ßiSzak-Amerika ellen. Az angol és amerikai 
import nagy arányai már régóta felkeltették 
a kontinens nagyhatalmainak figyelmét, úgy, 
hogy voltakép nem is ötös, hanem az európai 
kontinens szövetségéről van és volt már régen 
szó. De meg kell jegyeznünk, hogv a geográfiái 
fekvés Angliát abba a helyzetbe hozza, hogy 
viszont az import tekintetében Európára van 
utalva inkább, semmint a távoli Amerikára, 
így tehát a képzelt ötös-szövetség éle inkább 
csak Amerika ellen irányul. Az ötös-szövetség­
ről szóló hírnek tehát mai napi aktualitását 
nem ismerhetjük el, mert ez nem szenzáczió a 
külpolitikában. Ezt csak Rómában hegyezték 
ki a pétervári ut alkalom&zerüségébőL 

A római hir egyébként igy hangzik:
Ném-t, orosz és osztrák-magyar politikai körökben 

nagy a hajlandóság arra, hogy Olaszország magatar­
tását szövetségeseivel szemben lehetőleg rossz színben

— Agyonlöhetnélek nyomorult csábitó, de 
nem akarok gyilkos lenni ily gazember miatt. 
Hanem válassz e feldobott pénzdarabból: fej 
vagy. írás ? Ha fej kerül föl : agyonlövöd ma­
gad itt e helyen azonnal Az írás : az én ha­
lálom I

Vadász Ernő térdre borult és fogvaczogva 
kérte fiatal életének a kíméletét. Nem ő az 
oka — mondá siránkozva — de a méltósávos 
grófné . . .

\ árdai gróf elkaczagta magát, aztán a fele­
ségéhez fordult:

— Es ezért az emberért csalt meg engem ?
Várdai gróf többet egy szót sem szólt, ha­

nem indult kifelé.
Alig ért a küszöbre, két lövés hallatszott.
Hirtelen visszasietett s látta, hogy a szerető 

vérében fetreng és a grófné is csak annyit 
bir még szólni :

— Megöltem a nyomorultat I . . . Bocsás­
son meg I . . .

A grófnőt kocsira tétette Gábor gróf, Györgyi 
István segédkezett. Mikor vitték, a hűséges 
komornyiknak csak annyi szava volt : „Bár 
hazudtam volna, hogy engem ölt volna meg a 
gróf ur !“

— Tépd össze István a milói Venust 1 . . .
Belebuktunk !--------
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— Vegye el, a ki akarja azt a kecskegidót, 
azt a szélmalmot, azt a kereplőt! Nowowieski 
vagy akárki. . . .

Krisztina ezalatt Mihályra gondolt. Vájjon 
miért kerülte őt Mihály? Női ösztönével meg­
sejtette, hogy olyan válság állt be, mely 
mindkettőjük sorsát eldönti. Az eddigi barát­
ságnak immár örökre vége szakadt. Ezentúl 
még szorosabban egyesültnek érzik majd ma­
gukat, vagy pedig mindenkorra elválnak. 
Bánatát növelte az aggodalom Wolodowski 
közeli elutazása miatt is. Szivében még ugyan 
nem ébredt föl a szerelem, de ha egyszer 
szikrát fog, szenvedélyesen fog lángolni. Vá­
gyott a szeretet után. Mihály hirtelen közö­
nyössége sértette a hiúságát. Mégis, természe­
tes jósága őnmegadásra, elnézésre késztette.

A rombadőlt ékesség.
— A Campanile jövője. —

Adria királynőjének porba omlott ékességét, 
a velenczei Szent Márkus-tér Campanile-ját 

j fölépítik. Az abszolút szépért, a régi mesterek 
műremekeiért rajongó olaszok meglepő bő­
kezűen adakoznak az újraépítés épen nem 
jelentéktelen költségeire. A velenczei község- 
tanács félmillió lírája, a melyet tegnap szava­
zott meg, tekintélyesen szaporodott már is. 
Padua egyik szenátora egymaga százezer lirát 
adományozott s nemes példáját Olaszország 
előkelő emberei mind követni fogják.

Jelentékeny összeget várnak Viktor Emúnud- 
tfli, a királytól, sőt az olasz lapok azt hiszik, 
hogy Európa uralkodói is fölkeresik adomá­
nyaikkal Velencze városát.

A mai nap folyamán a harangtorony sorsá­
ról s a beomlás következményeiről a követ­
kező tudósításokat kaptuk:

Egy szemtanú elbeszélése.
Dr. Jlédcr Lajos budapesti ügyvéd szem­

tanúja volt a katasztrófának, a melyről a kö­
vetkezőket irja hozzánk intézett levelében:

Venezia olyan mint egy felbolygatott méhkas vagy 
haugyaboly ; még a rémület tükrődzik minden arezon, az 
emberek sírva fogják meg egymást az utczán s esetleg 
újabb bekövetkezendő szerencsétlenségektől tartanak. 
A Szent-Márk-tér egyik őbüszkesége, JJez égnek emelkedő 
Campanile nincs többé! Nem más mint egy óriási rom­
halmaz s összeomlott egy pillanat alatt mint egy kártya 
vár, melyre ráfujnak a pajkos gyerekek. Az esem- ny -k- 
nek a véletlen folytán közvetlen szemtanúja lévén, az 
indít engem arra, hogy róla Írjak s igy hiteles forrás­
ból adjak hírt az eseményekről. Tegnap este a vasár­
nap esti térzenére kimentem a Márk-térre, de kilencz 
óra előtt egyszerre a zene hirtelen elhallgatott, a mi 
feltűnt nekem s utána járva a dolgoknak, megtudtam, 
hogy a Campanile második emeleti ablakai irányában 
némi gyanús repedést észleltek, s ezért szüntették be az 
esteli térzenét, mely a Márkus-tér specziális helyzeténél 
fogva erősebb hullámzásba hozza a levegőt. Ekkor meg­
álltam magam is közvetlen a torony aljában s néztem 
az aránytalanul csekélynek látszó repedést, a melynek 
sok bámulója akadt.

Különben is úgy tetszett neki, mintha ez este 
a kis ezredes tekintete kérőleg fordult volna 
hozzá: „Félreismertem, bocsásson meg!“ vélte 
kiolvasni a szeméből. Élőérzete azt súgta, hogy 
az elhatározó magyarázat küszöbön áll.

Másnap délután Makowieczkiné Basiával el­
ment meglátogatni a lembergi főbíró feleségét, 
a ki rokona volt és Varsóba érkezett. Krisztina 
főfájás ürügye alatt otthon maradt; vágyott 
meghallani, mit mond majd neki Mihály, ha 
négyszemközt lesznek.

A főhadbiztosné távozása után Zagloba még 
pár perczig beszélgetett, azután rendes szo­
kása szerint egy kis ebéd utáni szendergésre 
szobájába tért. Krisztina szive sebesebben kez­
dett dobogni. De milyen csalódás! Mihály is 
hirtelen fölugrott és Zagloba után sietett.

— Visszajön nemsokára — vigasztalta ma­
gát Drojowska kisasszony. Elővette a himző- 
rámát és hímzéshez fogott, tekintete azonban 
minduntalan a faliórára vetődött. A nagy 
mutató egymásután jelezte a perczeket, már 
egészen megkerülte a számlapot; Mihály még 
mindig nem mutatkozott.

— Jaj milyen félénk! — gondolta Krisztina. 
— A néni is hazajön Basiával, Zagloba 
is kialussza magát s ő még mindig tépe- 
lődni fog.

Egyszerre meghallotta a kis ezredes lépéseit 
a szomszédszobában. De Mihály nem mert be­
jönni. Pedig már az alkony pirja szűrődött be 
az ablakokon.

— Mihály ur 1 — szólalt meg emelt hangon 
a fiatal leány.

Ekkor Wolodowski mégis csak elszánta 
magát.

— Hivott, kisasszony ?
— Igen . . . azaz hogy csak nyugtalankod­

tam egyedüllétemben; nem tudtam, nem valaki 
idegen jár-e odabenn.

Mihály széket vett elő, leült Krisztina mellé. 
Mind a ketten hallgattak pár pillanatig. A 
le_á°y fölemelte fejét s tekintetük találkozott • 
kölcsönösen lesütötték a szemüket. Mikor az­
tán Mihály újra rápillantott, a leszálló nap 
bíbor- és aranysugaraiban látta tündökölni 
szépségét.

— Tehát igaz, ön elutazik f — szólt Krisztina, 
alig hallhatóan.

— Nem tehetek máskép.
Újabb csend állt be; egy perez múltán Wo­

lodowski ismételte :
— Nem tehetek máskép.

Ekkor már eltiltották az esti 9 órai szokásos ágyú- 
lövést is s közvetlen a torony alját mintegy tiz méter­
nyire külélkordonnal látták el, de oly vétkes köonyel- 
müséggel 3 oly kis helyen, hogy a publikumnak ezrei 
hullámzottak a torony alatt, a mely ha 12 órával 
előbb dől össze, mint a hogy összedőlt, tömén­
telen emberáldozatot követelt volna.

Hétfőn délelőtt féltiz előtt pár perczczel a Szent-Már*. 
téri hajóállomáson való kikötés előtt még a helyi hajó­
ról, mely a Lidóról jött be a városba nagyobb társasé?, 
gal, gyönyörködtünk a büszkén égnek emelkedő, karcén 
piramisban, a mikor szemünk előtt pillanat alatt ketté 
vált a torony, mintha kelté szelték volna ; utána egy 
óriási porfelleg s mire eloszlott, a Campanile, Velencze 
egyik büszkesége nem volt többé...

Pár perczczel később kiszálltunk a vaporettárő! s 
előttünk hevert a Márkus-téren a karcsú minarett helyén 
egy óriási romhalmaz.

A por még akkor is oly mennyiségben szállott a 
levegőben, hogy ruhánk, kalapunk egy pillanat alatt 
majdnem ujjnyi vastagságban borítva lett

A torony összedőlése közben magával sodorta kis ré­
szét a háta mögött levő palotának, a melynek árkádjai 
alatt a legfényesebb üzletek vannak elhelyezve.

A rémület és a szomorúság az egész városban a 
megdöbbentő esemény folytán általános, a m,t fokoz az 
is hogy az emberek most már a Doge-palota össze­
omlásától is tartanak, a melynek pedig sülyedését már 
rég rebesgetik.

Ez a félelem annyival is inkább indokoltnak látszik, 
mert a Campanilét eddig egy igen szilárd és jókarLan 
tartott építménynek ismerték s a legjelesebb szakértő 
mérnökök állítólag még ma reggel, egy órával az össze­
omlás előtt is kijelentették, hogy közvetlen veszélyt.^ 
nem lehet tartani.

Most már katonai kordon veszi körül a romokat s a 
lagúnák felől el van zárva a Szent Márk-térre a be­
járai

Ennyit tudok most a romokkal szemben levő kávéház­
ból irni, bár úgyszólván ez is képtelenség, mert az 
emberek ki-be futkosnak, egymást lökdösik, még az a?-- 
talok is lepve vannak a porral s oly süketitő zaj, lárma 
övez minden oldalról, hogy úgyszólván magam előtt 
látom megelevenedve a képet, a melyet a Bábel- 
torony összeomlásáról regélnek az írások.

A Campanilét felépítik.
Velencze, julius 16.

Immár bizonyos, hogy a beomlott harangtornyot föl­
építik. A munka nagy nehézségek0! fog okozni, mert a 
torony alapját is újra meg kell erősíteni. A loggia azon­
ban örökre elveszett. A Prokuracziának a toronyhoz 
közel álló oszlopait méternyi magas törmelék borítja, há­
rom oszlop jelentékenyen megsérült. A törmeléket ai 
archeológiái bizottság jelenlétében hordják el s mind n 
értékes darabkát megőriznek. A torony körül a tör 
melék tizenkét méter magasan fekszik.

A bazilika nem sérült meg. Falán repedés nincsen 
A dozse-palotát sem fenyegeti veszedelem. A 
Szent-Márkus-templom s a dozse-palota tetejét vastag 
porréteg födi. A templom előtti három zászlórúd a be 
lyén maradt, de a ráhullott kövek az alsó részét nagyoe 
megrongálták.

Ki a felelős?

Velencze, julius 16.
Hogy kit terhel a felelősség a harangtorony beomlá- 

síért, azt eddig nem állapíthatták meg. Manzatto kép. 
viselő a községtanács mai ülésén indítványozta, hogy 
indítsák meg a vizsgálatot mindazok ellen, a kiknek 
kötelességük Velencze műemlékeire felügyelni. A község 
tanács többsége Manzatto indítványát a város gyászéra 
való tekintettel egyelőre nem fogadta el. Elleni *j 
egyhangú helyeslés követte Orimani polgára: s 
temek azt a javaslatát, hogy a harangtornyot telje­
sen úgy építsék föl, a minő volt. A zsúfolt kana 
tok közönsége a határozatot lelkesen üdvözölte.

A törmelékek között talált értékes díszítményeket s 
Palazzo Dúcaiéba vitték s ott őrzik. Az idegenek, a kik 
a varost elárasztották, tömegestül áliják körül a tornyot 
I ha szerét ejthetik, törmeléket visznek magukkal 
emlékül.

A fölépítés hírének daczára is mély szomorúság fék. 
szik a városon. Az emberek lemondással konsta­
tálják :

— Haragudott rám az utóbbi napokban ? — 
kérdezte megint Krisztina.

— Én, önre ? Nem, nem 1 Dehogy is hara­
gudtam 1

— Mi lelte volt hát?
— Őszinte leszek. Mindent megvallok..............

Zagloba figyelmeztetett, mennyire veszedelmes 
a barátság nő és férfi között. Szerinte ép úgy 
mint a hamu alatt igen könnyen szikra lap^ 
panghat, az ilyen barátság nyugodt külszíne 
alá is hamar melegebb érzelem férkőzhetek. 
Es én úgy gondoltam, hogy Zaglobának, a ki 
bölcs és tapasztalt ember, igaza lehet

Krysia lehajtotta a fejét, két könycsepp 
gördült végig az arczán.

— Ha engem kerülve több nyugalmat talál 
ha testvéries vonzalmamnak nem veheti has *- 
nát, vissza fogom fojtani szivembe.

És két újabb könycsepp csordult ki a pil­
lák alól.

Mihálynak összeszorult a szive, hirtelen 
Krisztinához hajolt, megragadta a kezét- a 
hímzés a földre esett, ők nem vették észre. A 
kis ezredes elragadtatással szorította ajkaihoz 
a puha kezecskét.

— Ne sírjon; kérem, ne sírjon 1 — mondo­
gatta.

És nem szűnt meg csókolni a kis kezet, még 
akkor sem, mikor a leány zavartan, eltakarta 
vele arczát; sőt ellenkezően a csókok még 
mohóbban, még bátrabban özönlöttek. A haj­
ból fölszálló illat megrészegítette Wolodowskit- 
szinte öntudatlanul illesztette ajkát a sima 
homlokra, onnan lecsusztatta a könyekkel telt 
kedves szemekre ... és eltűnt a világ, a min- 
denség számára, mikor a saját ajkán érezte 
az édes üde ajkak viszonzott csókját So­
káig maradtak egybeforrva a szenvedelme s 
csókban.

Siető lépések zaja, Basia csengő hangja 
riasztotta fel őket az extázisbóL

— Juj be hideg van! Juj be hideg van 1 — 
kiáltotta az előszobában a kis kohold.

Wolodowski egy ugrással messze termett 
Krisztinától. Basia berontott a terembe.

— Juj be hideg van !
Véletlenül rátaposott az unokatestvére ölé­

ből leesett hímzésre. Fürkésző pillantást vetett 
Krisztinára és a kis ezredesre.

— Mi ez? Azzal mulattak talán, hogy egy­
más fejéhez vágták ezt a hímzést? "

(f olytatása következik.)

>

— Ha föl; pitin
CanipaniLnk, a ind 
tedésvt, elveszett.. I

A könyú

Lanvezzari m| 
Veteli, konstatált 
lokza'át, a meiy i 
omlás annyira rí, 
lemben forog.

A biztonság k°d| 
s nem bw sátán.

Egy ujságir iJ 
a nyolczvanl T 
tasztrolái 
solta. Az aggj 
több mint ez j 
állandóan g-1 
tatarozással n< 
közvetlen o"-: i 
melylyel ei 
oldalár, iygölI
korhadt kőv­
áz volt a kövi 
repedt és a Ll

Vilmos Dómé
ném t konzü ré 
tézett a varos s;i 

A távirat m°li

A podeszta
ki legméiy bb rí

A polgármest- 
Olaszország m a 
templom harantl 
Pádovából lOC.i 

jíasi közök t 
a községházán 
nevében r-vzv í 
szerencsét bs 
tárolta, bogy i 
torony felépi 
tolyion érkéz 
szege körüli 

Barrére 
s kormánya' 
és mély I c-ifi
CSétienség a

A. dunántaj
kötgyü - C-- 
tudós lUnk je

A tegnapi 
kezdetét, m 
intézeti bízó! 
véleményező b|

Az egybazkej 
mcs értekezlet^ 
elnökletéve 
jegyző telt jr le 
szép a áld, 
kerületi lelkei 
bibliát törtei 
Az énekes-A 
Farkas, G 
látták az ej 
velés-re való 
zott e pontiad 
kérdésé is tárj 
csere után ki 
a Luther-küo| 
legyen P.pi 
tetése s Ihái 
jellegű, kucs 
los hasi I 
készrgylet élt 
mvg a pénzt 
ertesezlet vég 

A . .. kvi|
Gyűrűt z i 
társelnök ve 
kerület-eb 1 
kivándorlási 
s hazára. 
Deózv c» j 
érdemeit jtgj 
ászról, a nel 
esperes eml­
íts Muh 
is, ki majdil 
terén B ? í 
gulag állá 
újítása ellet 
közgyűlést 

Bncsu 
templomán 
évfordulója 
búcsút, a 
is igen sek 
cs-odcs tiuij 
karmelitám 
Bél a ni a mi

A karli
j«l-ntik
Msén t el
BZU< v . 

fé< rszki
g tái k..,dj 
uj t sz 
il. V - - n i 
k1 síében
dr. Szék 
megerősíti«! 
országra éj
A mi >| 
lenvén,
• kongr°s 
■tus f-liraj 
tzus niükil 
kötiese uií 
gresnus ti
A királyi 
indítványt J
SZUsSal a
ülését. V| 
jezi tárgyi 
ebéd volt ] 
patriarch 
Tall ián 
tatta a
kerül.



jUltí EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, JULIUS 17.
— Hl fölépítik IS a tornyot, a mi régi, dicsőség'5 

Uampanilénk, a mely elsőnek jelezte az ellenség közele- 
tedését, elveszett • • • npm kapjuk többé vissza soha . •.

A könyvtáritomlokzat veszedelme.
Yelencze, julius 16.

Lanvezznri mérnök, a ki az eltakarítás munkálatait 
Veteti, konstatálta, hogy a könyvtárépület északi hom- 
lokza'át, a mely a dozse-palotával szemben van, a he- 
omlás annyira megrázkódtatta, hogy szintén vesztéié- 
lemben forog.

A biztonság kedvéért a dozse-palotát ma elzárták 
s nem bocsátanak be senkit.

A leomlás oka.
Yelencze, julius 16.

Egy ujságfiró ma megintervvievolta Vendrascot, 
a nyclczvanhárom éves mérnököt, a ki a ka­
tasztrófát már tiz esztendővel ezelőtt megjó­
solta. Az agg mérnök azt mondotta, hogy a 
több mint ezer éves torony természetszerűleg 
állandóan gyöngült, de körültekintő és czélszeril 
tatarozással meg lehetett volna menteni. A beomlás 
közvetlen oka az az esztelen intézkedés volt, a 
melylyel egy héttel ezelőtt a torony egyik 
oldalán függőleges rést nyitottak, hogy a régi 
korhadt köveket kicseréljék. A résnyitásnak 
az volt a következménye, hogy a torony meg­
repedt és a Loggiával együtt elpusztult.

A részvét.
Yelencze, julius 1G.

Yilmoa német császár, a ki utón van, a velenczni 
BÓm t konzul révén igen szives hangú részvétláviratot in­
tézett a város sindacojához.

A távirat meleg hangja igen jó benyomást keltett.
Trieszt, julius 16.

A podeszta Trieszt városa nevében táviratilag fejezte 
ki legmélyebb részvétét Yelencze polgármesterének.

Yelencze, julius 16.
A polgármesterhez szakadatlanul jönnek adományok 

Olaszország minden részéből és a küllőidről Szent-Márk- 
teoplom harangtornyának felépítésére. Breda szenátor 
Pádovából 10C.000 lírát küldött erre a czélra.

ffasi közoktatásügyi miniszter ma délután megjelent 
a községházán és a tartományi tanácsban és a kormány 
nevében részvétét fejezte ki a Yelencze városát ért 
szerencsétlenség alkalmából. A tartományi tanáos elha­
tározta, hogy 200.000 lírával járul hozzá a harang* 
torony felépítésének költségeihez. A városi hatósághoz 
lolyton érkeznek adományok. Eddig az adományuk ősz- 
szege körülbelül egy millió lira.

Barrére franczia nagykövet is azt az utasítást kapta 
a kormányától, hogy az olasz kormánynak rononszenvet 
és mély sajnálkozását fejezze ki a Vetenczét ért szeren­
csétlenség alkalmából.

Egyházi taoácsbtrák A d.unamelléki ev. r f. egy 
házban még a nyár folyamán betöltik az üresedés 
ben levő világi és egyházi tauávshirói állásokat. A sza 
vazás titkos a szavazatokat az e czélra kiküldött bízott 
Ság e hónap 22-én bontja fel és az eredményt » 
legközelebbi ülésen terjesztik elő.

Isteni tisztelet a Svábhegyen. Vasárnap, julius 
20-dikán délelőtt 10 és fel órakor tartatik ev. ref. 
istentisztelet a Fvabhcgyi iskolaház termében. Ezen 
alkalommal H”jpál B. budai lelkész prédikál. Az isteni 
tisztelet után tanácskozás lesz Szterényi József minisz­
teri tanácsos elnöklete alatt.

évi
EGYHÁZAK.

A dunántúli ág. httv. ev egyházkerület
közgyűlésének előkészítő munkálatait — mint soproni 
tudósítunk jelenti — tegnap kezdették meg.

A tegnapi előkészítő ülésen, mely reggel 8 órakor vette 
kezdetét, m gtartotta értekezletét az egyházzerületi gyám- 
intézeti bizottság, az egyházkerületi lelkészértekezlet, a 
véleményező bizottság s a főiskolai nagybizottság.

Az egybázkerületi leikészegylet féltiz órakor kezdette 
meg értekezletét, Qyurátz püspök és Ihász felügyelő 
elnökletével. Az elnöki megnyitó után Zábrtík Dénes 
jegyző tett jelentést az egyházmegyei leikesz-egyleteknek 
szép s áldásos működéséről. Ennek kapcsán az egyház­
kerületi lelkész-egylet erős állást foglalt a káté s a 
bibliai történetek tanításának kötelezettsége mellett.
Az énekes-könyv ujjádolgozásának kérdésénél Zábrák, 
Farkas, Qyurátz, Scholtz igen szép zavakban mél­
tatták az egyházi éneket s ennek a vallásos kedély ne­
velésére való befolyását. Az értekezhet általában oszto­
zott e pontban a bizottság elveivel. A papi öltöny 
kérdése is tárgyalás alapját képezte. Igen élénk eszme­
csere után kimondatott a veszprémiek indítványára, hogy 
a Luilier-köntös egyszerű, a Mózes-tábla pedig szép, sima 
legyen. P.<pi süvegre nézve az értekezlet Scholtz ismer­
tetése s Ihász Lajos hozzászólása után egy magyar 
jellegű, kucsmaszerü bársonysüveget fogadott el hivata­
los használatra. A reverenda kérdése az egyetemes lel­
készegylet elé utaltatott. Több jelentéktelen tárgy után 
meg a pénztáros olvasta fel évi jelentését, s ezután az 
értekezlet véget ért.

A mai közgyűlésén — mint Sopronból tuviratoizák — 
Qyurátz Ferenczpüspök és Ihász Lajos kerületi felügyelő, 
társelnök vezette. Ihász hatásos beszédben hívta fel a 
kerületbeli lelkészek és tanítók figyelmét az amerikai 
kivándorlásra, mely egyforma veszteség az egyházra és 
* hazára. A közgyűlés részvétét fejezte ki Szilagyi 
Deöző és Tisza Kálmán elhunyta felett, üyory Elek 
érdemeit jegy tőkön ívben megörökítették. Karsay Sán­
dorról, a nemrég elhunyt püspökről bognár Endre 
esperes emlékbeszédet mondott. Megemlékezett a közgyű­
lés Múllner Mátyás volt soproni liczeumi igazgatóról 
is, ki majdnem két emberöltőn át működött a tanűgy 
terén Bizottsági választások után a közgyűlés egyhan­
gúlag állást foglalt a szupplikáczió intézményének fel­
újítása ellen, mi a községekről nagy terhet vesz le. A 
közgyűlést holnap folytatják.

Búcsú » karmelitáknál A karmeliták angyalföldi 
templomában, a karmelbegyi Boldogasszony ünnepének 
évfordulója alkalmából, ma tartották meg » szokás« 
búcsút, a mely alkalomból a templomba a kornyékről 
is igen sok hivő jött el. Az ájtatosságok reggel 6 órakor 
csendes misével kezdődtek, délelőtt 9 órakor Jfagy Leó 
karmelitán ndü pap Marietta első szent miséjét, a mely­
nél a manduktori tisztet Molnár linos ap ai teljesítette^ 

A karloozal szerb kongresszus. Karloczaról 
j-bntik A szerb nemzeti egyházi kongresszus tegnapi 
ülésén b-feiette a költsegvetesi vitát. A rém kongresz 
SZU3I választmány költségvetési javaslatán több módon 
tá, eszközöltetett, főleg a kongresszusi választmány igaz 
g tási kiadásainál több hivatalnoki állás lőróltetett és 
uj.w szerveztettek. A kongresszus kimondta, hogy ő 
ill - tékes nemzeti egyházi titkárt kinevezni, minek követ­
eiében a metropolita által évekkel ezelőtt kinevezett 
dr. Szekulest Lazár titkár kongresszusig álláséban 
megerőltetett. Ezenk.vül az alapok ügyészségét Magyar- 
országra és Horvát-Szlavonországra nézve szétválasztotta.
A mei ülés-n a királyi biztos titkára kíséretében megje­
lenvén, ünnepélyesen fogadtatott. A királyi biztos küz.ö.te 
e kongresszussal a király legfelsőbb válaszát a kongresz- 
txus feliratára és kijelentette, hogy a király a kongr sz 
izus működésével meg van elégedve. A királyi biztos 
közlése után Brtinkovics patriarchs tolmácsolta a kon­
gresszus háláját a felséges ur jóindulatáért és kegyéért. 
A királyi biztos távoztával a kongresszus több sürgős 
indítványt vett tárgyalás alá. Párhuzamosan a kongr-sz- 
szussal a püspöki zsinat is ma tartotta első érdemleges 
ülését. Valószínű, hogy a zsinat egy két nap alatt befe­
jezi tárgyalásait. Délotáu a patriarch» palotájában disz- 
ebéd volt Húsz éve ugyanis, hogy Brankovics szerb 
patriarchs temesvári szerb püspökké lett felszentelve. 
Tall ián Béla királyi biztos ezép Mköszontóben 
tatta a patriarcha érdemeit az egyház és a

körűi­

méi
haza

MOZGÓ KÉPEK.
lias Makonen, a bőkezű.

Ras Makonén, a ki az angol ko­
ronázáson Menelik királyt kép­
viselte, igen bőkezű volt. Min­
denütt és mindenkinek orosztanu­
kat ajándékozott

Has Makonen, a bökezii 
Léptet fakó lován,
Has Makonen nagyon kövér,
A Iá nagyon sovány.

has Makonen Londonba ment,
Elküldte Menelik,
Rus Makonen lovára ült,
Vasútra nem telik.

Ras Makonennek pénze nincs,
De van helyette óh.
Kíséretében zebra «zúz 
S vagy öt ven víziló■

Yan tigris harminezöt darab,
Oroszlán száz meg egy 
S amerre lép, umerre jár,
Mind, mind utana megy.

Száz a zebuja, gnúja száz 
Slast not least, ez se rosszt —

Kiséri ötven krokodil 
S harmincz rínőczerosz

Ras Makonen, a bőkezű 
Léptet fakó lován.
Utána léptet csöndesen 
A barom állomány.

Ras Makonen igyen megyen 
London utczáin át,
Ennyi vadat — finom falat l —
Még Hagenbeck se lát.

8 a merre utján elvonul,
Ott bőkezűn kioszt 
A nép között par krokodilt 
S néhány rínóczeroszt.

Hol más marokkal hinti szét 
Az aranyat, rezet,
.1 népnek olt a Ras nehány 
Zebrával kedvezett.

Hol más hotelt, mosást, szabót 
Font sterling gél fizet,
Ott ő bevált - tigrist kuszát 
S vízilovat tizet

Hol más dobálja rendjelét 
S ordáit szórja szét,
Emlékül ott kiosztja ö 
A gnúját, tigrisét.

Hol más nehéz pénzt kihajít 
Borravaló gyanánt:
Részéről ott <gy borz marad,
Vagy ifjú elefánt.

S fejedelmi, sarjat, hogyha lát,
Azt is megtiszteli,
Oroszlán kölylcet ad neki,
Egy szakajtót teli.

Este mikor mulatni megy,
Feled ve ho n fib út;
A lordmajorral váltat föl 
Néhány agg murabút.

Ras Makonen, a bőkezű 
Londont így járta meg 
S egyszer csak latja megfagyott 
A nagy uUut-sereg.

Kincsen zebúja, gnúja sincs 
S a végzet oly gonosz,
Ah, elfogyott a krokodil 
Rt a rinóozerosz.

Táviratot küld sebeset:
»Halld. oh nagy Menelik,
Küldj újra egy pár állatot 
De holnap reggelig /»

*London oly drága, mondhatom, 
Kern is csoda, hogy ott 
Az aprópénzem és az ap- 
Ró-marhám elfogyott.»

tReprezentálni nem tudok,
Ha nem segít kegyed,
Hu nine* barom, küldj pénzt király, 
Hogy barmot itt vegyek.»

tMít ajándéknak adtam itt 
A sok nehéz vadat 
Jutányos áron megkapom 
Készpénzért kéz alatt.»

Aztán ám lássa szívesen 
Egy másik ta'tomuny 
has Mukonent, a bőkezűt 
Az 6 fakó lován.»

mellett minden portókülönbözet-meg- 
térítés nélkül utána küldjük, az esetre 
is, ha többször változtatják tartózko­
dásuk helyét.

Figyelembe ajánljuk olvasóinknak, hogy 
a legszebb és legtartalmasabb magyar 
divatlapnak: a „Divatszülőn“mák kiadó- 
hivatalával kötött szerződésünk értelmében 
előfizetőink e lapot kedvezményes úron : egész 
évre 8 koronáért, télévre 4 koronáért, 
negyedévre 2 koronáért rendelhetik meg. 
Az előfizetési dijak az Egyetértés előfizetésével 
egy utalványon beküldhetők.

ÚJDONSÁGOK.
— julius 16.

__ Személyi hír. Lovag Bilinski, az osztrák­
magyar bank kormányzója ma hosszabb sza­
badságra ment és Ischlbe utazott.

A borravaló.
Arról a szükséges rosszról van szó, a mi 

az úriembereket önkéntes adó alá kénysze­
ríti. A borravalóról. Hiszen az embernek, ha 
meg is engedik az anyagi körülményei, hogy 
borravalót adjon, mégis kellemetlen művelet 
a borravalóadás. Kellemetlen annak, a ki 
adja és kellemetlen annak, a ki elfogadja. 
Ennek a megszüntetéséről van most szó.

Triesztben ugyanis a pinezérek sztrájkolni 
készülnek. Nem kell nekik borravaló. Ez 
egy kissé különösen hangzik, de mégis úgy 
van. Csakhogy a borravaló megszüntetéséért 
cserében a pinezérek a gazdájok jövedelmi­
ből való részesedést követelik. A kávésokkal 
hat tagú pinczér-küldöttség fog tárgyalni s 
ha a tárgyalások nem vezetnek ered­
ményre, a pinezérek július 20-án megkezdik 
a sztrájkot.

Ezt a rövid tudósítást a holnapi lapokban 
sok ember fogja elolvasni és sok ember 
fogja elbocsátani a füle mögött. Pedig Itat 
ez nem is olyan csekély dolog, mint a mi­
lyennek látszik. AZ országban sok ezer pin* 
ezér van, a kiknek nehéz, lelkiismeretessé­
get igénylő és komoly foglalkozásukkal 
szemben megélhetésük sehogy sincs bizto­
sítva. Ők a bohém élet mostoha gyermekei, 
a kiket a mostoha körülmények kényszeríte­
nek bohémségre, a nélkül, hogy a bohémek 
gondtalan vidámsága osztályrészül jutott 
volna nekik.

Teljesen egy embernek, a gazdájuknak 
kénye-kedvére vannak utalva, a ki viszont a 
borravaló-rendszerrel a pit.czéreket a nagy- 
közönségnek szolgáltatja ki.

pedig a pinezérek exisztcncziájának biz­
tosítása s a borravaló megszüntetése nem­
csak az ö érdekük, hanem a közönség ér­
deke is. Hisz tőlük függ bizonyos mérték­
ben a kényelmünk, de meg az egészségünk 
is. A gyomrunknak ők viselik a gondját.

A nyilvános étkezőhelyiségekbe járó em­
berek sok mindent követelnek ezektől a sze­
gény frakkos páriáktól. Megkövetelik tőlük 
első sorban is, hogy kiiogastalanul tiszta 
és csinos legyen a megjelenésük. Továbbá, 
hogy comme il faut legyen a modoruk, 
pontos, gyors és előzékeny a kiszolgálásuk. 
Sőt még olyasmiért is felelősségre vonjuk a 
pinezéreket, a miről ók abszolúte nem te­
hetnek.

Ha például az étel vagy az ital rossz, az 
éhes vendég első sorban is a pinezért tá­
madja meg érte.

S mindezt követeli némelyik ember azért 
a borravalóért, a mely ezeket a kifogástalan 
megjelenésű és modorú agyondolgoztatott 
szegény embereket lealacsonyítja szemében, 
épen azért, mert borravalót ad nekik és 
ők ezt a borravalót elfogadjak. Ezt pedig 
mind el lehet kerülni, ha tudniillik a kávé­
sok és vendéglősök tisztességes fizetést, vagy 
a mint a trieszti pinezérek követelik, az 
üzlet jövedelméből bizonyos perczentet ad­
nak pinezéreiknek.

Más oldala is van a dolognak.
Egy-egy középosztályhoz tartozó úriember, 

a kinek mondjuk van 4UOO korona jöve­
delme, évenkint legalább ötszáz koronát ad 
ki borravalókép. Még az esetben is, ha nem 
mozdul el hazulról. Ha pedig útra kél s 
hazajövet átvizsgálja számadásait, arra a 
felfedezésre jut, hogy az útközben élveze­
tekre kiadott pénz csak csekély perczentje 
volt annak, a mit elköltött. A többi borra­
valóra ment

— Kossuth Lajos századik születése napját
Alsó Dabas hazafias polgársága is fényes ünnepség kere­
tében üli meg. Az ünnepélyt szeptember 21-én üli meg. 
Ünnepi szónokot az országos függetlenségi párttól kér­
nek. A Kossutli-fa ültetést már a tavaszszal megkezdettek 
és száz dióL már megeredt. Mády Fer-ncz inditváuy.tra 
elhatározták, hogy az alsó-dabasi temetői, a hol Kossuth 
László hamvai nyugszanak, elnevezik Kossuth-temetőnek.
A sirkertet parkírozzák és a 8000 koronás sírkő alapból 
200 koronáért fenyőfát ültetnek, A polgárság elhatározta, 
hogy ama terv ellen, miszerint Kossuth l.aszio hamvait 
AlsóTubádról elszállítsák, a leghatározottabban tiltakoznak 
és mindent elkövetnek, hogy e terv meg ne valósuljon.

— Henriette belga királyné betegsége. A 
Havas—Kcuter-ügynükség Spaabúl azt a hirt 
kapta, hogy a királyné állapota állandóan 
aggasztó. A királyné nagyon gyönge.

_ Mahal Emil emlékezete. Augusztus C-án lesz 
egy éve annak, hogy Makai Emil, a kiváló költő es 
jeles újságíró meghalt. Makai családja ez ev szeptem­
berben fogja Makón, a hol Makai nyugszik, a halott 
tetemei fölött a sirkövet felállítani. A család már a 
halálozás évfordulóján akarta felállítani a síremléket, de 
Makai Emil barátai és tisztelői kérésére elhalasztóik,k 
szeptemberre, hogy részt vehessenek a síremlék felállítá­
sának ünnepén. Kél könyvkiadó Még pedig Makai 
összegyűjtött munkáit fogja kiadni

A napsznréis áldozata. Julius tizen­
negyedikén szörnyű hőség uralkodott f ári - 
ban. A longchampsi mezőn, a hol Lonbrt *»1- 
nök díszszemlét tartott a csapatok fölött, hot- 
SzáeiKven katonát napa?uras ért. Páris kor­
mányzója, az ősz Faun B.gnet tábornok V - 
szédült lováról. Herein tábornok, a hadügy­
miniszter! kabinetiroda főnöke eszméletlenül 
összeesett. Az. Hívséé előtt az elnök lovasl.i- 
séretének tizennyolc/ embere bukott 1» a ló­
ról. A tömeges rosszullét a franczia metropo­
lisban óriási izgalmat keltett. A tisztek közül 
tizen betegedtek meg. Bourgeois, a kamara 
elnöke hideg kávét adatott a napszurás áldo­
zatainak s éjszakára a Bourbon-palotában ma­
rasztalta őket. A mentüket egész délután és 
este szakadatlanul újabb és újabb megbetege 
öések vették igénybe. Halottja a nap -/uras­
nak eddig csak egv van: egy altiszt kiszen­
vedett a nélkül, hogy eszméletét visszanyert*

A vezérkar a román királynál. Bar * Bec s
táborszernagy az osztrák s magyar hadsereg vezérkará­
nak számos tisztjével a legközelebbi napokban Smaiába 
érkezik, hol az egész, társaság több napon át Karoly 
király vendége fisz. Báró Beck ismételten járt már 
Sinaiában, hol a román király mindig kitüntető szív- 
lyességgel fogadta a táborszernagyot.

Const&ns nagykövet - a Humbert ügyről.
A Humbert-ügy még egyre nagy izgatottságban tartja i 
franczia közvéleményt s a párisi lapok minden alkalmat 
megragadnak, bogy a csalás még eddig ismeretlen re.-, - 
Jeteit feltárják. Különösen sokat foglalkoznak — ev ér­
dekli a közönséget — Humbert'klói. A Figaro tu 1- - 
tója a napokban meginlerviewolta Vonstans konstanti 
nápolyi nagykövetet, a ki ez idő szerint Parisban Tűzik 
szabadságon s érdekes beszélgetést folytatott vele. Con ' <- - 
hosszasan nyilatkozott a Humbert-ügyről s az "reg Hum 
bériről, a ki ifjúkori jó ismerőse volt:

— Gustave Humbertet — úgymond — 1866-ban is 
mertem meg, a midőn a toulousei jogi fakultadon a r-, 
mai jou- tanára volt s én egy Ízben helyettesítettem, 
profékor nagyon naiv és egyszerű ember volt és semmi 
esetre s»m rideg lelkületű, mint az ur-gok írjak, hz 
lázass.iga is bizonyítja, mert szegény, de tisztes,,-ges no 
vett feleségül, a kinek társadalmi állása az övével ép. 
penséggel nem egyezett meg. Azt bizonyos?-.:gai ihtb, 
tóm hogy midőn nej.-nek jogi tanácsokat adott, azt az.-a.

meggyőződéssel cselekedte.' hogy az örözs-g létezik 
tehát abszurd dolog azt állítani, hogy részes volt a *-sa 
lásban. Daurignac Teréz örökségének már a Hilmnertte. 
kötött házassága -lőtt hím V-rjedt - s épen azért -gyezH 
bele az üreg Humbert a házass sbn. Emlékszem, hogy 
Humbert 1870 ban a követk-zök-t mondta : A N 
Daurignac ebben az évben 80,000 frank ru narancs-.' 
adott el.

nye, ejnye! — válaszoltam — ilyen nagy

volna. Rpcrg'-lro hatalmas thporcsö keletke­
zett s lehűtött*» a tikka=/tóan meleg levegőt

— Mit mondott .József főherczeg Baján. Két 
budapesti napilap azt újságolta tegnap, hogy József 
főherczeg, a ki szemleutján Bajun banketet adott, bősz 
szabban beszélgetvén Reich Aladárral, a bajaiak dji 
képviselőjével, olyan in gjegyzést tett, hegy <a csal 
zsidókon kebene megvenni azt a p nzt, a mil a szeg ny 
emberek (izein k hadmentességi adéiban.» Reich Alad.u 
a ki magi is zsidó, a főhercz-'-gnek erre a megjegyzésére 
nem feleit, de nem is ment ki a vasúihoz, mikor a fo- 
herezeg elutazott, hanem kijelentette, hogy tiszti rang. 
járói lemond. Ezt a különösen hangzó liirt közölte a 
két szóban forgó újság s mi a közlemények alapján meg­
híztuk bajai tudósiiónkat, hogy kérdezz-: meg Reich 
Aladár országgyűlési képviselőt, hogy igaz-e a dolog. A 
képviselő - mint tudósítónk taviratozza — azt a választ 
adta, hogy mindössze csupán az igaz, hogy a főherczeg 
a lakomán kedélyesen, tréfás megjegyzést tett a zi\ 
dókra. A főherczeg szavában o-rn volt azonban semmi 
sértés s Reich Aladárnak nincs oka arra, hogy tiszt, 
rángj -réd lemondjon. Nem is teszi meg.

__, y,Itália nuszu jándvha. A szerbek ^ ült
királynője, Natália Kinél tüntet a ha c-s Szer­
bia ellen, ( itmjéból . üvy önyzik ugyanis lapunk­
nak, hogy Natália Makó he rezeg ilju feleségé­
nek rendkívül barát ,'igos hangú levelet irt s 
nászajándékul néhai LjuUrea hercegnőnek,
MiloB ijedelem f el őség ó n e k j u g y g y ü r ii j e i küidt^ 
el neki. Natália a gvürün kívül még egy 

ajándékot ígért a fiatal herczeg- 
'■ A/t irta a levelében, hogy nyak-

szál.juyr, • jujc .
lilimuvt még sohasem adtak el nálunk.

Ón örökösen tamaskodik — monda Humbert ha 
rágósán.

Annál kevésbbé hihrtem azt el, mert Uaurtgnaí 
Teret nem haszonélvezője, csak tulajdonosa a bu 
toknak.

— A haszonélvezője egy kllenczvenkilenrz éves .. . 
nő, a ki nem törődik a birtokkal és az eladásoksj 
és mindezt Terézre bizta. D» ön szörnyen zk!p 
tikiig . . .

Xem tehettem egyebet, hisz semmi közöm sem volt : 
dologhoz .is nem szóltam semmit. Az öreg Hunlhr-rite- 
való viszonyunk egyre hidegebb lett. Ehhez j.<tu.' hogj 
ő azt gond'dta, hogy mint beiiljymin: z‘."v eléig- l’izto 
áthatom a fósz unvevőezé-k ekő elnök« -/-re történ« jelű 
léiét. Teliéit szakadás állott b > közöltünk ■> iey törb-nt 
hogy rneg sem hívott fia e-s l.l iiirigOac 1 en-z ' -kü v -i-, e 
noha Eredtriket gyermekkora ,.ta ism - item i-s • r.
Az amerikai tr.illi ara vonatkozó k- ípE -.me! rn > 
szővá, csak egy alkalommal mondtam Horace de Choi 
seulnek, a ki szintén az. óriási örökségről beszelt. .- --gj 
talán csalatkozom, de az. eg. ez. ör'-k - "gy hiú k- j. 
gi.-s. Nyilatkozatomét valószínűi g Humberh-k Dr. : 
goad • is meghallották, mert ez idolul lógva ni. - C
k nil-, k, mint azelőtt. Mindazonáltal I', niarlorn .zt 
véleményemet, hogy az üreg Humb-rtnek a - salriiui 
semmi köze sincsen.

A Figaro tudósítója ezután megk rdezte a uagjitövít 
túl, hogy nem sejti-e, hol rejtőznek Humherték, mir - r 
öreg ur igy válaszolt :

— Azt nem tudhatom s csak annyit mondhatok, bog) 
Konstantimipolyban nem láttam őket.

— A spanyol király XIII. Alfonz, a spanyolok 
ifjú királya — mini Madridból irj ik - rendkívül koron 
lyan veszi hatalmid s nagy ambiczióval éli belé magi 

kodás nehéz <mesterségébe». A király szeretetteaz uraik
í szi pártfogásába a szegények-1, meglátogatja a kaszai 
U-, Lat, érdeklődik a közkatonák sorsa iránt s ,;z tw 
|j,, n kon.mandirozza az ezredet t. N ru régen t 
gyakorlat után beszédet intézett katonáihoz, meg pedi| 
rövid, (le* velős 1 - s/i-d-1 :

— M g vagyok veletek elégedve. S ezzel elég-djelek 
Eri keveset beszélek, de a mit nn.tidok, az u,jmeg. 

is van
S < n

-tékes ryé-

L-Vl

tőié 
emelni s

Élt*.

Tisztelettel kérjük azokat az olvasóin­
kat, kiknek előfi zetése julius 15-én lejárt, 
hogy az előfizetés megújítása iránt 
intézkedni szíveskedjenek, hogy a lap 
szétküldésében ne legyen akadály

árak:Elöfisetési
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az egész fürdő-érád alatt ama t. elő­
fizetőinknek, kik külföldön nyaral­
nak, lapunkat a rendes előfizetési árak

Nem állitjuk, hogy csupán a pinezérek 
borravalója nyeli el az egész összeget, a 
mit évente borravalóra költünk, hanem a 
kiadott borravalónak körülbelül nyolczvati 
százalékát tényleg a pinezérek borravalója 

teszi ki.
Tehát nemcsak altruisták vagyunk, «■ 

mikor helyeseljük a trieszti pinozéfek mo, 
galmát s őszintén kívánjuk, hogy érjék 
el, u mit czélul tűztek ki maguk elé. 
Önzők is vagyunk. Magunknak kívánunk 
ezzel jót. Mert ha megszűnik a pinezé­
rek borravalója, ezzel lassankint megszű­
nik a többi borravaló is, a mivel lépten- 
nyomon önként adózik az adóval amúgy i-» 
túlterhelt adófizető magyar, a ki szereti ha 
urnák tartják s a kinek a gavalleriaját 
Magyarországon többnyire a borravaló nagy­
sága szerint taksálják.

r L

_ Führard király állapota, a király ál­
lapotáról — mint Londonból távirat,ózzák 
ma a következő orvosi jelentést adták ki: A 
király kitünően állotta ki a cowesi utat. Az 
átvitel cseppet sem ártott meg neki. Az éj­
szakát jól töltötte. Általános állapotú kitűnő. A 
levegő- és hely változás nagyon jól esett a 
királynak. A király ágyát tegnap délután két 
órára a nyílt fedélzetre tették ki. — A walm 
hertízeg ma De Several portugál követ társa­
ságában a király látogatására Cowesba ment.

igen értéke 
asszonynak.
éket csináltat neki azokból az. ‘'r 
maiitokból, a melyek annak idején Mámig feje­
delem díszruháját ékesít ették s a mely 'gyé­
mántok az Obrenovicsok családi ékszerei közül
valók.

— A király kegye Ilolub lanti, a hires Afrits 
utazó nyomasztó anyagi viszonyok özött fejezte 1-*» r- 
külc?i eredményekben ritka gazdag földi p'.ly.ijüt. K 
n-k utolsó éveiben vahi'ápg.il nyomorgóit s mikor a 
királynak, a ki a tudós Afrika kutató sorsa ir.mt élén­
ken érdeklődött, Ilolub sanyarú helyzetét föltárták, az 
uralkodu ötezer korona -u kegydijat utalt ki neki. A 
vt-gzet úgy akarta, hogy Ilolub ne - iv zze soká a király 
jóságát. Két lu nappal azután, hogy kegydijának dsu 
fiavi részletét fölvett", ez év február havában meghalt.
A király kegye most az özvegy felé fordult 9 Ilolub 
Emiidé életfogytig 2100 korona é-vi kegydijat buz a 
király pénztárából. Az uralkodó szive megesett Ilolub 
régi, hűséges szolgáján, Leeb Ignáczon is, a ki elköltő- 
löd urát minden útjára elkísérte és 600 korona 
kegydijat utalt ki neki. Az elhalt tudó» sirlianlja 
Bécs tudományos körei mauzóleumot akarnak 
e méltó síremlék költséged uyilvauos adakozás utján 
akarjak megszerezni.

_ a czettlnjei náaz TurUian busa mmt ne 
künk Czellinjéből laviratuzzák - Cattarón át haza ula 
lőtt Konstantinápolyija A fejedelem Belatti olasz kö­
vetnek a Danllo-rend na gyesi II agát adományozta

Olasz képviselői: íiussath emléke­
zetéért. Rómából jelentik : l óbb képviselő k. - 
jelentett», hogy részt log venni n bécsi nem­
zetközi békekongresszuson, <x honnan Búd t- 
pestre utaznak, hogy jelen legyenek Kossuth 
i ajos születése századik évfordulójának meg­
ünneplésén.

Az olasz király orosz eireütnlajdonoa
térvárról jelentik t A czár Hh-tor Emanuel királyt a 
14. litván dragonyospzred tulajdonos ivá nevezte ki.

— Edward király fája Newyorkból érdekes hírt 
1,08 a távíró. Az oltani központi kertben levő, az angol 
király nev.-t viselő fa, az Utolsó hetekben rohamos 
pusztulásnak indult. A lát 1860-ban a walesi herceg 
ültette ott tartózkodása alatt, meg pedig egy amerikai 
tölgyfa szomszédságában A fa mindmostaoip teljes vi 

jp az utoUo hetekben hull ütni Icfzdlc 
hiRtátadtalc <*5 az egész törzset 

a csodálko

us a 
a pomp «

Pi­

rn agyar asszony akar lenni teljesen s büszke reá, hogy
magyar ember felesége lehet. A grófi p r Visegrádiul
AuPterblz fele folytatta útját, innen pedig St.-Montzba s 
végül (Jramerbe (Anglia) megy

Sehastianban, az udvar nyaralóhely n, . Uf ain. 
éi a királyi c-al.id szigorúan egyszerű életműdet folytat 
A király reggel 6 órakor kel fel s egy óra muíia 
nővérével Mária Teri'za infánsnővel a dominikánusok 
miséjére megy. Mi-- után az uralkodó Ch yuito nevi 
kedv, ncz telivér lován kilovagol, volt n v lőj év Lóri j c 
ezredessel, a mostani Grove gróffal. Más kísérete nincs 
Jjijjkat r nd"S(n a szomszédos H ruani fele veszik. A- 
anyukiralyn é-s Mária Teréz i infánsnő pedig a* 
udvarral kirándulnak a «Favia ll--ii» I- ovr yacht on 
tengerre. D'-üic-n a király hercz'-z :'mod- r .r del U-v 
külügyminiszterrel ■» folyó kormányzati ügy kel végzi e 

M idridból érkező okiratokat írja ala. Fél egycoi 
Miramarc-kastélyban reggeliznek, azután :

* I ([y az udvar főnemeseivel billiardozik. 1 - 1 ötkor a* 
eg.-sz királyi csal.ld kikocsiké,zik. A fogatokat öszv-rck 
húzzak. Az udvar többi tagjai kocsin követik az ural 
tudó családot. A király é-s „ny,a egymás mellett ülnek, 
szemben velük az inf nmő Az ifjú király a mellett 
hogy il gyón méltóságteljes, j-kidvü is tud lenni L 

tul,ijjous.ig.it édesapjától örökölte. A kikocsizas :..ks. 
m.ival i királyi fogatot nagyabb té.volságn ,;e nd-in-i 
kisérik. A királyi család a napot épen oly kor.-.n v zzi 
mint a minő korán kezdi. Este fél tizenegykor mai 
minden csöndes a Miramare kastélyban. XIH .Ufón 
nagy örömét leli ti un--, ha ink- jutóban »atangoiba« 

nép közu'.t. A napokban, egyszerűen öltözve, eg) 
halászszal csuuakou elviteRe magát a «Girslda» had- 
hajóra. A hajó őrsége első perezb-n u-m ismerte meg 
az uralkodót s erélyes hangún kultott rá:
- Állj!!
A min a fiatal uralkodó nagyon jól mulatott.

Décs invgnugyobbitéisa Bécsb'-l !*»nt»V
hogy az alsó-ausztriai tartomány o yülé- m . 
foglalkozott Bécs városának azz-tl a én- 
v*»Í, hogy a Bécs közvetlen körny kén 
helységeket Béc* váró .,hoz c; -tolják ív - 

helytartó kijelentett- ogy
ihd dininél

rrigzáshan volt 
a kérgét, ágai
férgek lepték el. Ezerszámra keresik fel 
zók most a fát és keresik az. összefüggés! a fa som 
dása és Edward király betegsége közölt.

A Lónyay grófék utazása Gróf Lónyay 
El mér és neje, Stefánia lierczegm, néhány napon át 
Visegvádon időztek. A grófnénak igen megtetszett 
regényes vidék, a hires romok és több fényképfelvételt 
is készített a szebb tájakról. Szives vendéglátójuk, gróf
Pálfíuné előtt szóközben sokszor mondogatta, hogy nak: Egy Chibouh nevű katona,
1 ulfjyne emu . .. , szolgál, az. éjjel megtámadta az. egyik kaszárnya puska

porraktárának őrségéi, mire az ur-'-«* agyonlőtte A 
vizsgálat adatai arra vallatlak, hogy Chiboule fel akarta 
gyújtani a puvkapovraktátl.

V

man^^gg
tervet mostani al,lkjában I.
SterUlhWief. tartja.

A szerenoeetleuiU Járt kanonok touiotceu
Zágrábból táviratozzak Ma d,-lelőtt temették el ti .» 
r -zvéltel a minap szerencsétlenül j.«rt MHjau kanon-, 
kot. A temetésen ott volt grófKhuen Hédereáry . m 
osztály főnökeivel együtt.

_ a párisi merénylet halottja A pá. is-v-rsa 
lesi sz mélyvonalon l°gnap — >:i ni jelen Hők — dr. 
Ordenste-i'n német illampoltáii egy li-ta-e 1 
son szúrta s mikor elfogtak, s»mmi p in alatt sem 
akarta megmondani a névét. Hosszas faggatás utal) 
végre azt mondotta, hogy Ghnburü v I irrainiiek Inv- 
iiik, Ghatnpaernscban született, |iuslaliivalalni>k volt, de 
most mar in zv hónap óta rendelke;:*«! állományban vau, 
A rendőrség házkutatást tartott a men-ny'«* - k --,.n 
semmi gyanúsat :em talált. A/t hiszik, tt'-gy » gfdk-i» 
Ságnak nem rablás volt a rzélj ,. Key iijabh tyv„ 
közli. Fogy őr. Ordensteih ma dd I" beibe rbln,i. 
— R nlnlin herczeg nem t nagykövet, a párisi német 
segítő-egyesület Ui-znlnuke '-s bar»» loan ba|-u -gyn- - 
az egyesület alelnüke, részvétüket Kji-zlck ki - -u , 
gyilkolt dr. Ordeostein rokonainak. Ordens!- in .T. v óta 
orvosa és disr.tagja volt ennek az egyesületnek.

— Agyonlőtt katona. Tuniszból sőrgönyzik lapunk
ki büntetésből
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— A párbaj ellen. Érdekes könyvet irt a párbajról 

V. de Marolles *La ligue contre le duel* czimen. 
A szerző a rnü elején a párbaj eredetenrk történetét 
kutatja. Beszél a párbajról, mint az egykori igazszolgál- 
íatás egy neméről s a párbajról, mint a lovagok, ne­
mesek és az udvari világ kiváltságos jogáról. Azt a pár­
bajt, a melylyel az igazságot keresték, a XIV. században 
eltörülték. A lovagias páros-viaskodásból fejlődött a mai 
modern párbaj s e grasszáló szocziális baj ellen hiába 
küzd az egyház tilalma s a büntető törvénykönyv ren­
delkezése. A nagy revoluczió törvényhozása úgy akarta 
a párbaj intézményét kikezdeni, hogy a halálos kimene­
telű párbajt közönséges gyilkosságnak minősítette. Ennek 
azonban az volt a következménye, hogy a bűnügy, gyil­
kosságról lévén szó, az esküdtszék elé került. Az esküd­
tek pedig következetesen fölmentő ítéletet hoztak s a 
párbajozás épen nem szűnt meg. Egyedül Angliában 
sikerült a párbajt kiküszöbölni, ám itt is társadalmi 
utón, s annak a mozgalomnak a segélyével, a melyet 
Edward király apja, Albert herczeg kezdeményezett. A 
párbaj ellen küzdők élére most Don Alfonzo bourboni 
herczeg állott s Franczia-, Német- és Olaszországban, 
válammt Ausztriában párbajellenes ligát alapított. A 
liga igen élénk irodalmi tevékenységet fejt ki s főkép 
becsület-bíróságok alapításán láradozik. Ha a liga vala­
mely tagja a becsüietbirósághoz fordul, az megvizsgálja 
a felmerült ügyet s Ítéletet mond. A bíróság ítélete a 
liga tagjaira kötelező s a mennyiben a bíróság kimondja, 
hogy a sértett fél a becsület törvényeinek megfelelően 
viselkedett, az illetőt rehabilitálták a nélkül, hegy fegy­
veres elégtételt kellene kérnie. A párisi becsületbiró- 
ságnak — mint Marolles könyvében olvassuk — tagjai 
között van Broglia Lajos herczeg, gróf Couvervüle 
viczeadmirális, La Veuve tábornok, Cassagnac s szá­
mos magasrangu katonatiszt, arisztokrata és tudós. 
Marolles könyvének az az álláspontja, hogy a párbaj 
ellen megindult szellemi és társadalmi harcznak végül 
diadalmaskodnia kell, s hogy az a misszió, a melynek 
istápolására Alfonz herczeg és a felesége, Maria de 
las Mieves infánsnő önként vállalkoztak, a legmelegebb 
támogatást érdemli.

— Az áruló ezreden tragédiája. Moszkvá­
ból jelentik, hogy Grimm ezredest, a kit kato­
nai titkok elárulása miatt tizenkét' sztendei kény­
szermunkára Ítéltek, tegnap vitték Szibériába, a 
hol büntetését ki fogja tölteni. Grimm egy kö­
zönséges gonosztevőhöz /ónozottá teszi meg a Szi­
bériába való utat.

— A ssnltán Golgothája. Konstantinápolyból jelen­
tik, hogy a szultán félelme immár határtalan és ez a 
rettegés a Yildiz-kioszk összes lakóira kiterjed. A szultán 
környezetében mindenki merénylettől és összeesküvéstől 
fél. A bebörlönüzések napirenden vannak és senki sem 
tudja, hogy melyik pillanatban vesztheti el szabadságát 
valamilyen alaptalan gyanú miatt. Hogy a szultán fé­
lelme mekkora, azt a legjobban jellemzik azok a rende­
letek, a melyeket a szultán a legutóbbi napokban ki­
adott, j Az első íródé megtiltotta a tüzérségi kadét­
iskola növendékeinek, hogy igazi ágyukkal gyakor. 
latozzanak és a szultán fából imitált ágyú. 
modelleket rendelt el a gyakorlatozásra. Ezt a párán 
esőt nemsokára egy másik is követte, a melylyel a 
szultán az összes katonai iskoláktól beszedette a fegy­
vereket és töltényeket és elrendelte, hogy a kadétok 
puska helyett botokkal gyakorlatozzanak. Az 
utóbbi napokban a kadétiskolákban sok letartóitatás ie 
történt, mert följelentés érkezett, hogy a kadétok 
között sok az ifjú török érzelmű. Ennek betetőzé­
séül tegnapelőtt megjelent egy harmadik irádé is, 
1 melylyel a szultán a konstantinápolyi ösz- 
szes iskolákban megtiltotta a történelem ta­
nítását. Sőt Törökország történetét s>-m szabad taní­
tani. A történelemtanároknak csupán kivonatból szaoad 
előadni a török történelmet, a mely kronológikus sor­
rendben sorolja fel az eseményeket és a szultánok 
tetteit dicsőíti. A vidéki parancsnokságokhoz szigorú ren­
delet ment, hogy a tiszteket ne engedjék a fő­
városba. E napokban az anatóliai vasutak állomásain 
több tisztet tartóztattak vissza, a kik még az iráde ki­
bocsátása előtt indultak el Konstantinápolyba. A tisztek 
táviratilag kértek engedélyt arra, hogy a török fővárosba 
utazhassanak, de valamennyiüknek megtagadták a kéré­
süket és vissza kellett térniük állomáshelyeikre. Még 
azoknak a tiszteknek sem volt szabad Konstantinápolyba 
menniük, a kik a testőrség ujonczait vezették. A vezető 
n :lkül maradt ujonezokért a Yildiz-kioszkból küldtek
Volgákat, szakácsokat, kocsisokat és ezek vezették aztán 

.ez ujonezokat Konstantinápolyba. Az összes török vasúti 
,'lomásokon csendőrök vannak, a kik a Konstanti- 

r. ipolyba utazó tiszteket visszatartják.
— Elveszett ezresbankók. Belosavics bornagy- 

ktieskedő — mint táviratilag jelentik — a szabadkai
lyaudvaron nyolez darab ezresbankót elveszített. A 

becsületes megtaláló 4000 korona jutalmat kap.
— Kígyó marás áldozata Megrendítő eset történt 

a napokban Bodrog-Zsadány községben. Egy Mártonná 
nevű munkás asszony kiment a mezőre luezernát 
.’yöjtení s mig dolgozott, pár hónapos csecsemőjét a 
Bodrog töltésen egy közeli fára kötötte lepedőuen. 
Egyszerre a gyermek sikoltozni kezdett s a mint anyja 
.jedten hozzá sietett, borzadva látta, hogy a gyermek 
nyakára egy kígyó tekergőzött, mely a kis gyermeket 
rnegraarta. A szegény asszony befutott a csecsemővel 
Tolcsvára, de mire oda ért, gyermeke nagy kínok 
között kiszenvedett.

— öngyilkos katona. Debreczeni tudósítónk je- 
1 nti: A Favillon-laktanya csendjét tegnap reggel hatal­
mas lövés zavarta meg. Egyik emeleti helyiségben ön­
gyilkosságot kísérlett meg Bujdosó Imre őrvezető. 
Szerelmes volt Barna Katicza dohánygyári munkásnőbe

kettőjük titka, hogy mi bántotta a legt-ny szivét s mi 
keserítette el annyira, hogy a halálba vágyott. Tegnap 
reggel maródit jelentett. Nem ment ki a gyakorlatra, 
hanem a helyütt leült és irt ki t levelet. Egyiket Barna 
Katiczának, a másikat katonatársainzk. Mikor később 
kürtszóval hívták a maródiakat jelentkezésre, nem ment, 
hanem elővette fegyverét, megtöltötte, a melléhez illesz­
tette és a ravaszra erősített zsineg segélyével elsütötte. 
Véresen bukott a földre. Úgy találták kinos vonaglásban. 
Kevés idő múlva értesítették az édes anyját fia tettéről. 
Szomorú, szivettépő jelenet volt, a mikor a kezeit tör­
delve érkező anya meglátta a fiát, a mint hozták le az 
meletről. Hozzá akart rohanni s négy katona csak 

i.ebéz küzdelemmel tudta visszatartani, hogy vonagló 
i .not kapjon. Bujdosó úrvezető a sikoltozásra felnyí­
lott» nemeit, megismerte anyját s odaszólt neki:

— Csókoljon meg édes anyám !
Az édes anyja zokogva halmozta el fiát csókjaival, a 

kit a katonai kórházba vittek. Az öngyilkos sérülése 
életveszélyes s az orvosok nem tudják, hogy megment­
hetik-e az életnek.

— Sserenosétlenség s bányában. Newyorkból
viratozzák, hogy Park-City mellett (Utah államban) a 

Daily Westt-Mine két nagy puskaportartója felrobbant. A 
szerencsétlenség idején százötven ember volt a bányában. 
Huszonhét holttestet és huszonegy súlyosan 
sebesült bányamunkást már kihoztak a bányá­
ból. Attól tartartanak, hogy a tűz az Ontario-bányára is 
kiterjeszkedik, a melyben száz munkás dolgozik.

— Öngyilkosáé a színpadon. A varsói opera 
vasárnap izgalmas jelenet színhelye volt. A színház zsú­
folásig megtelt. A műsoron volt a «Coppélia» ballett, 
mely rendkívüli sikert aratott. Volt taps bőven, előadás­
közben azonban egy Kowolszki nevű ballettánczos 
forgópisztolyt rántott elő és főbe lőtte magát A közön­
ség rémülten felugrált helyeiről és valósággal csoda, 
bogy nagyobb szerencsétlenség nem történt. Az öngyil­
kosság oka ismeretlen.

— Béml Mulató király ntoza 71. Mint értesülünk, 
a volt Somossy-Mulató (Király-utcza 71. sz.) aj bérlő 
kezébe ment át. Az uj bérlő Rémi Tivadar, ki az egész 
helyiséget átalakítja és a legfényesebben rendezted be. 
Főtörekvése oua fog irányulni, hogy a nagyérdemű kö­
zönség pártfogását kiérdemelje és e czélból már a 
napokban külföldi útra indul, hogy a Budapesten 
még nem látott ujdonsági számokat szerződtethesse. A 
Mulató ez évi szeptember 6 án fog megnyitni.

— Betörök egy kastélyban. A borsod megyei 
Takta-Harkányból írják, hogy báró Harkányi Frigyes 
ottani kastélyában tegnapelőtt éjjel betörők jártak. Az 
ismeretlen tettesek a Budapesten időző kastélytulajdo­
nos távol létét felhasználva, feltörték az étkezőszoba 
ajtaját s innen a társalgóba haladva, kilenczezer 
korona értékű készpénzt és nagyobb mennyiségű 
ezüst evőeszközöket loptak el. A tettesek kézrekeritése 
végett megindult a nyomozás.

= A rendőrség köréből. A belügyminiszter 02.510 
számú rendeletével Császilc Pál végzett joghallgatót 
rendőrfogalmazó gyakornokká nevezte ki.

— Az eltűnt terménykereskedő. Megírtuk 
néhány nappal ezelőtt, hogy a Bauer Lajos és 
társa liszt- és korpa-nagykereskedő ezég fő­
nöke, Bauer Lajos, minden nyom nélkül el­
tűnt a fővárosból. Kereskedői körökben a hír 
általános feltűnést keltett, jóllehet tudtak 
arról, hogy Bauer Lajosnak nagyobb differen- 
cziái vannak, melyeknek lebonyolítására nem 
képes. Az eltűnt öcscse és ezégtársa, Bauer 
Gyula a múlt szombaton jelentette be bátyja 
eltűnését a főkapitányságon, a mely detekti- 
vekkel kerestette Bauer Lajost, de eredmény­
telenül. Ma végre megtalálták — de holtan. 
Sziget-Újfalu községnél fogták ki a Dunából. 
A ráczkevei főszolgabiróság értesítette a do­
logról Bauer Lajos testvérét, a ki ügyvédjével 
elutazott oda. A rendőrség is elküldött Sziget- 
Ujtaluba egy tisztviselőt, a ki hivatalosan is 
megállapította, hogy a kifogott halott Bauer 
Lajos. A holttestet a fővárosba hozzák s itt 
temetik el. Baner Lajos, a ki idegbajos volt s 
a kit elkeserítettek a rossz üzleti viszonyok, 
valószinüleg még eltűnése napján ugrott a 
Dunába.

= BEeggyuladt ravatal. Tragikus eset érte Ender- 
lik Ferencz temetkezési vállalkozót — halálában. A ki 
annyi ember porhüvelyét átadta az enyészetnek, kis 
hijja, hogy ravatalán a tűznek nem lett martaléka. 
Enderlik tegnap halt meg s ma reggelre ravatalozták 
a dohány-uteza 100. sz. a. házban levő lakásán. A 
ravatal körül álló gyertyáktól azonban a ravatalt takaró 
gyászlepel tüzet fogott és nazy lánggal égni kezdett. 
Szerencsére a házbeliek hamarosan észrevefék a vesze­
delmet s a gyorsan terjedő tűz oltására siettek s idejé­
ben megérkezett a VII. kér. tüzőrség is. így a tüzet 
gyorsan lokalizálták, mielőtt nagyobb baj támadt volna 
belőle. Érdekes a dologban az, hogy Enderlik holt­
teste, daczára annak, hogy a láng kőzvetetlen körülötte 
lobogott, teljesen sé-rtetlen maradt.

— Biztosító intézet rendőri megfigyelés 
alatt. A r Janus“ bécsi élet biztositó-i mézet 
tisztviselői kinos helyzetben vannak néhány 
nap óta. Alig hagyják el az intézet Andrássy- 
ut 48. szám alatti iroda helyiségét, tisztes 
távolból ugyan, de egyre nyomon követi 
őket néhány titkos rendőr. Bárhová mennek, 
bármit tesznek is, a detektívek nem tágítanak 
mellőlük. A kellemetlen rendőri megfigye­
lésnek egy hatezer koronás tdalványhamisitás az 
oka, melyet nagy ügyességgel követett el a 
most még ismeretlen tettes. Az eset így 
történt:

Még a múlt hét vége felé elegánsan öltözött 
fiatal hölgy lépett be egy Dorottya-utczai 
pénzintézet irodájába. A hölgy egy hatezer 
koronás utalványt hozott, a melyet, a „Janusu 
bécsi kölcsönös életbiztosító intézet budapesti 
fiókja állított ki s az utalvány beváltását 
kérte. A pénztáros az utalványt átvette s 
hirtelenében már ki is akarta fizetni a mikor 
óvatosságból ismételten szemügyre vette az 
utalványt s most feltűnt neki, hogy az igaz­
gató aláírása alatt czeruzavonások láthatók. 
Az utalványt erre a fölfedezésre átadta a 
levelezési osztálynak, a hol összehasonlí­
tották az aláírást a Janus leveleivel s kon­
statálták, hogy az utalvány igen ügyes hami­
sítvány. Mire a hamisításról a biztosító-intézetet 
és a rendőrséget telefonon értesítették, a 
hölgy, a kinek a hosszas késedelem úgy 
látszik föltűnt, ügyesen a kijárat felé húzódott 
s mielőtt megakadályozhatták volna, kereket 
oldott. A rendőrség azt hiszi, hogy a tettes, a 
kinek eddig semmi nyoma sincs, nagyon 
közel áll az intézethez.

— Lövés az éjszakában. Nagy népcsődölet verő­
dött az éjszaka össze a Népszínház tájékán, melyet egy 
lövés hatalmas zaja okozott. Egy pillanat alatt megtilt 
az utcza néppel. A közeli kávéházból Litódultak az 
emberek s négy rendőr is futott a hang irányában. 
Valakit agyonlőttek, öngyilkosság történt ? — találgatta 
a publikum. A renduruk előbb átkutatták a színház 
mellett levő bokrokat, de nem találtak benne halottat, 
vagy sebesültet. A gyalogjárón most mély árok húzódik, 
a telefoncsinálók jóvoltából. Egy rendőr leszállt a mély­
ségbe s átkutatta. Seme i. Fülcsöngették a Rémi-szálló 
portását, hátha ott történt az öngyilkosság ? Ott sem 
volt haj. A rejtelmes lövés egyre nagyobb néptömeget 
csőditett össze. Lovasrendőrök jöttek. Valaki rossz tréfá­
ból a lüzőrségre is telefonozott és vágtatva érkeztek meg 
a tűzoltók is. Már hajnalodon, a mikor végre kipattant 
a titok. Egy bérkocsis rákiáltott a bakról egy rendőrre:

— Mit keresnek ?
— Valaki elsütött egy revolvert.
— Az én utasaim tették.
Elmondta, hogy ős Budavárából négy idegen nyelven 

beszélő arat szállított be s azoknak olyan jó kedvük 
volt a pezsgőtől, hogy a Városligettől befelé hatszor 
elsütötték revolverüket. A Kossuth Lajos-utczában száll­
tak ki a kocsiból s nem tudja, merre mentek. A rend­
őrség keresi most a külföldi embereket, a kik úgy lát 
szik, azt hiszik, hogy Budapest már annyira Ázsiában 
van, hogy itt már szabadon lehet lövöldözni.

— Tolvaj világ. Veszedelmes tolvajbandát tartóztat °M 
le a napokban a rendőrség. A banda három nőből áll. 
Tagjai: Lakatos Szidónia retőbényei születésű 17 éves 
cseléd, Völczl Etel 25 éves munkanélkül levő szakácsnő 
és Kovács Istvánná szül. Szlovect Karol in lekényi 
születésű 24 éves rovott múltú asszony. Hónapok óta a* 
utcz'ákon meglesték a csomagokkal járó gyermekeket s 
hamis czimekkel ellátott levelekkel felküldötték egyes 
házakba és addig elszedték tőlük a csomagokat. A 
mikorra azután a kis gyermek visszakerült, az asszonyok 
megszöktek. Legutóbb egy tümő-utezai szénkereskedő két 
gyermekét fosztották ki igy. Ezenkívül kis leánykák 
fülbevalóinak kilopkodásával is foglalkoztak. Visegrádi- 
utcza Cl. számú lakásukon a rendőrség 70 zálogczédu- 
lát talált. A károsultak jelentkezhetnek a főkapitányságon 
(11. em. 56.)

A rendőrség ma letartóztatta Matusek Róza kisbéri 
születésű 23 éves cselédleányt, a ki Sreid János ma­
gyar államvasuti váltóőrnél szolgált Almásfüzitőn. Alig 
állt azonban pár napig szolgálatban, a mikor egy éjszaka 
feltörte gazdája szekrényét és abból a szegény váltóőr 
keservesen megtakarított 272 korona készpénzét és 100 
koronát érő ruhaneműjét meg ékszerét ellopta, azután 
Budapestre szökött. Megmotozásakor nem találták meg 
nála az ellopott tárgyakat. Azt mondja, bogy tőle is 
ellopta valaki, a mikor egy tó partján a füzesben aludt.

Spitzer Vilmos kereskedő feljelentést tett a rendőr­
ségen, hogy Klein Jakab mezőkeresztesi születésű 23 
éves segédje 400 koronát érő árut ellopott. A feljelentésre 
a rendőrség letartóztatta a tolvaj kereskedősegédet.

Jean Arthur vasúti mérnök nefelejts-utcza 65. számú 
lakását az éjszaka ismeretlen tettesek tolvajkulcscsal fel­
nyitották és elloptak három takarékpénztári könyvet, egy 
női aranyórát, arany lánczot és karkötőt. A kár össze­
sen 2460 korona. A lakásfosztogatókat keresi a rendőrség.

■= A sikkasztó Szerencséje. A napokban meg
irtuk, hogy Gyenes Miksa, németbogsáni szül. 23 éves 
könyvelő 1400 kor. elsikkasztása után megugrott a fő­
városból. Gyenes a Simái és Lengyel ezég képviselője 
volt s a múlt hét egyik napján 1400 koronát kellett 
volna beszállítania a ezég bankjába. Gyenes eltávozott 
a pénzzel, majd azt telefonozta, hogy sürgős magán­
dolga lévén, csak másnap megy vissza az üzletbe. Más­
nap sem jelentkezett azonban s mikor a ezég a bank­
ban kérdezősködött a Gyenes-oeí átadott pénz sorsa 
felől, kiderült, hogy a hűtlen Könyvelő a pénzt elsik­
kasztotta. A rendőrség még aznap megindítót! a a 
vizsgalatot s tegnapelőtt kiderítette, hogy a megszökött 
sikkasztó Karlsbadban üdül. A budapesti főkapitány­
ság távirati intézkedésére a karlsbadi rendőrség Gyenes 
Miksát tegnap kikutatta s letartóztatta. Mikorra letar­
tóztatták, a tikkasztott pénz alaposan megszaporodott. 
Gyenes ugyanis olyan szerencsével játszott a karlsbadi 
lóversenyeken, hogy közel eze.rhatszáz koronát nyert. 
Ebből ezer koronát elvert s igy most is még kétezer 
koronát koboztak el tőle, azaz hatszáz koronával többet, 
mint a mennyit elsikkasztott. Főnökének kára igy telje­
sen megtérül, sőt kiadatásának költségeit is saját pénzé­
ből fogják fizetni. A karlsbadi rendőrség a napokban 
már útnak indítja Budapest felé.

= A lelenoz regénye. Huszonnégy esztendővel 
ezelőtt siró apró jószágot találtak a vámház közelében. 
Csipkés, finom fehér pólyában feküdt a kis fiú, de nem 
volt mellette egy sor írás, a mi kilétét elárulta volna. 
A gyermeket bevitték a lelenczházba s mert János napján 
és a vámház mellett találták, Vámházi Jánosnak 
keresztelték. A kis János szépen fejlődött s mikor föl- 
cserepedett, kertész lett belőle. Sok kalandon, bajon 
ment keresztül, mig végre megnősült. Balsorsa azonban 
ekkor sem hagyta el. Hogy, hogy nem, kimondták rá, 
hogy őrült, gondnokság alá helyezték és bevitték a 
lipótmezei tébolydába. Állapota itt annyira javult, hogy 
az orvosok indítványára a törvényszék a gondnokság 
alól feloldotta s úgy volt, hogy holnap elbocsátják az 
intézetből. Vámházi János nem tudta bevárni a szaba­
dulás napját. Tegnap délután még gondosan dolgoz­
gatott a tébolyda kertjében, estére már nem találták 
sehol. Vámházi keresztülmászott a tébolyda falkeritésén 
és k-reket oldott. A tébolyda igazgatósága Vamházi 
szökését bejelentette a rendőrségnek, a mely megindította 
a nyomozást.

= Hírek a rendőrségről. A Mostoha miatt. 
Masberger Mariska 18 éves csrlédleánv Hungária-ut 
91. számú lakásán marólúgot ivotL Hátrahagyott levelé­
ben azt írja, hogy nem tudj a elviselni mostohája bánás­
módja'.. Az életunt leányt a Rókusbán ápolják. — Bal­
eset. Sümeg Zsuzsi muokásnő a M ria-ulcza és üliői-nt 
sarkán elesett és jobblábát eltörte. A Rókusbán ápolják. 
— Eltűntek az utóbbi időkben a fővárosból Görög 
Lajos 15 éves czipész-tanoncz, Szabó József ÍU évi s 
asztalos (Maria-uicza 18.) és Schönbrunn Sarolta 27 
éves utczai leány A rendőrség k»resi ax eltűnteket. — 
A Dunába ugrott. At éjszaka egy ismeretlen férfi a 
Marcit-hídról a Dunába ugrott és elmerült. Semmi 
olyast nem hagyott hátra, a miből személyazonosságát 
meg lehetne állapítani. — A nyomor miatt. Krausz 
Gyula cselnói (Kükfillőm) szül. 24 éves kalyhássegéd 
ma este 10 órakor a Gellérthegy déli oldalán, a Ferencz 
József-hídfő közelében revolverrel mellbe lőtte magat. 
Sérülése súlyos. Öngyilkossága okául nagy nyomorúsá­
gát mondja. A Szt.-litván-kórházba s/áliitolták.

szemináriumi növendékek az alábbi érdekes proklamá- 
czióban fejtik ki mozgalmuk okait :

A szegénység kényszerit bennünket arra, hogy szemi­
náriumba belépjünk, más intézetek helyett. Ezt a kor­
mány ki akarja használni: aljas czéljainak végrehajtá­
sára akar belőlünk eszközöket kovácsolni. Olyan az 
életünk, mint a katonáké a kaszárnyákban, a kiket a 
kormány megront, megcsal és vak engedelmességre nevel. 
A katona a kormány fizikai eszköze, a melylyel fizikai­
lag elnyomja a népet. A mi feladatunk még ocsmányabb. 
Segítenünk kell a kormánynak, hogy a nép megmarad­
jon sötét tudatlanságában és szolgai módon engedelmes­
kedjék a hatalomnak. Dicsérnünk kell a kormányt és 
elátkoznunk a kormány ellenségeit, a minő gróf 
Tolsztoj. Az a hivatásunk, hogy minden erőnkkel küzd- 
jüok a szabad kutatás és a kritika ellen. Munkánkban 
szövetségeseink a csendőrök és a kémek. Az evangélium 
tanítását kell meghamisítanunk. Ezt nem tűrhetjük tovább.

Oroszország aforradalom küszöbén
—- Távirati jelentések. —

A fehér czár birodalmában rossz idők járnak. Részletesen 
ugyan nem tudhatjuk, bogy mi történik olt, mert az orosz 
lapoknak meg van tiltva, hogy a forradalmi mozgalmak­
ról, a kormánynak rendszabályairól kimerítően tájékoz­
tassák az oroszokat, a külföldre kiszivárgott jelentések 
pedig sok tekintetben hézagosak és kevéssé megbízhatók. 
De folyton szaporodnak a jelenségek, a mely kből a 
forradalmi mozgalomnak nagy terjedésére lehet követ­
keztetni. Ilyen jelenségek a tél óta történt tömeges 
merényletek, a volt belügyminiszter meggyilkolása, a 
parasztlázadások, a melyek nagy területre kiterjedlek es 
a melyeknek számos vidéki kastély és ház es-tt áldo­
zatul és végül a czárnak az a kívánsága, hogy szemé­
lyesen meg akarja ismerni a bajokat, a melyek népét a 
forradalomba hajtják. Most ismét olyan dologról érkezik 
hir, a mi bizonyítja, hogy mennyire általános már a 
forradalmi mozgalom. A berlini <Voru'ürts> szerint 
ugyanis már az orosz papnevelő-intézetekbe is behatolt 
a torradalom mindent fölforgató szele. Azokon a helye­
ken, a hol a czári hatalom legfőbb támaszait nevelteti 
Pudjedonoszcer, a szent zsinat elnöke, szintén dereng 
a szabadelvű gondolkozás napja. Jellemző erre nézve az 
alábbi titkos rendelet, a mely véletlenül került olyanok 
kezébe, a kiknek egyáltalában nem volt szánva. A ren­
delet szövege ez :

(Titkos.) A papnevelő intézetek főnökei megtudták 
azt a szomorú dolgot, hogy különböző intézetekben tö­
meges mozgalom indult meg a fönnálló törvényes rend 
ellen és erre a czélra a szemináriumok növendékei egy­
mással szövetkeztek. Bár azt remélem, hogy a mi sze­
mináriumunk növendékeit józan eszük vissza fogja tar­
tani ettől a lépésiül és a magam részéről megteszem a 
szükséges intézkedéseket, mégis szükségesnek tartom, 
hogy a növendékek szüleit hívjuk fel, hogy saját érde­
kükben fejleszszék gyermekeikben a fönnálló rend tiszte­
letét és az engedelmességet, mert a diákok minden moz­
galma a szemináriumból való kiutasításokat vonná maga 
után. A uovgorodi papnevelő-intézet rektora: Dmitrij 
főapát.

A papnevelő intézeti növendékek mozgalma tavaly 
Tambovban kezdődött. A lambovi intézet kispapja! 
ugyanis egy alkalommal éjjel észrevették, hogy az inté­
zet vezetősége részéről alkalmazott kém írásaik között 
turkál. Erre az illetőt bezárták egy szobába s az ablak­
ból rothadt almával dobálták meg. Bár a kém nem 
ismerte meg a dobálódzú kispapokat, az intézet vezető­
sége találomra az egyik növendéket kizárta az intézet­
ből. A többiek erre obstruálni kezdtek; kifütyülték a 
tanárokat és a szeminárium ablakait beverték. Az intézet 
vezetői erre a szent szinódushoz fordultak, a honnan az 
a rendelet érkezett, hogy a szemináriumot be kell zárni 
és rendőrséggel körülvétetni. A tamhovi szemináriumhoz 
erre több más intézet növendékei is csatlakoztak, ők is 
sztrájkolni kezdtek, mire a szent szinódus Szarnoiluv 
főtitkárt bízta meg a vizsgálat megindításával. Maguk »

A gyászruhás hölgy.
— Dráma a Duna partján. —

Rejtélyes öngyilkosság- foglalkoztatja az 
osztrák császárváros rendőrségét. Klosterneu­
burg mellett a Duna partján elegáns fiatal 
pár haladt. A férfi hevesen gesztikulálva ^ be­
szélt a vakitó szépségű, előkelőin öltözött 
szőke a? szonynyal, majd elvált tőle. A hölgy 
néhány perczczel később a Dunába ugrott s 
mire partra húzták, halott volt.

Öngyilkosságának okát, halálos végű drá­
májának titkát magával viszi a sírba. Beszé­
des ajka elnémult örökre, a csöndes halott 
nem vádol senkit sem.

Azt sem tudják, ki volt. Ha a férfi, a kivel 
közvetlenül a halála előtt látták, nem jeletke- 
zik, talán nem is tudjuk meg soha, hogy ki a 
halott s merre volt hazája. Lehet, hogy 
magyar nő volt.

A titokzatos eset részletei ezek:
Bécs, juliua 16.

Mély gyászba öltözött hölgy ugrott ma délelőtt Klos­
terneuburg mellett a Dunába. A habolt menten elnyel­
ték. Holttestét kihalászták ugyan, de ruháiban egy sor 
Írást nem találtak s a rendőrség eddig sem azt nem 
tudta megállapítani, hogy ki az életunt, sem azt, hogy 
mi kergette a halálba.

A hölgyet közvetlenül öngyilkossága előtt többen lát­
ták. Elegáns, karcsú növésű, dús szőke hajú szépség volt, 
finom vonásu arczában mély fekete szemek ültek. Gyászt uha 
volt rajta. Mintegy huszonnyolez esztendősnek látszik. Husz- 
szabb deig sétált a parton másodinagával. Kísérőjével, egy 
jól öltözött úri emberrel élénken beszélgetett. A part mellett 
elterülő liget magános utjain haladtak s agy látszott, 
hogy izgatottan tárgyalnak valamit. Mindketten hevesen 
gesztikuláltak, itt-ott hirtelen megálltak s majd a hölgy, 
majd a férfi izgatottan csapott a földre esernyőjével. A 
dunai átkelés közelében elváltak. A férfi sietve Kloster­
neuburg felé haladt s vissza sem nézett. A hölgy gyors 
léptekkel a Dunapartra ment, köpenyét hirtelen levetette, 
kalapját ledobta — s teteme egy másodperczczel később 
a Duna tükrén úszott. Mire a közelben horgonyzó hajó* 
legénysége utána evezett, a habok a szép életuntat 
elnyelték.

A holttestet csak hosszas keresés után találták meg. 
Minden ismertető jele egy nehéz aranygyűrű a bal gyű­
rűs ujján, az arany rementoir órája, a mely fekete 
nyakszalagon függ s a börtárczája, a melyen ez a ful- 
irás van : Manenbad.

A rendőrség a szép halottat lefényképeztette 1 kilété­
nek megállapítása iránt megindította a vizsgálatot.

TÁVIRATOK.
Viktor Emánuel Kronstadtban.
Kronstadt, julius 10 Az Alexandra yacht 

ma dólcluU 11 órakor érkezett ide Peterhof- 
ból Miklós czárral és Viktor Emánuel királyival. 
A kis révben a Carlo Alberto olasz pánczé-los- 
hajó állott. Az Alexardra főárboczra tűzte a 
czári lobogót és az olasz királyi lobogót. A 
Carlo Alberto, továbbá négy orosz pánczélos- 
hajó és húsz torpedónaszád zászlódiszben pom­
pázott, a főárbóczon az olasz lobogóval. A 
czári yacht megérkezésekor ezek a hajók a 
czári lobogót 31 és a királyi lobogót 21 Agyú- 
lövéssel üdvözölték. Az olasz hadihajók zene­
kara az orosz nemzeti himnuszt játszotta, az 
orosz zenekarok pedig az olasz király-indulót. 
Az összes hajók legénysége háromszoros dörgő 
hurrával üdvözölte a yachtot. Az olasz király 
azután kíséretével a yachtról csónakon, a 
melyen szintén a király lobogója lengett, a 
Carlo Alberto hadihajóra ment. A királyon olasz 
tábornoki egyenruha volt rendjelek nélkül. 
A mint a király a Carlo AUterto lépcsőjére 
lépett, felvonták a király lobogóját és 
a legénység háromszoros hurrát kiáltott. 
A hajón Mirabeüo tengernagy, a hajó parancs­
noka fogadta a királyt. Időközben Miklós czár 
orosz tengernagyi egyenruhában egy gőzbár­
kán a „Garlo Alberto* felé közeledett. A király 
parancsára bevonták a királyi lobogót és ki­
tűzték a czári lobogót. A hajólépcsőn Vildor 
Emánuel király üdvözölte a czárt, a ki a nagy- 
herczegekkel és kíséretével jött, mire a hajó 
31 ágyulövést tett. Miklós czár azután ellépett 
a Carlo Alberto legénysége előtt, majd Móra 
olasz nagykövetet, az olasz katonai attasét és 
Marconit üdvözölte. A hajó alapos megtekintése 
után az uralkodók meglátogatták Mirabello 
tengernagyot, azután pedig Alexej és Nikolajevirs 
Péter nagyherczegek, Dolgorukt főhadsegéd, az 
olasz nagykövet és a kísérethez tartozó urak 
társaságában a hajó hátuljára mentek, a hol 
egy Marconi-féle készülék volt felállítva 
Ugyanolyan készülék volt a hajó előrészén. 
Az egyik készüléken feladták ezt a táviratot : 
v Vice l'cmpereur de Bussie l Vive le roi d'Italie!u 
A táviratot az uralkodók szemeláttára fogta 
fel a másik készülék.

Kronstadt, julius 1G. Miklós czár nagy 
megelégedését fejezte ki Marooninak. Marconi 
azután bemutatta a czárnak a I.izard-fokról 
tegnapelőtt kapott szikratáviratokat, a melyek 
az S. W. E. betűket és más jeleket foglaltak 
magukban. A kísérletek után a két uralkodó 
és a nagyherczegek a tengernagy szalonjába 
mentek, a hol pezsgő mellett Miklós czár fel- 
köszöntötte a tengernagyot, a pompás pánezé- 
loshajót és az egész olasz haditengerészetet 
Körülbelül egy óra hosszat időztek az uralko­
dók a pánczéloshajón, azután kíséretükkel 
együtt elhagyták a hajót és annak üdvözlő 
lövései között egy orosz bárkán, a mely mind­
két uralkodó lobogóját tűzte ki, a „Sarkcsil- 
lag“-yachtra mentek. Ennek megtekintése után 
az uralkodók a kikötőben lévő összes hajók 
és az erődök üdvözlő lövései között az 
,Alexandra“-yachttal visszatértek Peterhofba, 
A czár az olasz pánczéloshajónak, az olasz 
király pedig az orosz hajóknak zászlójelekkel 
köszönetét mondott.

Pétervár, julius 16. Azon a lakomán, a 
melyet gróf Lambsdorff orosz külügyminiszter 
ma este Prinetti olasz külügyminiszter tisztele­
tére a jelagini császári villában adott, az olasz

külügyminiszteren kívül jelen volt Witte pénz­
ügyminiszter nejével és leányával, Dolgoruh 
herczeg főhadsegéd, a külügyminisztérium 
osztályvezetői, gróf Móra olasz nagykövet 
nejével, az olasz nagykövetség összes tagjai, 
a római és konstantinápolyi orosz nagyköve- 
ték és más méltóságok.

Napoleon Lajos herczeg kitün­
tetése.

Péter vár, julius 16. A czár Napoleon Lajos 
herczeget, a ki eddig az Alexandra császárné 
nevét viselő testőr-dzsidásezred parancsnoka volt, 
a kaukázusi lovassági hadosztály-pavuncsuokkv ti 
nevezte ki

A búr hadifoglyok sorsa.
London, julius 16. Az alsóház. mai ülésén 

Brodrick hadügyminiszter egy hozzá intézett 
kérdésre Írásban azt válaszolja, hogy azoknak 
a hadifogságba esett búroknak, akik a hüség- 
esküt letenni hajlandók és magukat fentartani 
képesek, megengedik, hogy a maguk költségén 
visszatérjenek Dél-Afrikába., feltéve, hogy- 
Milner főkormányzó és annak a tábornak 
szolgálattévő tisztje, melyben az illető búrok 
vannak, megadja az. engedélyt. A foglyok 
máshová is mehetnek, de ez esetben elvesztik 
minden igényüket arra, hogy a kormány 
költségén szállítsák őket hazájukba. Ha a 
hüségeskü letétele nélkül mennek el, nem 
szabad Dél-Afrikába visszatérniük.

As olasz hajó raj a szultánnál.
Eócn, julius 16. A TGiomaIe dltalia" 

jelentése szerint Palumbo tengernagy az olasz 
földközi tengeri hajórajnak a keleti kikötők­
ben való látogatása alkalmával Konstantiná­
polyba fog menni, hogy a szultánnak Viktor 
Emánuel király nevében ajándékokat adjon át,

Olaszország és Anglia.
London, julius 16. Az alsóházban a konzuli 

és diplomácziai szolgálatra előirányzott 277.000 
fjntnyi költség tárgyalása során Gihbson Boncles 
keményen támadja Currie kvirináli angol nagy­
követet, a ki szerinte annyira antipatikus 
Rómában, hogy ott a visszahívását valósággal 
követelték. Szóló szerint Currie az oka, hogy 
Anglia és Olaszország között megszűnt a 
barátságos viszony. Cranltome külügyi állam­
titkár védelmébe vette a nagykövetet és 
tagadja, hogy viszahivását kivárnák. Megjegyzi, 
hogy nincs ország Európában, a melylyel 
Anglia barátságosabb viszonyba volna, mint 
Olaszországgal. Olaszországgal — mondja az 
államtitkár — válvetve működtünk Szudán 
határárán a szomálik földjén. Grey nem látja 
be, hogy miért kellene a franczia-olasz egyet­
értésnek változást előidéznie Anglia, és viasz- 
ország viszonyában, de szeretné, ha biztosítanák 
róla. hogy ez az egyetért é-s nem Anglia és 
Olaszország viszonyánál: rovására jött létre. Gihbson 
Bowles erre sajnálkozásának adott kifejezést 
Currie álitólagos visszahívására vonatozó meg* 
jegyzése miatt.

Oroszország ujonczai.
Pétervár, julius 16. A birodalmi törvény­

tár császári rendeletet közöl, a mely az 1902. 
évi ujoncz-jutalékot 318.645 emberben álla­
pítja meg.

Törők-román kereskedelmi 
egyezmény.

Bukarest, julius 16. A hivatalos lap királyi 
dekrétumot közöl a Törökországgal kötött 
kereskedelmi egyezmény jóváhagyása tár­
gyában.

Síeyn Angliában.
Fokváros, julius 16. Stcyn, Oranje volt el­

nöke ma családjával Angliába utazott. Steynnek 
komoly hasbaja van.

A dél-afrikai telepítések.
London, julius 16. A felsőházban tegnap 

Onslov gyarmatügyi parlamenti államtitkár az 
Angliából Dél-Afrikába való kivándorlás tár­
gyában hozzá intézett kérdésre azt válaszolja, 
hogy a kormány a nagyarányú telepítés ter­
vét meg akarja valósítani, de ez idő szerint 
nem rendelkezik elég nagy területtel, hogy 
kielégítse a dél afrikai rendőrcsapatok és yeo­
manry k követelését, a kiket más kivándorlók 
előtt kell kielégíteni.

Johannesburg, julius 16. A fehér munka
sok nyugtain ... t növekvőben van és támo* 
gatja a bányamunkások egyesülete, a mely 
nemrég főleg arra a czélra alakult, hogy j 
tőkepénzesek eljárását ellenőrizze. Az egyesület 
továbbá arra törekszik, hogy a fehér bánya 
munkásoknak a parlamentben képviseletet 
szerezzen, hogy a bányákban jobb állapotok 
legyenek, különösen a szellőztetés és a bal­
esetek ellen való védőintézkedések tekinteté, 
ben, hogy a kórházakban jobban bánjanak a 
munkásokkal és hogy a bérviszonyokat sza­
bályozzák.

Közgazdasági táviratok.
Netcyork.
— Zárlat. —
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színház es művészét.
_ A szépművészeti muxeum építése. A Város­

ligetben serényen folyik a szépművészeti muzeum építte­
tése. Az épület hátsó része már majdnem teljesen ké­
szen áll és még az őszszel hozzáfognak a gyönyörű 
oszlopzatos eiőrész építéséhez. Ezt a részét az épületnek 
teljesen terméskőből fogják megépíteni és igy igen impo­
záns hatású lesz. A hátsó épület vakolatos, de ezt olyan 
Ügyesen csinálták, hogy még a szakember is alig veszi 
észre. Most az épület belsejében dolgoznak a díszítési 
munkálatokon, a melyekhez tömérdek sok szebbnél-szebb 
mines márványt használnak föl. Örvendetes azonban, 
bogy ezeket a izép márványköveket nem a külföldről 
hozták, hanem valamennyit itt bányászták Magyarország­
ban. Az építkezéshez szükséges többi anyagok is mind 
hazaiak és mindent magyar iparosok készítenek. Wlas- 
aios Gyula közoktatási miniszter a napokban megnézte 
az épületet és sokáig gyönyörködött annak csodás szép­
ségéin. Általában igen érdeklődik a miniszter az építke­
zés iránt és csak az a vágya, hogy a tetején elhelyezzék 
azokat a gyönyörű szobrászati díszítéseket, a melyeket 
Schickedanz és Herczog műépítészek, a muzeum 
építői terveztek és melyek az ilyen tiszta klasszikus stilü 
épület hatását a leginkább emelik. A monumentális épü­
let a jövő évre készül el teljesen s arányaiban vetekedik
a bécsi szépművészeti múzeummal.

— Újházi Ede, a Nemzeti S;-inház kiváló művésze, 
csütörtökön Szigligeti egyik legpompásabb darabjában, 
«A vén bakancsos és fia a huszár» ban folytatja vendég- 
szereplését a ligeti színkörben. Újházi játszani fog még 
a «Czifra nyomorúság*, a «Kölcsönkért vőlegény» és a 
«Cox és box» czimü darabokban.

— Vakok hangversenye. A Vakokat Gyámolito 
Országos Egylet legutóbb elhatározta, hogy a Vakok 
budapesti m. kir. országos intézetének ároyas kerttől 
körülvett dísztermében (István-ut 95. szám) hetenkénti 
két előadással, csütörtökön és vasárnap délután hang­
versenysorozatot rendez, a melynek tiszta jövedelme a 
Vakokat Gyámolitó Országos Egylet humánus czéljaira 
lesz fordítandó. Az első hangversenyt e hó 20-án dél­
után 5 órakor tartják meg.

— Adókivetés. A fővárosi adókivető-bizottságok 
e héten a kővetkező uj helyrajzi számú házakban 
lakóknak ül. osztályú keresetadó-javaslatait fogják tár­
gyalni :

Az I. kerületben csütörtökön 13745—14049, pén­
teken 14050-től végig, szombaton a külön meghívot­
takét. — A Hl kerületben csütörtökön 233—273, 
pénteken 274—317, szombaton 320/21 --398. A IV. 
kerületben csütörtökön a raktári tételeket és a külön 
meghívottakét, pénteken és szombaton a külön meg­
hívottakét. — Az V. kerületben az 1. bizottság csü­
törtökön 834—835 és a külön meghívottakét, pénteken 
836—842 és a külön meghívottakét, szombaton 843— 
848 és a meghívottakét; a IL bizottság csütörtökön, 
pénteken és szombaton a külön meghívottakét. — A VI. 
kerületben az 1. bizottság csütörtökön 3822 —3825, pén­
teken 3826, szombaton 3827—3828; a 11. bizottság 
csütörtökön 3379-3392, pénteken 3393- 3408/c, szom 
baton 3409—3419. — A VII. kerületben az L bizottság 
csütörtökön 5217 — 5232/a, pénteken 5233—5241, szom­
baton a külön meghívottakét; a 11. bizottság egész 
héten a külön meghívottakét. — A IX. kerületben csü­
törtökön 9365-9373, pénteken 9374-9381, szombaton 
a külön meghívottakét.
- Miniszteri jóváhagyás. A belügyminiszter jóvá 

hagvta a közgyűlésnek azt «4 határozatát, hogy az 1. kér. 
Felsőh^gy-utczahan levő magántelket megveszi 13,000 
koronáért a Gellérthegy területének a rendezése czéljából.

— Szabadságolás. Vaszilievits János és Bározy 
István tanácsosok több heti szabadságra elutaztak a 
fővárosból. Az előbbinek hivatalos teendőit Melly Béla, 
az utóbbiét gróf Fedetich Géza tanácsjegyző látja el 
a szabadságidő tartama alatt.

— A szepesmegyel általános
éves közgyűlését e hó 14. és 15 én 
tartotta meg. A gyűlés nagyon

TANXTGY.
tanítóegyesület
Gölniczbányán 

látogatott volt, nagy 
számban vettek azon részt az egyesület tagjain kívül, az 
ország különböző részéből oda sereglett tanügyi szak­
emberek, megyei notabilitások és tanügybarátok.

A gyűlés első napján a bizottságok üléseztek s alapr 
tolták meg végérvényesen a következő napon tartandó 
közgyűlés tárgysorozatát. Meszlényi Zoltán Gümör- 
Kishont vármegye kir. tanfelügyelője ugyanekkor ismer­
tette az áltaia megpendített tanítók életbiztosítási úgy* 
nek mibenlétet. A tanítók sorsát javító eme javaslatot a 
közgvülés magáévá telte. A második napon felolvastam» 
az egyesület munkásságát felölelő évi jelentés, mely 
foglalkozott dr. Hajnóczy József kir. tanfelügyelő meg- 
hurczoltatásával. Hajnóczyt ugyanis bevádoltak a 
vallás- és közoktatásügyi minisztériumban, hogy 0 a 
szepesmegyel tanítókat sorsukkal való elégedetlenkedőre 
izgatta. Ennek a kijelentésnek elhangzása után óriási 
felháborodás tört ki a jelenvoltakból, melynek eredmé­
nykén a tanítóság osztatlan szeretettről^ biztosított» 
Hajnóczyt s kimondották, hogy Hajnóczy tisztázá­
sára küldöttséget meneszteni a valíásmimszteriuroba. 
Nagyobb vitát provokált még a rajztamtásról tartott 
értekezés s többeknek hozzászólása után az előadó mun- 
kája változatlanul elfogadtatott.

— A budapesti községi közigazgatási tan- 
folyamon most lolyoak a kőzségjegyzői állásra mmo- 
gitő vizsgálatok, a melyekre összesen 130 jegyzőjelolt, a 
tanfolyam volt hallgatói jelentkezvén, e nagy számra 
való tekintettel a belügyminiszter öt vizsgáló-bizottságot 
szervezett : a bizottságok elnökei a következők: l)r 
methy Károly miniszteri tanácsos, dr. Hufíy t 'ü or- 
szaggvülési képviselő, miniszteri tanácsos, dr. Boehkor 
Károly egyetem, ny. r. tanár, a tanfolyam igazgatója, 
Beniczk Lajos p-stmegyei alispán s dr. Mehchar 
Kálmán miniszteri osztálytanácsos, egyetemi ny. rk. ta­
nár; a bizottsági tagok pedig a tanfolyam e óadóm kí­
vül község, jegyzők, közigazgatási tisztviselők, bírák, 
országgyűlési képviselők, ügyvédek stb. A vizsgálatok 
eddigi eredménye — tekintve a jelöltek iskolai alap­
műveltségének szerény mértékét, a tanfolyam tananyagá­
nak s a vizsgálaton megkívánt elméleti s gyakorlati is­
meretek nagy mennyiségét, valamint a tanfolyam tamde- 
ének rövid voltát — aránylag igen megnyugtató.
_ Az állami Erzsébet nőiskola polgári isk.

tanitónő-képző és felsőbb leányiskola, nevelőintézet mely 
évek hosszú során át Andrássy-ut 65. sz. a volt elhelyezve, 
most fejezte be átköltözését uj otthonába (a Városligetben, 
VH„ István-ut 93. sz. a.) Az uj iskolaév 
•September hó 6-án nyílik meg.

a költségvetést, 
fillér bevételt

■e

az intézetben

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Ingyenes fürdő a katonaságnak. A székes fő­

város tanácsa, a budapesti cs. és kir. térparancsnokság 
kérelme alapján, megengedte, hogy a Budapesten állo­
másozó katonaság a Margit- és Ferencz József-hi a 
mellett levő ingyenes Duna-fűrdőket (ünnep és vasárna­
pok kivételével) naponta délután 2 órától 4 óráig hasz 
nálhassa. Egyszerre csak 150 katona fürödhetik s a 
fürdótzabályokai szigorúan meg kell tartamok.

_ A József fiuárvaház költségvetése A ta­
nácshoz ma terjesztette be 
sága az 1903. évre

EGYESÜLETI HÍREK.
— Az E. K E választmányi tileso A/. Erdélyi 

Kárpát-egyesület tegnap délután választmányi ülést tar­
tott az e hó 20-ikára kitűzött közgyűlés előkészítése 
végett báró Feilitzsch Artúr elnöklete mellett Az 
elnök mindenekelőtt bejelentette, hogy József Ágost 
főherczeg, egvesületi védő táviratban köszönte nv % a 
múlt gyűlésből előléptetése alkalmából hozzáintézett 
üdvözletei. Hasonlóképen Pótsa József főispán is meg­
köszönte a jubileuma alkalmából kifejezeti jókívánságo­
kat. Ezután felolvasták Richte.' Aladár egyetemi tanár 
levelét, melyben bejelenti, hogy az elnök politikai, 
működéséért kilép az egyesületből. A választmány egy­
hangúlag kimondta, hogy ez egyesület politikával nem 
foglalkozik, s így az ’ egyesülettel szemben tárgytalan 
levél fölött a választmány egyszerűen napirendre tér, de 
a kilépést tudomásul veszi. A főtitkár jelent-, hogy r 
július 20-iki közgyűlés teljesen elő vau készítve. A 
háromszékvármeeyei osztály Pótsa Józset eluökléséve. 
ez alkalomból újra alakult, a brassóvármegyei osztály 
dr Zakariás János elnök vezetésével a megjelenő 
vendégek tiszteletére kirándulásokat rendez. Tudomásul 
vették" Tárgyalták azután a közgyűlés elé terjesztendő 
jelentéseket. Külön jelentés foglalkozik c székely mozga­
lommal, melynek előadói nagyrészben beterjesztették 
munkálataikat. A választmány kérni fogja a közgyűlést, 
hogy ezek alapján a továbbmüködésre a felhatalmazást 
adja meg. Hosszasabban tárgyalták 
melynek alapján 03,3S t kor. JfS 
irányoztak elő.

— A magyar posta és távlrószemólytet 
gély. és nyugdíj egylete Aádor Vlnczc poatatávirda- 
főigazgató elnöklete alatt rendes évi közgyűlést tartott, 
a melyen első sorban Obadich János titkár terjesztette 
elő az egyesület múlt évi működéséről szóló választ­
mányi jelentést. A jelentés részletesen emlékezik meg a 
nyugdij-egyesület ez évben történt Uj alapokra fektetésé­
nek munkálatairól; jelzi egyúttal, hogy Láng Lajos 
kereskedelmi miniszter 45.000 korona államsegélyben 
részesítette az egyletet. A mull évben kiosztott nyug­
dijak és segélyek ü.ezege 63.109 kor. volt. A közgyűlés 
a jelentést, úgyszintén a Czobel Lajos által előterjesztett 
pénztári jelentést a számvizsgáló bizottság véleménye 
alapján tudomásul vette s a felmentést a felelős szám­
adóknak megadta. A jövő évi költségvetés megállapí­
tása után Andor Vmcze elnök bejelentette, hogy az 
elnökség és a választmémy mandátuma lejárt, ez okból 
elrendeli az uj választásokat. Elnökül nagy lelkesedéssel 
közfelkiáltás utján Nádor Vincze postafőigazgatót, alel- 
nökökül Vezerle Gyulát és Szalay Ottót, titkárrá 
Obadich Jánost választották meg.
- Az Országos Kózegészsógl Egyesület ko­

lozsvári fiókja tegnap tanulmányúira indult az erdélyi 
fürdőkre. A tanulmányúton résztvevők között van dr. 
Oenersich Gusztáv , gyet. m. tanár, dr. Filep Gyula 
egyet, tanársegéd, egy botanikus, egy geológus és egy 
zoologus küldött. A hygienikus szakértő mmd n forrás 
vizét, legyen az ásványos vagy ivóvíz, megvizsgálja, a a 
(urdu és lakásviszonyokat kíséri figyelemmel ; a praktikus 
orvos-szakértő a fürdő gyógyító tényezőit, gyógyhatásút, 
élelmezési viszonyait, társadalmi életét teszi a fürdők or­
vosainak segítségével tanulmány tárgyává. Az első állo­
más Vízakna volt, ma|d Bá/na, Homorúd, Szováta, Élő­
patak, kovászna. Málnás-fürdő, Bálványosad, Tusnád 
és Borszék kerülnek sorra. A tanulmányul augusztus 

ér véget, s a szakférfiúk tapasztalataikról a köz- 
egyesület téli ülésszakán fognak beszámolni.

A Temee-moravlozzl takarékpénztár botra 
nyos módon bekövetkezett bukása mindinkább nagyobb 
hullámokat ver. E hó 14-én Baross verseczi járásbiró 
és Jakabffy ügyész újból alaposan megvizsgálták a bu­
kott intézet bonyolult ügyét és megdöbbentő visszaélé­
sekre jöttek rá. Este, midőn a vizsgálatot befejezték, a 
bukott intézet volt igazgatóját. Aasohitz Lajost is le­
tartóztatták és Verseczre szállították. Még több letar­
tóztatás várható. Nagyon sok ember vesztette el vagyo­
nát csalárd bukás következtében.

— VáVóhamlsltó könyvelő. A Frommer testvérek 
budapest, ezég fiatal könyvelője, Pollák Samu a ezég 
„evére összesen 1400 korona összegű váltót hamisított 
Á pénzzel szerencsésen külföldre menekült, de utóbb 
megbánta könnyelmű tettét s levelet írva a czégoek, 
bevallotta bűnét, sőt bocsánatot is kért. A váitóhamisitót 
a ezég följelentésére a múlt év végén letartóztatták 
Bécsben, a honnan Budapestre kisérték. A törvényszék 
Pollákot magánokirat hamisításért nyoloz hónapi
börtönre ítélte. A tábla az elsőfokú ítéletet helyben­
hagyta, a vádlott azonban semmiségi panaszt j-Ientetl 
be mert szerinte a bíróság, noha a vádlott beismerés­
ben volt, nem győződhetett meg kétségtelenül a vádbeli 
cselekmény elkövetéséről, miután a váltók nem állottak 
rendelkezésére, azokat tudniillik a leszámítoló intézet 
annak idején megsemmisítette. A Kúria szünet, tanucsa 
ma tartott ülésében a semmiségi panaszt eluta­
sította..
- Két özvegy asszony halála. Múlt év junius hó

23. és 24-ike közötti éjjelen Kiskun-Laczbáza pestmegyei 
községben két özvegyasszonynak, a kik különben testvé­
rek voltak, háza kigyuladt. A tüzet az elősiető emberek 
csakhamar eloltották. Mikor aztán behatoltak a lakásba, 
rém'S látvány tárult szemeik elé. A két testvér, a két 
özvegyasszony, özv. Tóth Lajosné és özv. Kis Béniné 
ott feküdtek az utczára nyíló szoba közepén óriási vér­
tócsa közepén holtan. Nyilvánvaló volt, hogy a kegyetlen 
gyilkos, a véres tett elkövetése után, * két áldozat holt­
testét e'akarta égetni s ezért gyújtotta fel a ház-t. A 
laczházai csendőrség mindjárt másnap letartóztatta 
Gazsó Sándor laczházai vagyonos kereskedőt és birto­
kost, a ki régi haragosa volt a két özvegyasszonynak s 
a ki több Ízben fenyegette ezeket agyonütéssel. A Ga,zsó 
lakásán megtartott házkutatás alkalmával a cseodőrstg 
talált egy véres baltát és egy pár véres csizmát. A le­
tartóztatott ember ezen terhelő bizonyítékok daczára, 
alibijét igvek»zett bizonyítani. A véres csizmára nézve 
azt adta elő, hogy disznóölés alkalmával vérezte azt be. 
Azt azonban beismerte, hogy ellenséges viszonyban 
állott a két meggyilkolt őzvegyasszonynyal és azt sem 
tagadta, hogy haragjában agyonütéssel fénye gelle meg 
őket. A laczházai járásbíróság a hp 141. §.2. és 3.
pontjai alapján elrendelte Gazsó Sándor ellen a vizsgá­
lati fogság' t. Oazsó ezen bírói határozat ellen a p'St- 
vidéki törvényszék vádtanácsa elé apellált, a méh hely­
benhagyta a járásbíróság határozatát. A pestvidéki 
törvényszéki fogházba beszállított Gazso most dr. 
Visontai Soma orsz. képviselő, ügyvédit kérte fel 
védelmére. Dr. Visontai a vádtanács határozata ellen 
felfolyamodással élt a kir. Ítélőtáblához, a mely s 
napokban fog dönteni Gazsó szabadlábra helyezése te­
kintetében.

— Szabadalmi per. Annak idején említettük, hogy 
Szarnék Jakab, a Leipziger-féle szeszgyár vegyésze 
szabadalom bitorlás vétsége miatt feljelentést adott be 
Linzer Károly és fia ezég, valamint annak műszaki 
vezetője, Fisch Ferencz ellen. Szarnék szabadalmát 
egy eljárás képezte, a melylyel organikus anyagokat és 
anorganikus sókat tartalmazó hulladékokat fűrészpor 
hozzáadásával elhamvaszt. Ebben a perben tegnap volt 
a tárgyalás a budapesti büntető járásbíróságnál Szilva 
Géza járásbiró előtt. A szabadalombitorlas-al vádoltakat 
dr. Novak Nándor budapesti ügyvéd képviselte. A tár­
gyalás folyamán beigazolást nyert a kihallgatott tanuk 
»állomásai által, hogy a Linzer-gyárban Fisch Ferencz 
műszaki vezető a szabadalom tárgyat képező eljárással 
mar 1893 óta dolgozik, holott a szabadalom csak 1901 
május havában lajstromoztatott be. A kihallgatott szak­
értők véleményekben kifejtették, hogy a gyár által már 
1893-ban használt eljárás az 1901 ben szabadalmazott 
eljárással lény-gében teljesen megegyező, így tehát itt 
szabadalom bitorlása nem forog fenn. Dr. Novak 
Nándornak szakfejtegetései és alapos perbeszéde után 
dr Kétly ügyészi megbízott a vádat el ej te te, mivel 
a 'tanúvallomásokból és a szakértői véleményekből ki­
tűnt hogy itt szabadalombitorlas nem történt. A já­
rásbíróság a vádlottakat felmentette iSs a felmerült 
kö.tsé-gekben felperest marasztalta.

dől el 
ebből

— Sportklrándolás a Tátrába. Vasárnap 
a tátra-lomniczi versenypályán a Kírpáti-díj, 
az alkalomból kifolyólag a lovaregylet külön vonatot in­
díttat Poprád-Felkára és vissza, mely szombat este indu 
a keleti pályaudvarról 10 ó. 20 p.-kor és Felkára reggel 
6 ó. 32 p.-kor érkezik meg. E vonatra szóló jegy 
ára 10 korona. Reggel kirándulást rendeznek a Csorba- 
tóhoz, Uj-, ó és Alsó-Tátrafüredre. A különvonat 
9 ó. 30 p.-kor indul vissza és Budapestre reggel 
30 p.-kor érkezik meg. Közönségünknek tehát 
lesz olcsó pénzért versenyt élvezni, veszteni meg nyerni 
a totalizatőrön, és a mi fő, a Kárpátok legszebb 
megtekinteni.

este 
6. ó. 

alkalma 
nyerni 
fürdőit

Karlsbad! lóversenyek.
(Hatodik nap, Julius 17.)

— At Egyetértés tudósítójától. —
A Selilossbrunni handicap (10 000 k. 1200 m.) 

a holnapi programra egyetlen érdekesnek Ígérkező száma 
Kétéveseink nehány jobbja találkozik a versenyben, mely 
nagy mezőoyünek Ígérkezik, a mennyiben a következők 
indulására lehet számítani -.

Fritzl lov. Bulford
Ramathuri » Cleminson 
Tannhäuser» ?
Dallosleány > Ho|mes 
v. Figyelem

Gazette lov. Adams 
Angola » Southey 
Pedicure » Tarai 
Ismét » Slack 
Lator II. » Barker 
Mil fay » Bonta
A társaságból kiemelkednek Angola, Gazette, Dallos­

leány és Pedicure, minta melyek az idén már elég jól 
szerepeltek. A verseny győztese bizonyára ezek közül 
kerül ki, kitűnő stílusban futott be harmadiknak az 
Egerlandi-dijban Angola ; egy vasárnapi handicap- 
ban Dallas leány daczára annak, hogy rossz start­
számot kapott, könnyű győzelmet aratott, Gazette és 
Pedicure pedig nagy formában vannak.

Szemere lováról, Müfeyröl, melyet a szerencséskezü 
champion-jockey, Bonta lovagol, nagyon jó hírek kerül­
tek forgalomba, kombináczióba nem vehetjük, mert 
eddig rossz formát mutatott. Óriásit kellett javulnia, ha 
a starthoz győzelmi kilátással állítja istállója. A nap 
többi számai nyeretlen-, eladó- és gyenge handicap- 
versenyek. A Hans Hei I in gi dij akadályversenyben 
Tiamo és Kalavernek egy német ellenfelük is akadt, 
báró Reimans Carlitója, mely azonban múltja után 
ítélve, aligha lesz veszedelmes.

Jelöltjeink a következők :
1. Delileány — Mautner ist. — Schindler ist.

11. Schindler ist. — Töpörtyű — Galette 
Béta — Ne engedj — Charmant 
Angola — Dallas leány — Milfey 
Mautner ist. — Csalogány — bárány 
Tiamo — Kalauer — Carlito.

III.
IV.
V.
VI.

HÁZASSÁG.

tát kinymatjáh és falragaszokat függesztenélc fa min­
denfelé a városban. Egyben elhatározta a gyű­
lés, hogy a kereskedelmi és iparkamara utján 
fölterjesztést intéz a kereskedelemügyi miniszter­
hez az iránt, hogy a kereskedelmi tör­
vény módosítása alkalmával legyen ügye* 
lemmel a kartellre. A gyűlésen a lehető leg­
élesebb hangon ítélték el a kartell eljárását, 
melyet telhetetlenségében a kereskedőkkel é-, 
a közönséggel szemben tanúsít. Hogy mekkora 
a szegedi kereskedők felháborodása a kartell 
ellen, azt eléggé mutatja az, hogy a kartelláh 
sörgyárak képviselője, a ki szintén jelen vor. 
a gyűlésen, a kartell védelmére tel akar 
szólalni, de felszólalásával oly vihart keltet: , 
hogy az elnök, botránytól tartva, kénytelen 
volt tőle megvonni a szót. A szegedi keres­
kedők már érintkezésbe is léptek a kartelleu 
kívül álló sörgyárakkal, a melyeknek egyike- 
másika épen olyan kitűnő sört képes szállí­
tani, még pedig olcsóbb árakon, mint a kartell.
— Budapesten szintén folyik a vendéglősök 
és kereskedők akcziója, hogy a kartellt öl meg­
szabaduljanak. Tárgyalások folynak a legjobb 
vidéki sörgyárakkal oly irányban, hogy a buda­
pesti igényeknek megfelelő minőségű sört 
főzzenek. Másrészt arra irányul a mozgalom, 
hogy az államvasutak a sörszállitásra nézve a 
tarifákat módosítsák, mert most úgy áll, a 
dolog, hogy a külföldi sört aránylag olcsób­
ban szállítják Budapestre, mint a hazai vi­
déki sört.

A tarifa ugyanis a következő : 
Pilsen-Budapest G48 km. 100 k gr .-kint 344 f,
Kassa-Budapest 272 „ „ „ 182 „
Temesvár-Budapest 308 „ „ „ 190 „
Pozsony-Budapest 221 „ „ „ 124 „

Ebből világosan kitűnik, hogy a távolság és 
a szállítási költség közt nincs meg a megfelelő 
arány. A temesvár-budapesti útvonal fele 
sincs a pilsen-budapesti távolságnak, és a 
temesvári díjtétel mégis sokkal több, mint a 
fele a pilseninek.

A sört nálunk a m. á. v. tarifájának B. osz­
tálya szerint szállítják. A mozgalom vezetői 
most arra fogják a kereskedelemügyi minisz­
tert kérni s kérelmükhöz a vidéki sörgyárosok 
is csatlakoznak, hogy az államvasutak ezt a 
tarifálást deklasszifikálják s a sörre például 
az I-ső külön díjszabást alkalmazzák, mint a 
gabonánál, a mi mindjárt 30% mérséklést je­
lentene, lévén az I-ső külön díjszabás átlag 
mintegy harmincz százalékkal olcsóbb a B. 
osztály tételénél, Remélik, hogy a kereske­
delemügyi miniszter egyrészt tekintettel o 
helyzetre, melyet a sörkartell teremtett, más­
részt a vidéki söripar érdekét szem előtt 
tartva, nem fog e kérelem teljesítése elöl el­
zárkózni.

_ Esküvő Piukovich El-mer föidmiveléeügyi mi­
niszteri focira.zó ma délelőtt V211 órakor vezette oltár­
hoz az rgyetemi templomban Latinovits Ilonkát, 
Latinovits Pál l ácsmegyei főispán és neje sz. Stiborszky 
Jeanette leányát. Az esketési szertartást Zundel Péter 
kalocsai kanonok végezte.

GYÁSZROVAT.
Pelllonls József volt 1848/49-*-? lionvédhuszár fó­

tiadnál: v, július hú 13 áo élete 83-ik évében Huszton 
meghalt.

SPORT.

17 ín 
egészségi

Józset-fidárvsház igazgat-j- 
3a„a ,,w..........szóló költségvetés-tervezetet. E sze-

,b, ruházatra « tW»«*" “•*» \ ‘áő,ti ges az élelmezésre 15 000 k„ árvaknak házon kívül
tartásara 1500 k„ világításra 1400 Jm »ß«1«
»560 k., az épületek íöntartasára 4400 k. Az összes
költség mintegy 42.000 korona.

— Betörés a Szent Anna-kápolnába
ma délelőtt bejelentette a polgár­

éjjel a Normafánál levő 
tettesek betörtek, a

A szikes

főváros erdőmestere 
mesternek, hogy tegnapelőtt 
Szent Anna-kápolnába ismeretlen 
perselyt Kiszakították s a benne levő ötven-batvan ko­
rona pénzt elrabolták. A templomrablók a kápolna ne­
héz vasajtajába emberderék szélességű nyílást vágtak s 
úgy hatoltak be. Az egyház, fölszereléshez tartozó tár­
gyakat nem bántották. Az erdőmester azonnal jelentést 
tett az esetről a rendőrségnél, a mely a nyomozást foly­
tatja, de a tetteseket meg eddig nem sikerült 

kerítenie. .
_ a ix kerület lek óla-épület el.

ros közgyűlése elhatározta, hogy a IX. kér. mester- 
utczai régi elemi iskolát átköltözteti 
utcza sarkán emelt uj iskola-épületbe, 
vül a polgári leányiskola is helyet kap

kezre-

A székes fövu-

a mester- és ipar- 
3 melyben ezeoki- 

A régi elemi
iskolai épületet átalakíttatja a főváros, a ^er, „
felső kereskedelmi iskola ideiglenes elhelyezésének 
déliára, a mi 32.000 k. kiadásba fog kerülni,
nekJ a volt helyiségébe pedig rézben a po'gán fiúiskola , 

Bakács-téri elemi iskolát költözteti át. A
határozatokhoz hozzájárult.

~ UJ építkezések. A magánépitési bizottság le 
újabban a következő épitő-engedélyek kiadását java­
solta : dr. Heidlberg Tivadarnak IX. kér. sor°ks‘*r‘ 11 

— Lung Mátyásnak VD. kér.
házra,

VI. kér. szerecsen-utcza 38/1>.

részben a 
ügyminiszter mindezekhez

9606. hrsz. gyárépületre,
VVesselényi-utcza 4904. hrsz. háromemeletes 
Popper Zsigmondnak v ,
hrsz. háromemeletes házra, - Hruza Józsefnek X. kér. 
«vömről-ut 8497. hrsz. földszintes házra. - bchuller 
Józsefnek 1. kér. kútvölgyi ül 6878. hrsz gazdaság, épületre.

K14 F Jenőnek Hl. kér. Zsigmond-utcza gyár,épü­
lőre. - Palencsar Andornak III. kér. 1866. hrsz. gyár, 

épületre

TÖRVÉNYSZÉK.
_ Szerzők pere Hubay Jenő legUj -bi- operájának,

a Moharózsának szövegét tudvalevőleg Rothauser 
Miksa irta Ouida : Rét kis faczipő czimü novellája 
után. A Moharózsa mar az Operaház tavalyi idényére 
ki volt tűzve előadásra, de közbeojött akadályok miatt 
csak a jövő évadban fogják bemutatni. Most azonban a 
párisi Opera-comiqui-ban egy *Muguettc» czimü operát 
készítenek elő, a melynek szerzői Garré és Missa. Ez 

opera is 4 felvonásos és szintén a hét kis faczipö 
nyomán készült. Miután a magyar szerzőknek kizárólagos 
engedélyük volt a nevezett novellának operai feldolgozá­
sára, egy párisi ügyvedet bíztak meg jogaik megvédésére.

_ A szabadkai nagy bukás. A szabadkai tör­
vényszék hétfő óta nagy huzgósággal tárgyalja egt-sz 
Bácska érdeklődése mellett Sohulhof lgoácz szabadkai 
volt nagykereskedő bünperét, a melyben 180 000 k. 
passzíváról van szó. A vádhatóságot dr. Joczics Milorád 
kir. alügyész képviseli, a budapesti hitelezői védegyletet 
pedig dr. Hcrczfeld Samu budapesti ügyvéd. Eddig a 
tanúkihallgatások folytak. A végtárgyalás eredményét a 
megkárosított hitelezők nagy érdeklődéssel várják, ltelet 

alószinülpg csak szombaton írsz.
_ Asszonygyilit01 gr&nlosár. Mód felett elkeaere-

dett Gojáne Izsák Brestyán községbeli granicsár, hogy 
minden pénzét odaadja Csula Máriának, a hazküzösseg 
gazdasszonyának, de azért nagyon hiányos ellátásban 
részesül. E miatt össze ,s veszett az asszonynyal, a kit 
fel.ndultságában egy fejszével agyonvert. A fehértemplomi 
esküdtszék nyolez évi fegyházra Ítélte a gyilkost. 
A vádlott semmiségi panaszát a Kúria ma tartott
üléseben visszautasít ott a.

_ A hívatlan vendég boaznja. Et év április
I4 én történt, hogy Murariszky András zólyomi gazda 
házában víg lakadalmi ünnepélyt tartottak, mikor hívat­
lanul negyedmagával betessékelte magát SloszanJc 
Márton tut legény. A lakodalmi nép a hívatlan vendé­
geket kezdetben szívesen látta, de mikor ezek túllépve a 
vendégjog határait, durva illemtelenségre vetemedtek, 
a felháborodott násznép szépségesen kitette a szűrüket. 
Sloszárik erre dühbe borultan visszarohant és Lesével 
összeszurkálta a két örömanyát, a kik közül az egyik, 
Szebeniczky Györgyné elvérzett, a másik pedig hősi- 
szabó ideig feküdt sebeiben. A beszterc/ebányai esküdt- 
bíróság erős felindulásban elkövetett halált okozó sú­
lyos testi sértés miatt negyedfélévi börtönre^ítélte a 
a vádlottat. A Kúria szüneti tanácsa ma dr. Székely 
f erencz koronaügyész indítványára a vádlott semmi 
t>égi panaszát elutimtotta.

— A bajnok tlnnepleaa. Annak ürömére, hogy 
Karner J. Jakab, a Magyar Aihletikai Club kitűnő 
tagja Anglia bajnoka lett, a klub ma este dlszlakomát 
rendezett a Margitszigeten. A banketen üerenday 
György, a klub alelnöke nyitotta meg a tósztok sorát és 
Kausert éltette, kiemelvén, hogy 6 az első és egyetlen 
kontinentális ember, a ki Angliában bajnoki dijat nyert. 
Rrepelka titkár a sajtót köszöntötte fel, Porteleky 
László, a Pannónia igazgatója a Magyar Athletikai 
Club-ra, Ráth Endre országgyűlési képviselő a magyar 
athletikára ürítette poharát.

— Siófoki kerékpár-verseny. A siófoki kerékpár- 
versenyre közel 150 nevezés vikezelt be és igy látoga- 
tot'ság* tekinteti ben vetekedik az eddigi siófoki ken kpár- 
versenvekkd. A Budapesti Kerekpár-egyesület (1882.) 
tekintettel a míg fojyton érkező nevezésekre, elhatározta, 
hogy a nevezési zánfapot 22 éig, jövő k- ddig meghosz 
szabbitja Ugyanakkor fegják nyilvános sorshúzás 
eldönteni az indulás sorrendjét. — Nevezések ad 
nevezési díjjal Tarján Elemér titkár 
Lónyayutcza 13/b.) küldendők, 
nevezhetnek.

- Margitszigeti football match. Csütörtökön d. 
7sö órakor footballmatch lesz a margitszigeti sport-

lovii
utján 

korona 
czimúre (IX. L*r. 

Magánkerekpárosok is

A hivatalos lapból
Kinevezések. A vallás- é-s közoktatásügyi miniszter 

kinevezte Tóth József soproni állami f“!ső keresked-lmi 
iskolai tanárt a lippai állami polgári iskolával kapeso 
latos felső kereskedelmi iskola Igazgatójává a VII!. fize­
tési osztály harmadik fokozatába. A agy Endre lippai 
állami felső kereskedelmi iskolai tanárt az alsó-kubim 
állami polgári iskolával kapcsolatos felső kereskedelmi 
iskola igazgatójává a Vili fizetési osztály harmadik fo­
kozatába, I écse; János fogarasi állami felső kereske­
delmi iskolai tanárt ezen minőségben a miskoiczi állami 
felső kereskedelmi iskolához a Vili fizetési osztály har 
madik fokozatába, dr. Köváry Sándor veszprémi és 
Czegiédy Ebk miskoiczi állami felső kereskedelmi iskolai 
tanárokat a VIII. fizetési osztály harmadik fokozatába, 
Halvax Janos szegedi állami polgári iskolai tanítót, ké­
pesített felső kereskedelmi iskolai tanárt a hesztercze- 
bánvai állami felső kér-sked-lmi iskolához, Fetés István 
miskoiczi állami p >lgari iskolai tanítót, képesített felső 
kereskedelmi iskolai tanárt a fogarasi állami felső ke­
reskedelmi iskolához. Révész Emil homonnai állami pol­
gári iskolai tanítót, képesített felső kereskedelmi iskolai 
tanárt az alsó kubini allami felső kereskedelmi iskolá­
hoz, Perl Mihály alsó kubini állami polgári iskolai taní­
tót, képesített felső kereskedelmi iskolai tanárt a nagyhecs- 
kereki állami felső kereskedelmi iskolához, Lakos S unu 
Iurócz-szentmárionI állami polgári iskolai tanítót, képe­
sített felső kereskedelmi iskolai tanárt ugyanezen inté­
zethez, fíollcrung Károly brassói állami felső kereske­
delmi iskolai h-lyettea és Hilkene Fülöp okleveles kö­
zépiskolai tanárokat a brassói, illetőleg a turócz-szent- 
mártoni állami felső kereskedelmi iskolához a IX. fize­
tési osztály második fokozatába rendes tanárokká ; áthe­
lyezte továbbá Szilágyi Adolf alsó-kublni állami felső 
kereskedelmi iskolai tanárt ezen minőségében a ho- 
monnai állami felső kereskedelmi iskolához, Eichner 
Zsigmond turócz szentmártoni állami felső kereskedelmi 
iskolai tanárt ezen minőségében az újvidéki állami felső 
kereskedelmi iskolához, Rátskay István késmárki állami 
felső kereskedelmi iskolai tanárt ezen minőségében a 
soproni állatni felső kereskedelmi iskolához, Brúder 
Gyula ujvid'ki allami polgári iskolai tanitót ezen minő­
ségében a turócz-szenlmártoni állami polgári és felső 
keresked-lmi iskolához.

«tiuda-

a mar­
elé. A 

tekint-

lesz a
telep-n a «Margitszigeti Football csapat, 
pesti Fosta- és Tavirda Tisztviselők Sportegyesülete» első 
csapata között. A postások legénysége a II. osztályú 
csapatok élén áll s így érdeklődéssel nézhetünk 
gitszigeti játékosokkal való első találkozásuk 
mérkőzés 40 filléres trsiningjegyek elleniben 
hető meg.

— As «Olympia» nemzetközi kerékpár versenye
szép időben, a közönség fokozott érdeklődi-se mellett 
folyt le. Biharú ezúttal is fényesen szerepelt; két ver­
senyben nagy fölénynyel verte le legjobb versenyzőinket. 
A magyar német-svájezi match meglepetéssel végződött, 
a mennyiben favoritjá, a müncheni Fischer második 
helyre szorult. — A részletes eredmény a következő 
/ Karszalag-verseng. 1000 ni. 1. Bihary József, 
2. Löwy Arthur, 3. Háringás Béla. II. Szcczessziós- 
verseny. 1000 m. 1. Keszler-Frisch tandempár. III. 
Hala dók ver senye. 1000 m. 1 Háringás Béla, 8. 
Püspöky Sándor, 3. Pécsi István. IV. Magyar-osztrak- 
német-svájezt, match. 30.000 ni. 1. Heiny 
(Svájcz) 33 perez 10% másodpercz (rekord), 2. I 
József (München), 3. Gerg-r Ferencz (Budapest) I . 
Aégyes match. 1000 m. Freddy-Müller, Bihary József, 
Hoffmann H. és Frisch Márton között. 1. Bihary József, 
2. Frisch Márton, 3. Hoffmann H. VI. Motor-verseny. 
5000 m. 1. Hoffiuanu H. 5 perez 2% másodpercz
(rekord). ,, .

— A «Magyar Úszó Egyesület» augusztus lo-cn 
délután 4 órakor nemzetközi uszóvereenyeket rendez a 
városligeti tóban, melyeknek feltételei következők :l 
100 yard úszás Magyarország bajnokságáért. II. 100 yard 
úszás oly úszók részere, akik nefnzetközi versenyt ily 
távon nem nyerlek. III. 1609. m. úszás Magyarország 
bajnokságáért. IV. Háton úszás 100 yard. V. Ifjúsági 
versiuy 50 yard. VI. Hadiocap 200 yard. VII. Ifjúsági 
v-rseny 500 yard. Vili. Porzsolt Gyula emlékverseuy 
804-5 m. IX. Mellusza, 200 yard. X. WalerpoU 
kőzés Magyarország bajnokságáért.

Savanyúkút

KERESKEDELEM.
** A kukoricza ring feloszlása. Chikagóból 

azt a meglepő hirt hozza a táviró, hogy a ku- 
koriczaring hirtelen feloszlott. A Gates-féle 
hausse-part megadta magát s egyezséget kö­
tött a baisse-párttal. A nem várt fordulatot 
az okozta, hogy tegnapelőtt minden várakozás 
ellenére nagyobb kukoriczamennyiségeket 
mondtak fel. Chikagoban mindenki azt hitte, 
hogy a baisse-párt már minden rendelkezésre 
álló kukoriczát előteremtette, s azért nagy 
volt a meglepetés, mikor tegnapelőtt ujabh 
nagy mennyiségeket szállított. A G ates-pártiak 
megrémültek s nyakra-főre siettek realizálni 
engagementjeiket, minek következtében a ku- 
koricza ára rohamosan esett s a hausse-part 
felhagyott a további erőlködéssel. Erre vonat­
kozólag azt jelentik Chikagóból tegnapi kelet­
tel : Egy nagy ezég üzletvezetője, a ki benm- 
van a júliusi tengerire alakult ringben, úgy 
nyilatkozott, hogy ma kevéssel tőzsdezárlat 
előtt a júliusi határidőre játszó baissierekkel 
megegyezés jött létre és hogy ezégének nem 
áll többé érdekében az árak fönntartása. Ezzel 
a ring fölbomlott.

** UJ román pénzintézet Déván. Folyton szapo' 
ródnak azok a pénzintézetek, melyeknek czélja nem 
annyira a megszorult nép hiteligényeinek kielégítése, 
mint inkább a magyarellenes nemzetiségi törekvések elő­
mozdítása. Legújabban Déván alakult Agrieola czimmel 
egy ilyen pénzintézet, melynek igazgatói egytói-egyig az 
ismert román ultrák táborába tartoznak. Az intézet 
szeptemberben kezdi meg működését.

** A nagyváradi takarékpénztár éa a Mandl-féle 
flzetéakeptelenaóg. Nagyvaradról táviratozzak : A 
nagyváradi polgári takarékpénztár ma délután rendkívüli 
közgyűlést tartott. A napokban ugyanis Mandl Adolf 
n-gyváradi záloeháztuiajdonos, a kit uiegyeszerte gaz 
dug embernek hittek, fizetésképtelen lett és a takarék 
pénztár Maróinak 15U.0U0 korona hitelt adott és ennek 
folytán a városban az a hir terjedt el, hogy az intézet 
nagy veszteségeket szenvedett. Az ügyet azonban ren­
deztek, mivel Mandl nagy bérházát é-s szőlőjét a laka 
rékpénztár átvette és passzíváit elvállalta. Az aktívakat 
most értékesítik, úgy hogy az intézetet semmi vesztes. :: 
sem éri. Ezen jelentés kapcsán az igazgatóság és fel 
ügyelő bizottság felvetette a bizalmi kérdé-st és lemon­
dott, kijelentvén, hogy a felelőséget a múltra nézve el­
vállalja. A jelentést a közgyűlés tudomásul vette, mire 
a választás következett. Igazgatókká választattak 
Deutsch Simon, dr. Kiss Döme, Landler Perem z, 
dr. Radó Ignácz, Sarkady Tihamér, Schwarz Már­
ton, Stern Mózes é-s dr. H 'eisz Marton ; feliigyelu- 
bizottsági tagokká : Műnk Béla, Roz Simon. Sas F.de 
és Weisz Ernő. A kőzgyüb-s végül elhatározta, hogy 
minden igazgató 30 és minden felügyelő bizottsági tag 
15 kötvényt tartozik deponálni.

•• Fleetéeképtolenaégek. A bécsi hitelezői védegy­
let a kővetkező fizetésképtelenségekről ad értesítést 

Tibad Ignácz kereskedő Székely-Udvarit ei yen, Szegh.. 
Gyula kereskedő Nagykanizsán. 
bőrkereskedó Temenvárott.

Gombos Romul us

SORSOLÁS.

KÖZGAZDASÁG.
A boj kottáit sörkartell.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Radikális ósigen helyes módon oldották meg a 
szegedi kereskedők azt a kördést, hogy mi módon 
védekezhetnek a telhetetlen s mindenversénv 
elnyomására törekvő sörkartell erőszakoskodá­
sai ellen. Miután minden törekvésük, hogy a 
kartellel tisztességes megegyezésre juthassa­
nak, hiába való volt, gyűlést tartottak, s azon 
— mint már közöltük — kimondották, hogy 
a karteUhen álló gyárak söreit bojkottálják és a 
bojkottálást azonnal meg is kezdik. A keres­
kedők megszakítottak mindennemű üzleti összekötte­
tést a kariellált tpjárakkal és agitáló bizottságot 
választottak, a melynek kötelességévé tették, 
hogy a gyűlés határozatát terjessze. Hogy 
a b .jV.j-'á'ásr •! 1 közönség is értesüljön, lei—

11 g j/t is, hogy a g/T-és határoza­t­
in ..lido;

— Az osztály sorsjáték húzása. Az osztálykor- 
játék mai húzásán a következő főbb nyereményeket se: - 
solt.í.k ki: 80.000 koronát nyert: 99590 : 20 000 k. 
ron.it ny*>rt: 58169 ; 10.000 koronát nyertet : 291V'1
60414; 6000 koronát nyertek: 54465 54388 68573 
2000 koronát nyerlek : 8284 16Í5G 20628; 1000 ko 
romit nyertek - 12021 /G2c.4 80144 99351 ; 600 koro 
nát nyertek: 6029 7223 7388 1859 11431 10351
18290 18450 19946 17669 15252 23551 21880 3009-t
®92»0 39521 36879 31239 34805 43549 46244 5013.'
59862 73966 72776 73130 75599 85261 89549 80535
87300 89941 88697. — Az cisztáiysorsjáh-k mai huzás.i 
alkalmával a 80.000 koronás főnyeremvnynyel kisorsolt 
99590. sz. sorsjegy Köváry Ármin bank-és viltóüzlete, 
osztálysorsjáték főelárusitó helye (Budapest IV., Fereu- 
cziek-tere 9. sz.) által % részben adatott el.

GAZDASÁGI HTREK.
* Allatforgalml korlátozások Ausztria elles

Ragadós állati betegségek fennállása miatt tilos Magyar 
országra sertést behozni Alsó-Ausztria L/m Bruck, 
Wittelbach, Mödling, Unter-Gänserdorf, W.-Neustadt 
kerületekből, az. osztrák tengerparti Vuloska, stájer 
országi Feldbach, Hartberg, Petton, morvaországi 
Wallachisch Meseritsch és sziléziai Teschen, valamint 
aal’cziai Neu-Sandecz és galiesiai Stryj kerú 
letekből.



6 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, JULIUS 17. 1002 1902
1 Tojásértókealtés a hegyvidéken A hegyvidéki

rendeltség vezetőit'Aiihivta a hegyvidéki szövetkezete- 
í, hogy a lojásérl««sités javítására a fojás veszrgyüj- 
<re válla!kozzanak » Eddig a baromfitenyésztés azon 
vidéken föl»" azért*jSem volt jövedelmező gazdasági 

■glalkozás, mert a tojás ára alacsony és alig értékesit- 
-tő azon a vidéken. A szolyvai éruraktár már hónapok 

óta közvetíti a tojás ^ladasát és ép»ti az Ott tapasztalt 
eredmények bírták rá a kirendeltséget, hogy a gazdasági 
tg föl lend Ítészre a hitelszövetkezeteket bevonják az 

akcziőba

KÖZLEKEDÉS.
() Ax amerikai hajózási tröszt Magyarországon.

A Morgan-féi« na»y hajózási világ-tröszt, mely már több 
-urópai állam kereskedelmi hajózását berendezte s hajó­
kat, hajójáratokat bocsátott rendel kezést-re, mely hajók 
az ill-15 államok hadi czúljaira is szolgálhatnak : most 
legulóbban az osztrákoknak is ajánlatot tett, hogy 
kereskedelmi hajókat állít a trieszti kikötőbe. Úgy hall­
juk hogy Láng Lajos kereskedelemügyi miniszter is 
foglalkozik .«zzál a kérdéssel, hogy a magyar tengeri 
hajózást nrm volna-e szintén czélsrerü a Morgan fele 
’.őszibe bevonatni. Ezt az amerikai trösztöt különben 
nagyon tu becsülték, A ^Journal fles Trunsports* 
most hivatalos adatok nyomán kimutatja, hogy ez a 
löszt, melylye! o'yac nagy zajt csaptak, mindössze 123 

„Őzhajóval rendelkezik, melyek tnnnatariaima 515 .000 
tonna. A két n .gy német társaság: az észak-német 
Lloyd és a hambnrg-amerikai vonal, melyeknek 2;)4 
gőzösük van 1,220.000 tonnatartalommal, a szó szoros 
értelmében nem tartoznak a szindikátushoz és csak a 
izemélyszá idást illetőleg kötöttek tarifaszerződést a saját 
érdekuKoen, a Morgan-iéle tröszttel. Az aneol Lloyd 
iefutóbt-i statisztikai - ,-zerint a világ kereskedelmi hajói- 
nak száma 29 628. melyeknek tonnatartalma 32,437 763 
tonna. Ebnő. 17 156 gőzhajó 25,#49.987 tonnafortalom- 
mal. A tonualartaloninak több, mint fele — 13,603.455 
tonna — Angliára esik, vagyis az amerikai szindikátus 
hajóinak toooatartalma, Anglia gőzösei tonnatartalmának 
egy tizedrészét se teszi. Magának az északnémel l.loyd- 
nak is van legalább armyi gőzöse, mint a Morgan-léte 
trösztnek, mely eddig hat kisebb angol és amerikai gőz­
hajótársaság egyesüléséből «áll.

Tengerészeti kongresszus.
— Az Egyetértés távirati tudósítása. —

Nagyfontosságu és kiváló nemzetközi jelentőségű kon­
gresszus nyílt meg Kopenhágában e hónap 9-dikén, a 
melyre a Nemzetközi Tengerészeti Egyesület (L'assotia- 
t oo internationale de la marine) rmghivására a világ 
minden részéből kiváló szakférfiakoól álió társaság gyűlt 
össze, hogy megvitassa az aktuális tengerészeti kérdé­
s-két.

A tengerészeti államok legnagyobb része hivatalosan 
képviseltette magát a kongresszuson ; Németország ré­
széről maga II. Vilmos császár küldte ide Schmidt 
>Ilentengcrnagyot, Chamberlain pedig táviratilag üd­
vözölve a kongresszust, kimentő jelentést kért annak 
tárgyalásairól; a magyar kormányt tíondu Béla min.

sztálytanácsos, a kereskedelemügyi minisztérium tenge­
részeti szakosztályán ik iőoöke képviselte, ott volt azon­
kívül Magyarorsziígból még Kuranda Emil, az .Adria» 
vezérigazgatója is, a ki tagja az egyesület állandó bizott- 
-tgának.

A kongresszus ünnepélyes megnyitása a mull hét szer­
dáján, e hó 9-én volt a főrendiház termében. A dán 
kormány nevében a beiügynnuisztcr melegen üdvözölte 
a kongresszust, majd az itteni rendező bizottság részéről 
hangzottak el a legszivélyesebb üdvözlő beszédek, a 
tisztikar megválasztása után pedig Charles Roux, a 
nemzetközi tengerészeti egyesület elnöke, a Suez-csatorna- 
t írsaság alelnöke és volt íranczu képviselő, nagyszabású 
megnyitójában jelentést tett arról, hogy a belga s a por­
tugál király elfogadta a kongresszust lendező nemzet­
közi tengerészeti egyesület védnökséget ; a portugál ural­
kodó azonfelül igen inebghanvu táviratban a következő 
ongresszus megtartására az egyesüLtet meghívta Lissa- 

í ionba.
Az elnöki megnyitó után Pesce, az egyesület ügyve­

zető titkára, előterjesztette i végrehajtó bizottság javas- 
tatait, a m-lyek során — mint annak idején már táv­
iratilag jelentettük — Láng Lajos kereskedelemügyi m. 
nr minisztert tiszteletbeli elnökké választották.

A kongresszus érdemlegis tárgyalását mindjárt a 
megalakulás napján megzezdte s nap nap után délelőtt 

= délután folytatta A tárgyalások aupjaul mintegy 40, 
különféle tárgyú ért- kezes szolgált, a melyeket a legki­
válóbb szakférfiúk terjesztettek elő. A tárgyalások során 
a kongresszus a többi közt a következő nagyerdekü 
kérdésekkel foglalkozott : a tengeri meteorologia és 
oceanografia, a tengeri jelzések, ótórendszabályok a 
ha; ^összeütközések meggátlására, a p*“stis<dlenes óvóintez- 
u-élések, a tengeri halászat, a hajókiserleti állpmások, a 
drvttalan táviratozás, a tengerészeti kérdéséit ‘ egységee 
nemzetközi rendezése s e végből nemzetközi iroda sz«r- 
-ezé-se stb. Az egyes kérdések tárgyalásánál igen beható, 
lapos vita fejlődött ki.
Kuranda Emil vezérigazgató * tárgyalások során 

tubb Ízben felszólalt s a tengerészeti kérdések egységes 
nemzetközi rendezésűnek kérdésével kapcsolatosan fel­
hívta a konyresizus figyelmét azokra a turek- 
- lekre, a melyekkel Magyarország a tengeré- 
leti ágaeket szintén előbbre vinni igyekszik s 

utalt a gróf Apponyi Albert elnöklete alatt nemrégi­
ben alakult tengerjogi egyesületre s Széli Kálmán mi­
niszterelnök, valamint Láng Lajos kereskedelemügyi

mszter meleg érdeklődésére a tengerészeti ügyek iránt,
. melynek a kormány hivatalos képviseletével is tanú­

jáét adták.
Erre az elnök a legnagyobb elismerés hangján emlé 

kezelt meg Magyarországnak a fongeréazeti kérdések 
■ránt való érdeklődéséről s ez irányú tevékenységéről, 
mire Ooada Béla miniszteri osztálytanácsos utalt arra, 
hogy Magyarország a l< ngerészeti államok sorában még 
uj jövevény ugyan, de reméli, hogy nem lesz az utolsó. 
A magyar tengerészet mindössze 30 eves s ez idő alatt 
mint-gy 75 millió frank kő tsrggel modern kikötő létesült 
Fiúméban s ma a magyar tengerészet 52 bosszujárato 
nagy gőzösből (köztük 33 Adria-gőzös), 42 parthajózásu 
gőzhajóból és 121 vitorlásból áll. Szóló elismeri, hogy 
ez még szerfölött kevés, de biztosit hatja a kongresszust, 
hogy Magyarország mindenkor ki fogja venni a maga 
részét a tengerészet fejleszté-ér irányuló nemzetközi 
munkában s meg van győződve arról, hogy e kon­
gresszus tárgyalásai maradandó nyomokat fognak hagyni 
a tengerészet fejlődéstörténetében.

A kongresszus tagjai élénk tetszéssel és tapssal fogad­
ták a magyar kormány képviselőjének nyilatkozatéit.

A kongresszus máscdik n-.pj.in. e hó 10-én. délután 
nv g eki"lrtté-k a kopenhága: szabad kikötőt, a mely 
tieli n év előtt épült 25 millió korona költséggel. Innen 
gózk mpon a Helsingőr mellett ievíi Maryenlyst t ngeri 
fürdőbe ment a társaság, a hol a dánok fényes banket­
ten ünrep=|ték a külföldi vendégeket.

A ktilfnl.u államok képviselőinek tiszteletére e hó 
12-én a dán miniszterelnök-külügyminiszter diszebédet 
adott, meiym u tengerészeti s a belügyminiszter is jelen 
voltak. (E- utóbbi ressvortjaba tartozik ugyanis a keres 
kedelroi tengerészet) Másnap este a kopeuhágai fogadó­
bizottság vendégelt» meg a kongresszus tagjait a Skyde- 
bioe pompás helyiségeiben.

A kongresszus hétfőn tartotta záróülésél, a melyen ni 
elnök indítványára gról Apponyi Albertet, mint a 
nemzetközi tengerjog tanulmanyoxására alakult egyesü­
li elnökét, tiszteletbeli elnökévé választotta.

Az egyesület legközelebbi kongresszusa 1904-ben 
Lisszabonban lesz

VEGYES KÖZLEMÉNYEK
% Vlhatagyoeok kongresszusa A viharok ellen 

való ágyúzás az utóbbi években igen elterj°dl a kezd tülö 
nősen külföldön mindinkább népszerűbbé Válni, ami 
arrn indította a viharágyu gyárosokat, hogy a vihar- 
ágyuk minden körben való népszerűvé tétele czéljűböl 
nemzetközi kongresszust tartsanak. A kongresszus e hó 
20-án Grá4/beo lesz S 6 napig fog tartani. A kong­
resszuson a magyar Vihariigyutok is részt vesznek. A 
közös hadügyminiszter is képviselteti magát u Longresz- 
szuson.

; Az nj német vámtarifa. A német vámtarifa­
bizottság ma — uiiat Berlinből távirat uzzák —- 
változatlanul fogadta el a 66-t —626. tételeket (bú­
torok és hulorrészek) és a 025. tételiiéi elfo­
gadta Ma nkenhnrn (nemzeti szabadelvű) indítvá­
nyát, hogy durva, fényezetieu é-s funérozatlan, de tömör 
hajlitotl fából való bútorok és butorrész- k után 30 
márkás pótvám szedendő. A bizottság azután a 027. 
tételt többek indítványára a következő módosított szö­
veggel fogadta el : Durva asztalos, esztergályos H 
bognár-munkák, úgyszintén más durva, eddig fel nem 
sorol! nyeis faáruk, faforgács, faszerszámok, fajáték- 
szerek és gyertya készítéshez való faformiík után 3 már­
kás, ablakkeretek, ajtók, lépcsői; vagy ezek alkatrészei 
és kaptafák után 8 márkás vám szedendő. A 028™ 
633. tételeket a javaslat érteleiében fogantak el. Azután 
tárgyalás alá vették a parafaáruk fejezetét és változat­
lanul fogadták el a 634—637. tételeket. A C3R—040. téte­
leket törülték és a helyett egy tételt vettek fel a javas, 
latba, a mely szerint parafaáruk után az esetben, ha 
más anyagokkal való összekapcsolás miatt nem tartoz­
nak magasabb osztályba, 30 márkás vám szedendő. 
Azután változatlanul fogadta el a bizottság a más nö­
vényi anyagokból (nem fából vagy parafából) való áruk 
vámtételeit, továbbá a 611. tételt (celluloid) ég a 642. 
tételt (egészen vagy részben celluloidból való árut). A 
tárgyalást holnap folytatják.

Árverések A fővárosban : Pázmándy Dénes ingó­
ságai Vili. kér. .lérzsef-körút 65 július 17. — Lassholer 
Kciroly ingóságai 11 kér. Fazekas-tér 3 juiius Is. — 
Berkovics Ármin ingóságai 1. L-r. Apród utcza 7. julius 
29. — Horváth István ingóságai IV. kér. Muzeum-körul 
27. julius 17. — Balázs Lajos ingatlana a budapesti 
törvényszéknél augusztus 1 — Özvegy Konlha Lajosáé
ingatlana a budapesti törvényszéknél julius 30.

A vidéken ■ Weigand István ingóságai Nagy-Tétény- 
ben julius 17. — Cserey F.-le ingóságai Besztercze- 
bányán julius 29. — Csákv Ármin ingóságai Mátyás­
földön IGödöllő jb.) jul.us 26. — Fischmann Sámuel 
ingóságai Ungvárit julius 28. — Korai) Raysky Syro-
cynska Juzefin ingatlanai a bárlfai járásbíróságnál 
augusztus 4. — Leity Péter ingatlana Boesár (Nagy- 
Kikiuda ívsz.) községházánál augusztus 16. — Geréb 
Jánosoé ingatlana a debreczeni törvényszéknél augusztus 
22. — Si.'ídeczky Pál ingatlanai a bánni járásbíróságnál 
augusztus 7. — Storch Józsefné ingatlana a bártfai 
járásbíróságnál augusztus 11. — ürosz Frigyes ingó­
ságai Kolozsvárit julius 22. — Gróf Bethlen Bálint 
ingóságai Mező őrkén (Torda jb.) julius 29. — Bock 
Imre ingóságai Sátoralja-Ujhelyen julius 26. — Kilián 
Lajos ingatlanai a lasnádi járásbíróságnál augusztus 13. 
— Kelő r Lipót ingóságai Gyöngyösön julius 18. — 
Aurnhamn.er János ingóságai Budafokon julius 18. — 
Nempitz Gyula ingatlana a szombathelyi törvényszéknél 
szeptember 18. — Szelestey Sándor ingatlana a szom­
bathelyi törvényszéknél szeptember 27. — Tepfenhardt 
Józs-f ingatlanai Csíny ('faunád jb.) községházánál 
augusztus 12. — lij. Kopácsi Ferencz ingatlanai Kenéz 
(Sárvár jb.) község házánál szeptember 27. — (irünfeld 
Gyula ingóságai Moúron julius 17. — Jakab János 
ingatlanai a tordai törvényszéknél augusztus 8. —
Gombos Romulus ingatlana a temesvári törvényszéknél 
augusztus 12. — Ifj. Dudás Károly ingóságai Kulán 
julius 19.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Julius 16. —

Gabonatőzsde.
A mai piaczon csak folytatását láttuk annak a moz­

galomnak, mely mintegy nyolc-/ nappal ezelőtt kezdő­
dön és melynek eredetet már több Ízben ismertettük. A 
mostani helyzet — mint önként értetődik — az irha- 
nyatlást eléggé indokolja és pedig a következő okolnál 
fogva. Tartsuk csak szem előtt, hogy milyen a termé­
sünk A beérkező hírek szerint a Hanságnak búzatermé­
sét átlagban bízvást 8—9 métermázsára lehet becsülni 
katasztrális holdankmt; a Bácskáét 8 métermázsára és 
a Tisza-vidéknek a termését 9 méter mázsára. Ezek az 
országnak legnagyobb t rmeiö vidékéi. Es ha a töhi-i 
vidék hozama tényleg csak 6V2 és 8*/5 métermázs.is 
állagok között ingadozik, épen nem mondhatni tulzáa 
nsk, ha hazánk búzatermését — 5,800 000 kataszlr.iiis 
hold bevetett területet feltételezve — 45—48 millió mé- 
lermázsára becsüljük. Nos, ilyen termes mellett nem 
cnodi, ha araink hanyatlanak. Igaz, hogy a mai hanyat­
lásnak meg más oka is volt. .Most ugyanis Amerikában 
is olcsóbbodnak az árak, de nem azért, mintha odakünn 
is valami Lrilliáns lenne a termes. Távolról sem. Ha­
nem azért, mert Amerikában az uj búza meglehetős 
silány minőségű és sok helyütt nyirkos, úgy, hogy a 
gazdák sürgősebben túladni igyekeznek ezeken az épen 
most learatott és ketésbhé tartható minőségeken. Rövi- 
den mondva : Amerikában a közel jövőben nagyon való­
színűen erős kéazárukinálat fog mutatkozni és ép ezért 
hanyatlanak odaát az árak. Ha tehat mi majd hozzá­
látunk ahhoz a kivitelhez, melyre az idei campagneban 
kikerülhetetlenül szükségünk van, akkor igen nagy 
kellemetlenaeg lesz ránk nézve, ha a külföldön a remélt 
magas jegyzések helyett talán még rossz árakkal is 
fogunk találkozni.

A mai készárupiaczon mintegy 10.000 métermázsa 
búza kelt el 15—20 fillérrel olcsóbb árakon. — El­
adatott :

Bess. Ó Tiszuvidéki: 200 mm. 79 kg. 8.35 k., 
100 mm. 78-5 kg. 8.35 k., 500 ram. 79.6 kg. 8.50 k., 
mind három hónapra.

Verbászi : 140 mm. 75 6 kg. 8.— k., három hó­
napra.

Bánsági : 1600 mm. 77 5 kg. 8.05 k., 150 mm. 
76 kg. 7.75 k., 1600 mm. 75-4 kg. 7.80 k., 1500 mm. 
74-5 kg. 7 60 k., mind három hónapra.

UJ busa. Tiszavidéki : 150 mm. 80 5 kg., csomag 
szállítás 8.05 k., 300 ram. 80 kg. csomag 1/áUitáa 8.— 
k. mind három hónapra.

Róza (ó-áru): 150 mm. 6.76 k., malomba szállítva, 
készpén z fizetés mellett.

Rosa (uj áru): 100 mm. 6 60 k., azonnali szállításra, 
5úOmm. 6.47’/„ k., julius 19-iki szállításra, 200 mm. 
6.42'/, k., julius ISiki szállításra, 400 mm 6 40 k. 
juhus $6-iki szállításra, 300 mm. 6.40 k. julius 19-iki 
szállításra, 5UO mm. 627*/3 k., julius 27-iki szállításra, 
500 mm. 6.22*/e k. júliusi szállilásra, 5tHi mm. 6.10 
k. augusztus 15-iki szállilásra, 500 mm. 6.— k. augusz­
tus 15-ikl szállításra, mind készpénzfizetés mellett, paf.

Zab (ó áru): 100 mm. 6.55 k , 100 mm. 6.15 k., 
20t; min. 6 25 k., készpénzfizetés m-llett.

Árpa (u-aru): 4U0 mm. 5.57‘/a k., három hóra,
hajóból kirakva.

Repose (káposzta): 350 mm. 10.30 k., 160 mm. 
10.30 k., 150 mm. 10.26 k„ 300 ram. 10.20 k., kéaz- 
pifozfizetéi mellett, pariláera.

Az árak korenaértékben értendők 50 kilogram- 
monkinl.

A hatirldöplaotOS nagymérvű realizáetiók folytán 
az összes ái folyamok rohamosan hanyatlottak. Nagy 
visszaesést láttunk az augusztusi tengeri árfolyámánál, 
mert a vevők, kik hallani sem akarnak az áru átvételé­
ről, sietősen eladják kötéseiket. — Köttetett:

Délelőtt
Búza októberr* 6.79, 6.76, 6.82, 6.73, 6.83, 6.80 

6.82, 6.90 kor.
Buta 1903 aprilisr» 7 06, 7.13, 7.01, 7.13, 7.10,

7.11 k.

Bozs októberre 5 78, 6 76 5.80. 5 77, 5.82, 5.73, 
5.80 k.

Rozs ápríli«r,i 599. 5.96 k
Tengeri juliusm 4.67. 4.68. 4 63 k.
Tengeri «-ugusztusva 4 85, 4.77, 4 71>, 4 72, 4.73 k.
Tengeri 1903 májusra 4.80 4 77, 4 82, 4.73, 4 79 k

Zab októberre 5 2o, 5 17, 5 23 k,
2ib áprilisra 5.40, 5.46 k.
KápoBttarepcze nugusztuzra 10.50, 10.35 k.

Déli 1 óra 80 pereikor hi ratalosan záródnak-.
Búza októberre.  ..................... ..... k. 6.91— 6 82
Bn:<* 1903 áprilisra » 7.10— 7.12
Rozs októberre................................ , » 5.79— 5.80
Rozs áprilisra......................................» 5.98 — 5.99
Tengeri júliusra 4.63— 4.65
Tengeri augusztusra 4 72— 4.74
Tengeri 1903 májusra 4.7<1— 4.78
Zab októberre.......................................... » 5 22— 5.24
Zab áprilisra....................................  » 5 46— 6.47
Kripov/tarepcze : ugusztusra . ...» 10.30 —10.40

Félmondaton 9Ó00 mm. tenprri julius 2l-iki átvételre.

Délutáni forgalom.
A felhőire váit idő és a bécsi esőzé- megszilárditctta 

ax irányzatot, úgy, hogy az árak kissé emelkedtek.
Délután 4 óra SO pereikor záródnak :

Bura októberre..........................................k. 6.86— 6.87
Búza 1903 áprilisra ......* 7.16— 7.17
Rozs októberre.......................................... * 5.87 — 5 88
Zab októberre .,......» 5.25— 5 26
Tengeri augusztusra............................... * 4.76— 4.77
Tengeri 1903 májusra.......................... » 4 88— 4.79
Repcze augusztusra...........................» 10.3U—10 40

Terménytőzsde.
Sertészsír 70 koronán, 30 kilós szalonna 61 koro­

nán keit 5u kilónkiní.
.Yyirö ízes 39.— k. pénz, 39.50 L áru.

Gabona- és lisztforgalom.
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n t e • in ä í • r

búza 2062
t) 11 ül \ 1

9360 1922 104 2093 2197
roze 157 — 157‘ _ — —
árpa 315 — 315 — — —

zab 2u7 834 1041 — — —
teogen 101 7150 72ul suo 4145 4345
repcze — 2504 2504 — 2504 2504
liszt 100 — 10U 8929 1562 10491
korpa — - — 6uti 55 661
összes»!! 2942 1334H 16290 9839 10359 20198

búza
M

102
átmeoeli for^altHtiriati

102i - _
rozs ^ j — —
arpa - — - —
zab — — —
tengeri — — — — — —
repcze — — — — — —
liszt _ _ 1 — —
korpa - _ - — —
összesen j 102 — ÍU2 — — -

Értéktőzsde
Az emelkedő mozgalom a mai tőzsdére is kiterjedt. 

Leginkább a magyar értékeket keresték es azok körül a 
magyar lestámitolóbank részvényeit favorizálták ”|önken. 
Nemzetközi értékek közül csak a/ oszhák hitelrészvé­
nyekben volt •■.énkebb forgalom, inig állam vasúti rész­
vények ei voltak hanyagolva. A déli tőzsdén megakadt 
ez eddig meglehetős élénk forgalom és minden téren 
üzlettelenség volt érezhető, melynek helása alatt az ár­
folyamok az egész vonalon lemerz-olódtak. Végül ala­
csonyabb berlini jegyzések kapcsán általánosan gyengült 
az irányzat és a nemzetközi értékek 2—3 koronával 
Csökkentek.

Blötösede.
Szilárd megnyitás után később némileg gyengült az 

irányzat bécsi eladásokra. — Köttettek : Osztrák hitel- 
részvény 683.25 681.25-ig, magyar hitelbank 712 75 —
711.50- ig, magyar bszumitoló- és pénzváitohank 454.50 
- 452.50-ig. magyar jelzáloghitelbank II kib 465.75—
4G3.50-ig, osztrák-magyar államvasiit 70o.-----698. —lg,
rmiainur inyí vasmű 496.50 ig, Salgótarjáni köszt-nbánya 
528 - 528 cél-íg.

11 oro 16 perozkor táródnak. Osztrák hitel- 
részvény 6>1.—- 681 30-ig, magyar liitelhank 710.50 —
711— -ig, magyar leszámítoló és pénzváltóbank 451.-----
452. --ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 38.-----
39. —-ig, magyar jelzáloghileibank II. kib. 463 ——
464.— ig, 06/trak-megyai alteinvasui 698 -----698.50-ig,
déli va-ut 6G. - 67,—ig, rimaimiranyi vasmii 496.-----
467. —-ig, magyar koruuaj.iradék 97.90 - 97.95 ig, közüli
vasul 621.-----622. —-ig, városi villamos vasul 311.50 —
312 —ig.

Dell tnsede
Alacsonyabb brr!itii jegyzésekre a déli tőzsde mérsé­

kelten gyengült. — Követtek : Osztrák bitelreszvény 
681.50 i>8v.—ig, magyar hitelbank 711 5>U 7UU.75-ig,
magyar I- számítoló- és pénzváltóbank 452 5u 450 50 ig, 
magyar j'-liáloghilelbank 11. kib. 463.50-ig osztrák­
magyar .illarnvasul 697 50-ig, közúti va«ut 619.— 
-617.-.g.

1 óra 30 pereskor sáródnak: Ozztrák hitel-
réezvény 680.-----680 50-ig, magyar hitelbank 709 50—
710 —ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank Í50-----
451.—-ig. magyar ipar- és kereskedelmi bank 39.-----
40. —-ig, magyar jelzáloghileibank II. kib. 463.-----
463 50-ig, osztrák-magyar államvaaut 697.50- 698.—ig,
déli vasút 68. — 69 —-ig, rimamurányi vaemü 498.-----
499. —-ig, magyar korooajáradék 97.90 — 97.95-ig, közúti 
vasul 617.50—618.—ig, városi villamos vasul 311.—-
311.50- ig.

Frktnlum üxlat: Dijbiztositások : Osztrák hitelrész- 
vényben holnapra 4--5 k , nyolez napra 10—12 k., 
julius végére 16 — 18 korona.

UtótBsede.
Az utótőssde üiiettelenül folyt le. — Köttettek : Osz­

trák hitelrészvéoy 680.----- 680 50-ig, magyar hitelbank
709.----- 709 50-ig, osztrák-magyar államvasut 697.50—
696.60 ig.

4 órakor táródnak : Ozztrák bitelreszvény 680 25 — 
680 50-ig, magyar hilelbank 709.—— 709.60-ig, magyar
leeaáraitoló- és péllzSállóbank 430 ----- 431. —-ig, magyar
ipar- és kereskedrlmi bari! 38.— 40 —lg, magyar
jelzáloghitelbalik II. kih. 463 ----- 464 —-ig, osztrák-
magyar államvasut 696 50- 697. -ig, déli vasul
68.----- 69.-—ig, rimamurányi vasmű 497 -—498. —-ig,
magyar koronajáradék 97.90—97 95 ig, közúti vasút 
619.—— 6S0.--ig, városi villamos vasul 309.--- — 
810.—ig.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Builajiest- Kőbányán

Kőbánya,julius IC Hízott sertésárak: I. Magyar 
elsőrendű: Öreg nehéz 100—104 f. — Fiatal nehéz
110—11$ f. Fiatal közép 109- 110 f. Fiatal könnyű 
108-109 f. - fi.. Szerbiai : Nehéz 110-112 f.
Közép 110—111 f. Könnyű 108 — 109 f.

Megjcgyiés A fent jegysett árak »Uly izerin! és pedig a 
«zokásszerü levonások mellett egy kilogramm súlyra fillé­
rekben értendők. Hzokisszerüleg a hízott «értések tel.
jes (brutto) súlyából az életre páronkm! *5 klgr. vonandó le. 
A sertések vételárából a vevő javára 4 sza/aték vonandó le- 
A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) «ulya vétetik
irányadón«*.

Sertéslétstam : 1902 julius 14. napján volt kéatiet- 
beo 44 661 drb, julius 16. napjan felhajlatott 186 drb, 
julius 16. napján eleiállittaletl 503 drb, julius 16. nap­
jára maradt készlet : 44 334 darab. — A hízott aertée- 
iislet irányzata: kelleme=

SertéB»*értr*eAri jelentés.
A székes fővárosi sertésvásár kC/vágóhid intélősé- 

gének jelentése julius 16,in Felhajtás. Zir ertés 
öreg L rendű 350 kgr. felül 36 drb, II. rendű 280—,

350 kgrig 29 dvb, silány 2 drb, fiatal nehéz 300 kgou 
felül 15 drb, közép 220-300 kgrig 249 dib, könnyű 
220 kgrig 128 drb. Összesen 458 dm Hússertés u. 
m. : nehéz 300 kson felül 1 drb, könnyű 140 -300 
kgig 17 drb. Összesen 18 drb. Fűibajtás Sszszege 
476 drb. Előző napi maradvány 390 drb. ÖísZ'-sz-sen 
865 drb. Eiadalott 720 drb Maradvány 146 drb A 
vásár irányzata : lanyha. — Következő árak jegyeztetlek : 
Zsír sertés Öreg 1. rendű 350 kgon f-lul 92.- f.-ig,
II. rendű 280 350 kgrig 76- 80 f. ig, fiatal nehéz
300 kgon felül 90 — 94 fill, ig, fiatal közép 220—1 
300 kgrig 86 -94 f.-ig, fi^tal könnyű 220 kgrammig1 
72 86 fillérig, süldő 42.— fillérig, kilogrammonként
élősúlyban

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE

Béoe, julius 16. (Az Egyet érté- tudósítójának táviiata.) 
A mai élőtől sóén ismét majdnem teljesen stagnált az 
üzlet, minek következtében nyomott hangulat uralkodóit. 
Hileirészvények h lyi realizálások miatt nagyobi) mér­
tékben hanyatlónak. Az osztrák magyar dllamvasuti 
részvények, melyek kezdetben arra a hírre, hogy az 
államosítási tárgyalásokat még ebben a hónapban újra 
megkezdik, magasabb árfolyammal kerültek forgaiomi a, 
később szintén lemorzsolódtak. A gőzhajózá«i részvények 
realiz.ílásol" mialt nem tarthatták meg tegnapi teljes 
jegyzésüket. Zárlat felé állaláb-n javulás állt be. A 
járadékok irányzata nyugodt volt.

11 urakor zárodnak-. Osztrák hilelrtazvény 
681.- , magyar hitelbank 712.—, osztrák-magyar allam- 
vasut 697.75, déli vasút 68.75, alpesi bányaiészvények 
401.50, rin,»murányi vasmű 497.—, májusi járadék 
101.70, mogyar korooajáradék 97 90, török sorsjegy
III. 50, német birodalmi márka 117.21.

A déli tőzsde csendes forgalommal és változatlan 
árfolyamokkal nyílt meg. — Jegyeznek : Osztrák hitei- 
r esz ven y 681- , magiur hitelbank 711. —, Länderhank 
418.- , Union-bank 535 —, anglo-bank 278.60, bank­
egyesület 454.- , osztrák-magyar államvasut 697.75, déli 
vasul 6ó 25, “Ibavölgyi vssnt 449. — , u pfsi banyarcsz- 
vények 401.60, májusi járadék 101.75, magyar korona- 
járadék 97 90, tülök soisiegy 112,25, német birodalmi 
márka 117 23

Béoe, július 16. (M"gyár értéket zárlata 4%-os 
aranyjáradék 121.45, tiizai és «?ek köles sOrsj 102.25, 
magyar vasuikőlcsOn ezüstben 100. — , magyar k-íeti 
vasul áll kötvény 119.— , mi.gyar leszámiioló és váltó- 
bank-részvény 452.— , rimamurányi vasmű 498.50, 
magyar koronajáradék 97.90 4°/0-os magyar föld'eh'-r-
menlraitési kötvény 97 75, magyar Í!ileib«nkr«-sz.vény 
708.—, magyar nyeremény-kölesön sorsjegy 206 2b, 
kassa—od'-rbergi vasutrészvény 376.--, magyar ezu- 
koripar 1347. —.

Becs julius 16. (Osztrák értékek zárlata) 4 2*/u-os 
dapirjáradek 101 70, 4° , os osztrák »ranyjaradek 121.30, 
18f>0. sorsjegy 153 25, osztrák hitelcorsj-gy 434. , 
bécsi Bankverein 454 —, osztrák magyar butik 16v2. —, 
déli vasul 67 50, dunagózhajózáSi társulat 917. — , dohány- 
részvény $94. -, ee. k. veil «rany 11 30, német bankváltók 
117.12, 4'2° j-os ezüstjáradi-k 10160, osztrák korona-
járadék 99 65 1864. sorsj-gy 251.50, osztrák hitelintézeti 
részvény 680. — , union-bank 533.-, osztrák Länder­
ben k 418 50, osztrák-magyar államvasul 627. — , ellm- 
vöígyi vasul 449.25 alpesi báuyaréezvéuy 401.50, 
20 Iraukoa arany 19.06, londoni v.dtóár : 39 85 Gyengült.

BÉCSI tiABUNATÖZSUE

Béoe. július 16. A.. RgyeO’rtés tn lósitőiának
távirata.) A külföldi gabonapiactól lanyha j« lerité-sri 
kapcsán i mai gab.uaQzl t irányzata ismét hanyatló 
von. — Kötteteit: I j uzu őszre 7.09. 7.13, 7 03 k., rozs 
őszre 6.20, 6.14 k., zab őszre 5.54 5 55 k., tengeri 
julius —augusztusra 5.05 k., i»ng ri «zept-mber—októ­
berre 5.20, 5 14 korona.

ISe*z üzlcttelen ; konlmgeblált készáru jegyzi’se 38.40
-38.80 kor. ________

KÜLFÖLD! ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Berlin, juim* 16 (A Egy étét té* tulósilójának l.ív- 
irata.) A mai tuiideforg.ilum nagy krdvetleiis--g melíeit 
megiot a Lgszü-cbb kretbeu mozgott. Aiupjabau azon­
ban a hangulat a kedvező terméski utasok halas* alatt 
aziíárd maradt. A bank- é< í anya ilékrk i iuc: n u 
spekulácziós pipiről ennek következtében javultak. 
Dinamit trust;éázvények 2°-„-kr,; emelk dti-L a dó!afrikéi 
dioamitkeriek'-di s tekiutetób-n i- w zeit iulézkedóavkre. 
Járadékok jól adottak, törökök > - spanyolok -ztiárdal. 
A második órrihin csak • iradé-tok irml n utalkozott 
némi érdeklődés. Magánkamatub l' s" ,,.

Zárlatkor jegyeztetik: 4°u- * o-zu «k r.,nyiarauék 
103 60, magyar toron tjárad.-k '.•8.4*■, uszlrák tiiagyar 
államvasut 149.30, becm valtu.ii >5 25. biicuolo 
Comma Ildit 185. - laimos villauioasagi l.iii-cn 181.10, 
gelserikircbeui IC9.90 Laura-koho 2Ul 50, 4°.0-os
magyal araoyjáradvk 102.25, osztrák hitelrész vt-ny 
214.30, deli v*-ui lb.25, orosz bankjegyek 21G 15, 
olasz járadék 1U3.30, Dynamit Trust 175 75, liarpetn
169.90. Szilárd

Berlin, juliu- IC. (Esti tőzsde.) Osztrák intelrrszveny 
214 25 déli vaniit 18 10, osztrak-magyar államvasut 
149 30. Csendes.

Frankfurt, julius 16. (Esti tóted-.) Osztrák hitelrész­
véoy 214.40, déli tőzsde 18.—, Ducuuto Commandű 
165 25 liarp-in 17U3U, Hiberma 173.25. Csend s.

Frankfurt, juiius IG. (Zárlat.) 4'2°/e-Oí, papirjáradék 
101.20, 4,,/()-os osztrák eranyjúredék 103 45, magyar 
koronajáredeS 98 40, osztrák-msgy*r tank 114.50, déli 
vasút 18.10, londoni* váltóár 20 462, bécsi Bankverein 
11520, villamos-részvény 124—, 3°/u-os rn. arany
külcsüu 87.50, 4 20/(l-os ezüstjaradék 101.86, 4°/w os 
magyar aranyjárudvk 102.25, osztrák hitelrészvéoy 
614 60, osztrák-magyar »Hamvasul 149.50, bécsi váltóár 
86 266, párisi váltóőr 81.333, alpesi báuyarészvt ny 
601.—. Csi-odt'S.

Hamburg, julius IG. (Utótőzsde.) Osztrák hitelrész- 
vény 214.30. Ci-ndes.

Hamburg, itlius 16. (Zárlat.) 4 ”e,0-O9 ezilstjaradek
101.90, I860 as sorsjegy 153 75, déli vasul 18. - , 4°,/u-o? 
osztrák arauyjáradt-i. Iu3 10, osztrák hitelrészveny 
214 3u. osztrak-magyar .ulaiuvueut 14V.—, olasz jára­
dék 103.10, 4°„os magyar aranyjaradék 102.5U. 
Szilárd.

Párle julius 16. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata. ) 3 óra 40 perczkor záródnak 3°/c-os Iranczia 
járadék 1U1 22 Oltómén bank 562. —, 31/2e/6-os franczia 
járadék 102 52. 4® „ magyar aranyjáradék 103 25, pariéi 
bank-részvény 11)3*9—, olasz járadék 102 05. osztrák 
földhitelintézet lészv. 1270, tűrök dohányrészveny 324.—. 
Szabálytalan

London, julius 16 (Megnyitás.) Angol consol 9Gyt-
London, uhu- 16. (Zárlat.) Angol consolok 96* ,e, 

spanyol jaraifok 801 - , 4U/0-Of magyar anmyjftradék 
101 */,, 4°/0 os rujiia tió. —, leszámítolást kumatlah 
déli vasul 3'/4, olasz járadék 101'/t, Canada Pacilic- 
vasut 138$/4, eziibl 24’/ls. Szilárd.

KÜLFÖLD! ÁRUTŐZSDÉK,
Prága, julius IC. .Yyersrzuknr Atissigban aíonnal 

átvéve lé.60 k , uj campagnera 17 60 k., finomított 
készáru Prágában 84 — k.

Hamburg, julitv !6. Jiyetseznkor júliusra 5.95. 
augusztusra 6 0$, szeptemberre 6.10 októberre 0.45. 
novemberre 6.50, deozemberre 6.57, 1903 januárra 
6.65, februárra 6.75, márcziusra 6.82, áprilisra 6.67, 
májusra 6.95, júniusra 7.0$ márka.

Hamburg, julius 17. Kávé júniusra $7s/t, szeptem­
berre 2«, deczemberre $9, 1903 márcziusra $9*/, fillér 
fontonkmi.

Berlin julius !6. Huza júliusra 163.75, szeptemberre 
156.75, tartott; rozs júliusra 146.—, izeptemberrt

136 50, tartott; zab júliusra 166.75. s ep-mberre 
141. . nyugodt; tenge-i juliusre 113 25 szepfomberré
114.50. t .rlo't; ólai juliusr. 52 20, okfol^rre 51.20.

Boroaslf, julius 16 búza aelyxen 18.10. sárga búza 
helyben i8. , rozs heiyb-n 15 40 zab helyben 16.70.
ler.geri 100 kilónkiní 13.—.

Hőin, jullUs 16 Olaj 58.—.
Párle. julius 16 huza folyó hóra 23 65, auguszi^ra 

21 55. négy utolsó hóra 20.30, novembertől nény hóra 
20 15, lanyha; rozt folyó hóra 15.25, augusztusra 
15.15 négy utolsó hóra 15.15, novembertől négy hóra 
15 15. nyugodt; liszt, fieur de Paris folyó hóra 29.50, 
augusztusra 28 90, négy utolsó hóra 26.95, novembertől 
négy hóra 26.55 lanyha; repezeota) folyó hóra 59 75, 
augusztusra 59 75. négy utolsó hóra 59 25, négy első 
hóra 59.-, ianyha; zeSz folyó hóra 3175, augusz­
tusra 32 —, négy utolsó hóra 32 50 novembertől négy 
hóra 33.— állandó; nyers ezukor folyó hóra 16—, 
augus tusra —. —, szilárd; fehér ezukor folyó hóra 
21.5u, augusztusra 21.75, októb-rtől négy hóra 22 75, 
négy első hóra 23.50, szilárd; finomított ezukor 
folyó hóra 93. —. augusztusra 93 50. — Időjárta : szép,

London, julius 17. (Oabunapiacz.) Az irányzat 
általában névieg—. Zab szilárd. Magyar liszt 3 p. vei 
olcsóbb, a többi változatlan Városi liszt 23 sh. 6 p.— 
30 síi. Repczeolaj 25 sh. 3 p. Tengeri 22 sh, 3 p. — 
Behozatal : búza 4U.000, zab 30.000 qu. — Az idő 
nagyon meleg.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A központi vaearoaarnog árai. (-Magánjelentés). 

A mai forgalom gyüng" volt és az élelmiczikkek ára csök­
kent. A rántani való csirke darabja 110 fii lér, praja 
80 fillér, >ütm való j-rcz 130 fillér, kacs* 220 filer 
leült liba aprólék nélkül 360 fillér. Teavaj kilója 240 
fillér, főző vaj 2 korona, cd-s túró 48 fillér, tejfel literje 
80 fillér. Id i káposzta d <rabja 30 fi.,ér. salát .uborsa 
20 fille r, s vanyiiott u: irta darabja 6 fillér. Friss tojás- 
teái (másodrendű Iád áru) 47 darabot olvastak 2 ko­
ronáért.

KÜLÖNFÉLÉK.
Voids:.

Örökre váltunk ! Xmrs seu, nincs tekintet,
Mi <yyzz( r újra összehozna minket.

Nincs olyan mélység, nincs olyan magasság, 
Mely élvezetre engem újra hozzád.

Feszül felettem tiszta, csendes égbolt,
Megyek idamra — a mi volt, az rég volt.

De néha-néha tikkasztó magányba 
Visszanézek az elhagyott natúrra

Ah. f>b/‘V' szép e mi sietségről nézve 
A kődbe vesző nnik idő e.mlt.t.

Szivem megsajdul: - álom az vsak álomt 
Megyik tovább a szomjas pusztaságon . .

Szente-i-y Gyula.

— A dohányzóé előnyei E?y angol megfigyelő
azt tap isalait .. úgy e. dohányzók f g ii sokkal lovát b 
maradnak ép «,, mint a U- mdohanyzukc. KiVerlet-k bizo­
nyítják hogy az micr szájüregiii<-n rendes n előfordulni 
szokott hasadó gombákat, melyek leginkább okai a fogai 
romlásának, a dohányfüst ártalmatlanokká teszi. A kole­
rát, lépfe-nél. tüdflgyuladást okozó hactiÜusokat a dohány­
füst, ha nem is öli ring te-ij- sen, de- ívj odv-iiltt nagy 
m- r kuen akadályozw. A mérsékelt dohányzás lehat 
eg-’SzBvgi szempontból is ajánlható.

— ügyes tolvaj Amerikában a colurnhusi fegyhez
hói kegyelem utján kiszahaeiuU egy Hon György nevű 
fogoly, I kit loivajlás miatt ti/. . vi fegyli.i.tu ítéltek 0 
volt z - .S" foguiy íz akkor «' S« "ét u t\\ st Union» 
nevű legyíiazlian. A börtön • pitoe ötszáz korona juta 
műt tűrlek ki unuak a fogolvu k, * ü .,z általuk épí­
tett börtönből me gszökik. r> H <n György alig vo I bt 
óráig lakoj i -z uj i ürtönn' k, marik megszökött. A n. •• 
kévéiül ket vérebből ülJüzűU* v-tti-k Hu György *gy 
hviy n lefülelte a kel ebet és -• idia uz ,k*i egy for 
mein k 25 koronáéin e mulatt a biru Manchester tá­
jé a ui ot kef »te, lelopta a biru kocsijeiról az ültet és a 
takarót

*

— A szultán hizeleg. Perak szultánja, a kinek a 
fia Oxfordban lauu. :.z ■ -yetenien, elhatározta, liogy 
mi’giatogalja a főiskolát Nagy örömmel k<-«7,iMt"k Oxford- 
ban err- a látogatásra ég jakom ,' rertdezt-k. A lakoma 
alkalmával, mikor az ö«s*zes poh.itk■ -zünfok elhangzot­
tak, Perak szultánja valami igen keliem-ee-t akart a ta­
nároknak mondani és egy malayi közinondesbi fogott:

— Ha bivalyok közt vagy, bőgj a bivalyokkal : hz 
azont an juhok közé kerülsz, bégess a juhokkal.

A tanárok és a növendékek első pill natban n»m ér­
tették meg ezt a közmondást, de a szultán segítségükre 
sietett a kővetkező magyarázattal :

— Az utóbbit remélem megtanulta a fiam Oxfordban.
Sok ideig tart, m>g az oxfordi egyetem kiheveri ezt a 

hízelgést.
•

— Színésznők keresztnevet. Parnay Adolf, a 
magyar származású Dvtn* t szioigazgetó, efy szsiirezeti 
közlönyben erősen panaszkodik u nemet sxinvetnők k"- 
rcsztneve miatt. Nforn tudja megérő ni mit jelent : Thes- «, 
Terka és Giza. Ostobának tartja : Mnnschkát cs a Rí? t. 
Kvahfik .Ihatatlannak nevezi az Örzsit, Ilonát ée Jolánt. 
És végül — itt már jogosan — magbotránkozik az 
«Adolf» név miatt. És ebben egy kicsit igaza is van 
Adolfnak.

Napirend 1902 julius 17.
Neptar : Csütörtök, Julius 17. — Köti ai Utholikv t ick

hv. — Jb i.iesláns . Klek. — lv,röv».,ruM jvdiu- 4) 
Krét. And rá- — Zvidó ™ lm , 12 — \m| vei :
t ura ö pereikor. nyuz-«zik : 7 óra 36 p-n-ztor. — 
tinid k»l 4 ói a ói pereikor délután. nvUuveik • 1 óra
-5 pereikor éjjel — Hűid Ivldtavuiban 2 óla lb perez 
délután.

A miniszterek nem fogadnak
Oeitálpsophjatek hunná U. e. V órakor az Esku-téri [ a-

lut.iiian (ut'il-o tiaiij.
A f.iva.ru»! »ütiimunkáeok gyUléee .iidutan 4 órakor .iZ

Akii zia-uti za it -iám alatti t imitermeben 
A Nemzeti Szalon állandó nyári kiállítás» Feien • .-k-tere 

9 -i) d c '.i-töl r-ste 7 <iráig Relic ödij 7i0 tilléi 
Nemeeti Mmenm Terttl"*-letr* zi tar ói b iM! 9—1 

óráig *— A többi tara: 1 korona t»4«pöilij mellett 
tekint'elf,: M i

IparmilreepP!i Mnzeiim d e -1 ivrá'g 
Tecknotöeiat hánzenm n. e. 9—1 óráig 
M»BÖ*azílasá*i Miaun, ikerepesi ut 72. sz*mi d. e.

9—1 órai".

IDEGENEK NÉVSORA
Bristol elállód» Gróf Ravenstein F. Köln. — Gróf 

Sehreyei R. Augaburc — Báró L'eclitnti C. Bér- E.-onomo 
P Milánó. — Chamare C. Bordeau líuldenerone X Lipoe. 
Divonne F. Híjon. — Potocka W. Krakkó. — <!eimk,reti B , 
Oetlirunn M., Wiek U. Becs. — Jankovich B., .tankovicli K. 
lerezovácz. — Tutein E., Uoldai'liinuU F. Here — Lewitter
M. N -Xárad. — BurUiardt E Berlin — Ma.er 0. Drezda 
Dr Milko E Szeged, — ßerger M . Deutedi "?.s., Lechlellner 
A. Bee». — Tylincaky P.. Lukowek) A. Alexamlri« Brunn. r 
E., i’roliaczka U. iemesvár. — Blume F New-Tork AeUiouy
N. Liverpool. — Schillings E London

pBzmonia elállód
Jovits V. Zombor.
P -Almás. — Hebrouyl 
Apáti. — Horváth K. 
kémét. — Mahner 11. 
Kassovits Á. Újvidék. 
v->ovaly L.-né Pápa. -
K. -Korpád. — Lupkos 
'lámás. — Dudinszk. I 
Hoffman B. S.-Luxem| 
kovics N. Bukarest.
1 Ujfehértö. — Szabal

Metropole aiélloj 
Kukányi A. Brűnn. 
apáti. -— Dr. X 3 |
L. Bécs. — Szepesy 
Dropo M. N.-Veröcze 
Fiume. — Groszman 
U>esko V. Kief. — Sd 
ptiilippopel. — Durr 
var. — Wagner i Zj 
J. Sz-Bánya. — Ster 
G. Ny.-Novók — 
hzáiasi A., P.ibosf. L

Szerki
Kérte 

A F Veszprén\ 
irdágyakornok-jeiutt 
belöitéséról lesz sz 
is távirdaigazgatósa 
leket. Jó lesz azcc 
Lan fosjftk a felvét«] 

70 638 Ahhoz 
nan a behívást kat| 

Q A. A közös 
A felvételét a jelz 
kérheti. Az élőmén- 
függ, hogy a iétsza 
idő alatt segéiydijatj 
1-sz. Fizetcse m nt=j 
pótlékban is rész« 

Boriak». A mami 
mint a tehénteje, il 
Mind a kettő mindéi 
a ánlatos a haszr. al 
repedezett leaz. t rl 
l egyikkel vagy ml 
dón elejét vehetjük 
száradjon és érdes I 
csak az árban vsl, 
könnyen vagy taiaaj 
romt a köz. r— ges 
a dolog, ha álianat 
nálni, mert n | 
elkészíteni A » 
mindjárt annyit beli 
larjon el a követkl 
dulát zuzzou. vagy 
tiszta vászonba. Ezt 
vele az arczát. A 
dulából sürü tej -z 
a bőrt, mint a :■ u 
öennap olcsón és í
a manduláié,et.

E. F. Kis-Gev 
körút 22. ez a. v|
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1902 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, JEHUS 17.
Pannonié esálloda. Gróf Török J. Ungvár. — Domosz-

lovits V. Zombor. — L’jvary F. Veszprém. — Grauaug L. 
p Almás. — Hebrony A. Miskolcz. — Dr. Handele Á. Z.- 
Anáti. — Horváth K. Szombathely. — Szemerey 8.. Kecs­
kemét — Mahner H. Zágráb. — Weinert T. Párád. — Dr. 
Kassovits A. Újvidék. — Dr. Grosznrth F. Hamburg. Ozv.
-Tovaly Ii.-né Pápa. — Tajthy F. Dorozsma. — Makfalvy G. 
k.-Korpád. — Lupkovich A. Eszék. — Barakovich L. B.-Szt- 
lamás. — Dudinszky E. M.-Kalló. — Dry ander R. Nyustya. 
Hoffman B. S.-Luxembnrg. — Forster K. Szarvas. — Nedel- 
kovics Bukarest. — Milojevitsch D. Belgrad. — Szunyoghy 
1 Ujfehértő. — Szabados 1. Bajmok. — Fekete G. Kolozsvár.

Metropole azálloda. Lesták 0. Dunapataj. — Lázár Gy., 
Kukányi A. Brünn. — Smerker F. Becs. — Fülöp F. Jász­
apáti. — Dr. Novatni I. Léva. — Szepesi G. Sopron. Watrens 
C. Bécs. — Szepesy S. Zólyom. — Kovács A. Budapest. — 
Oropo M. N.-Verőcze. — Kiszner A. Pozsony. — Gál János 
h lume. — Groszman D. Miskolcz. — Balia M. Eger. Pop- 
la »vsko V. Kief. — Schärf S. Kolomea. — Constantinoff V. 
pnilippopel. — Durr R., Sozer R. Bécs. — Pataki V. Kolozs­
vár. — Wagner P. Z.-Brezó. — Dabrinyi J. Budapest. Fogl 
j Sz.-Bánya. — Stem A. Budapest. — Stoll B. Arad. Sándor 
íi Ny.-Novók. — Nagy M. Szentes. — Rákóczi L. Vágujhely. 
hzálasi A., Ribosfy K. Kassa.

Szerkesztői üzenetek.
Névtelen levelekre nem válaszolunk 

A. F. Veszprém. Ép most hirdették a posta- és táv- 
inlagyakornok-ieiöltek tanfolyamát. Összes-n 108 állás

töltéséről lesz szó. Folyamodiiatik a legközelebbi posta-
, í távirdaigazgatósághoz, a honnan megküldik a feltété­
ért. Jó lesz azonban sietnie, mert előreláthatólag so­
kun fogják a felvételüket kérni.

70 633. Ahhoz a katonai területi hatósághoz, a hon­
nan a behívást kapta.

G. Á. A közös had ügyminiszterhez kell folyamodnia. 
A felvételét a jelzett körülmény fenforgása esetében is 
kérheti. Az előmenetel elég jó, de minden esetre attól 
függ, hogv a létszám mekkora ? A járulnoki (gyakornoki) 
idő alatt segélydijat kap. Járulnokból hadbíró-főhadnagy 
l-sz. Fizetése mintegy 1800 frtra rúg, miután többfele 
pótlékban is részesül.

Boriska. A mandulatejnek a hatása a bőrre épen olyan,
mint a tehéntejé. Mint ez, az is puhítja, simítja a bőrt 
Mind a kettő mindennap használható, de különösen akkor 
a ánlatos a használatuk, ha a széltől kifújt bőr érdes, durva, 
repedezett lesz. Hűvös, nedves, szeles időben igen jó, ha 
* egyikkel vagy a másikkal bedörzsöljük az arezot. Ily mó­
don elejét vehetjük annak, hogy az arezbör túlságosan ki­
száradjon és érdes legyen. A különbség a kétféle tej között 
csak az árban van. És minthogy a mandulatej ép olyan 
könnyen vagy talán még könnyebben is indul romlásnak, 
mint a közönséges tej. bizony meglehetős költségessé válik 
a dolog, ba állandóan akar az ember mandulatejet hasz­
nálni, mert minden harmadik, negyedik nap frissen kell azt 
elkészíteni. A ki mégis azt akarja használni, ne készítsen 
mindjárt annyit belőle, hogy fél hétre elég legyen, hanem 
iárjon el a következő módon: Öt darab lehámozott man­
dulát zúzzon, vagy reszeljen apróra, s kösse be egy darabka 
tiszta vászonba. Ezt mártsa a mosdóvizbe s dörzsölje be 
veie az arczát. A vászonba bekötött s megnedvesltett man­
dulából sürti tej szivárog ki, mely ép úgy puhítja, simítja 
a bőrt, mint a rendesen elkészített mandulatej. Így min­
dennap olcsón és könnyén készítheti el magának az ember 
a mandulatejet.

E. F. Kis-Geöcz. A kérdezett lap kiadóhivatala Teréz- 
körut 22. sz. a. van.

K. J. 70.614. A kérdezett hirdetmény ép a napok­
ban jelent meg. <A. F. Veszprém» jeligés válaszunk ön­
nek is szól.

H. H. Átküldheti, ba csak helyhatósági szabályrende­
let nem tiltja.

A. Ff oj du-Szob oszló. Erre csak szakértő adhat kellő 
választ. Mi úgy tudjuk, hogy a porczellán finomságát az 
alig észrevehető halvány kékes szin, s a csengés adja 
meg, és hogy lámpafény elé tartva, nem mutat foltokat.
A sevresi porczellán ár tekintetében vetekedik, sőt rész­
ben túl is haladja a khinai porczellánt.

M. N. Az a zavaros hab, mely a forró leves felszínén 
úszik, igen értékes tápláló-anyagot tartalmaz, sőt azt lehet 
mondani, a levesnek ez az egyedüli tápláló erejű alkatrésze.
A szakácsnők és a szakácskodó nagyságák persze ezt nem 
igen tudják, mert nincsenek beavatva a főzésnél végbe­
menő vegyi folyamatok misztériumaiba. Gk ott adnak a 
lefölöző kanádal s gondosan ügyelnek arra, hogy ez a 
zavaros bab ne keveredjék a levesbe s meg ne zavarja 
annak szép aranyszinét. Pedig ha sejtenék, hogy ezzel a 
habbal a levesnek a legértékesebb részét vetik el, nem 
fölöznék le olyan gonddal a levest. Ez a hab tiszta fe­
hérje. Ha a húst hideg vízben teszik fel a kályhára, a viz 
sok fehérjét old ki belőle. Ez az oldott fehérje a fölforró 
viz melegétől mc-galvad s ez a megalvadt lebérje képezi a 
habot, mely később a leves felszínén úszik. Ezt a tiszta 
fehérjéből álló habot a levesről lemeriteni s félredobni 
annyi, mintha egy darab húst kidonnánk a fazékból. Ha 
nem is lesz olyan tiszta a leves, azért csak hagyják benne 
s keverjék jól össze a levessel a habot, annál nagyobb lesz 
az ilyen levesnek a tápláló értéke.

Kámenztói magyar olvasókör. Magyarországon 
automobilgyar még nincsen. Budapesten azonban van 
egy nagyobb franczia gyárnak raktára. Tessék ahhoz 
fordulni. Gzime : Rákőczy-tér.

Jí. J. Domony. Szíveskedjék közleményéi újból be­
küldeni. A kézirat valószínűleg eltévedt.

S. J. Hódmezővásárhely. Kék harisnya olyan tu- 
dákos nők gúnyneve, a kik a házias gondokat és teen­
dődet elhanyagolják és műveltségűk és tudományuk hiú 
Íiíogtatásában tetszelegnek. Az elnevezést először állítólag 
Ooseuvev. németalföldi tengernagy használta, midőn 
Angliában tartózkodva egy olyan társaságba került, ? 
hol Stilling feet Benjámin lelkész térdig érő harisnyá­
ban szokott megjelenni.

Katona. Nincs igaza. Nem °gy, hanem két ókori obe- 
liszk van. Az egyiket 1880-ban vitték Newyorkba 
Alexandráiból, ?. másikat ugyanonnan 1878-ban vitték 
Londonba. Kleopatra tűjének hívják mind a kettőt.

A G. V Sokszor nem a burgonya rossz minősége, ha­
nem a czélszerütlen főzési mód az oka annak, hogy a 
krumpli élvezhetetlen lesz. A legjobb gazdaasszonyok kö­
zött is akad akárhány, a ki a kru npli főzésénél ezéiszerüt- 
leniil jár el. így például nagy hiba az, a mit a legtöbb 
szakácskodó asszony tesz, hogy tudniillik hideg vízzel teszi 
fel a krumplit a kályhára. A krumpli-fazékba mindig csak 
forró vizet szabad önteni. A forró víznek azonban nem 
szabad teljesen befödni a burgonyát, a viz a fazékban min­
dig csak a legfelsőbb réteg krumpli alá érjen, tehát a leg­
yeiül levő krumpli-szeleteknek a vízből ki kell államok. Ha 
a krumpli már annyira megpuhult, hogy villával könnyen 
keresztül lehet szarni, akkor a forró vizet le kell róla ön­
teni s a fazekat vissza kell tenni a kályhára, de nem a 

kályha ama részére, a hol a

kályha fedőlapja nem túlságosan forró. Gt-tiz pereiig Így 
kell hagyni a fazekat, hogy a burgonya ki legyen téve a 
meleg pára hatásának. A forró gőzben elpárolog a burgo­
nyában levő nedvesség, keményítője felpuhul s a burgonya 
szétporlad. Ekkor a fazékról le kell szedni a fedelet s pár 
pillanatig várni kell még, mig a pára legnagyobb résiben 
elszállt Ekkor fel lehet tálalni a krumplit s a szakácsnő 
biztos lehet benne, hogy Ízletes lest a krumpli, még ha 
olyan fajtából való is, a mely különben igen nehezen és 
lassan föl.

40.044. A beváltást az állampénztár (Bpest, vámpa­
lota) eszközli.

B. D Nagy bocshó. Ajánlatát nem fogadjuk el.
F. 1. Eger. Dr. Papp Dávid nem miniszteri osztály­

tanácsos, hanem ügyvéd. Tagja a szerkesztőségnek. Igen, 
ő volt az, a ki annak idején azokat a nagy feltűnést 
keltő czikkeket irta.

Joghallgató. Küldje be, akkor foglalkozunk az 
ügygyei.

A szerkesztősért felelős:

Szász József.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
BUDAI SZÍNKOR.

Budapest., 1902 Julius 17-én.
Nap és hold.

Operette 3 felvonásban. 
Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKOR.
Budapest, 1902 julius 17-én. 
Újházi Ede vendégfelleptuvel.
Avénbakancsoa 

éa fia a huszár.

Holland királyi

CIRC0S GARRE
az állatlKepfihen.

BE* csütörtökön, július hó 17-ón esti fél 8 órakor

nagy előadás
egészen uj, válogatott műsorral. Fellépnek az összes mű­

vésznők és művészek, valamint

NORTON SMITH
mester

KisebbHazánkban a hőmérséklet általánosan emelkedett 
esők előfordultak az ország keleti és déli részein.

Prognózis a következő huszonnégy órára: Jelen1 te! 
hőváltozással sok helyütt esős idő várható, zivatarokkal.

Állomások
A hó- 

mérséklet 
Celsius 
szánét

a legvadabb lovak biztos 
kezű fékezője uj ee érde­

kes mutatványaival
Színre kerül a fényes kiállítású némajáték:

Egy japán népünnepély
200 személy közreműködésével, táucz-betétekkel, felvonulás­
sal, érdekes csoportozatokkal stb.

Vízállás, 1902 julius 16-án.

Kezdete 7’/* órakor-

A. tiitiljl was Inliéiz zéirvH.

A Budai s «inkör műsora : Pénteken: Lámpa az ablak­
ban. Szombaton: Ernám Vasárnap: d. u. Hamupipőke,
vagy: az aranypapucs mesuje, este Felhő Klári.

ÍS-BUMVARA.

lobogó tűz fölé, hanem a

Nyitva esti 6 órától reegelt 4 óráig 
Pénye-s kivilágító«.

Remek uj varieté-műsor.

Uj! VERONIKA herczegnő Uj!
kubai világhírű énekesnő és tánezosnu.

The Mankatten - qnartett
remek négyeskar Califomiából.

D Arlo troupe zenei tréfás jelenet. Bauer Uóza ope- 
rette-énekesuö és a többi kitűnő attrakezió felléptével.

Ingyenes látványosság 9 és 12 órakor: 
BINDER-család toronykőtél - mutatványai. 
Kitűnő zenekarok. Lovarda. Számos egyéb szórakozás.

In*:
Schärding

Duna:
Passan _
Linz..........
Bécs_____
Pozsony_
Komárom 
Budapest 
Paks..........

ClenLméter
_ + 19ó

_ + 289 < 3
... + 20 < 8 
_ + 42 < 30 
„. + 244 < 26

. + 357 
__ + 329 

+ 302

< 25

Boga:
Kiszetó _ .
Temesvár ...
N.-Btcskerek

CzeatiaéUr
h 63 < 21

Mohács____ + 42ű
Gombos____ + 504
Újvidék_____ + 462
Zimony ... _ + 401
Pancsova _ + 389
Drenkova -p 317
Orsóvá ____+ 382

Vág:
Szered____ -p 110 < 10

Tisza:

M.-Sziget _
Tekeháza _
Tisza-Ujlak
V.-Namény
Záhony (Csap) + 114 <40
Tokaj ... 
Tisza-Füred
Szolnok _
Csongrád__
Szeged............
Török-Becse 
Titel _____

_ + 196 < 8 
.. -P 328 > 21 

-p 334 > 10 
. + 347 < 18 

-p 396 < 30 
... + 345 

. -p 447 < 15

Rába:
Győr..........

Dráva:
Zákány_— +
Barcs _ — -p
Eszék _ _ +

Száva:
Sziszek____+

-f 298 < 25

40 < 10 
125 < 25 
296 < 22

Körös :
Sebes: N.-Várad + 
Fekete: Tenke 
Feher: B.-.lenö — 
Kettős: Békés + 
Hármas: Gyoma -p

Mitrovicza

Jegyek

62 <
-P 222 <

Arad ............
Makó ..........

magyarázata: -p null fölött, 
> áradat, < apadat.

- + 76 < 1 

— null alatt,

Belépődíj 30 krajezár. Gyermekjegy 10 kr. Kedvez­
ményes jegyek a tőzsdékben.

Időjárás.
A rn. hir. meteorológiai központi intézet táv­
irati jelentése 1902 Julias 16-án reggel z órakor•

Az alacsony levegőnyomás Orosz-, a magas pedig An­
golország felett tartózkodik ;

Akna-Szlatina —
Szatmár  —
Eger............. .........
Ungvár... ............
Késmárk  —
Árvaváralja..........
Selmeczbánya_
Budapest___
ó-Gyalla _____
Komárom_____
Magvar-uvár _
Sopron_______
Herény________
Keszthely _____
Pécs_______ ___
Eszék ________
Zágráb________
Fiume ________
Cirkvenica..........
Debreczen ... _
Kis-Kartal_____
Szolnok................
Szeged _____ __
Arad ________
Zsombolya_____
Temesvár ..........
Versecz____...
Drenkova _ _
Nagy-Várad_____
Kolozsvár _____
Nagy-Szeben __
Bécs................ ......
Salzburg _____
Klagenfurt_____
Póla......................
Lesina ................
Hamburg_____
Berlin ...............
Zürich_______
Biarritz_____...
Nizza _... __
Paris _____...
Christian sund ...
Stockholm_ ...
Szentpétervár —
Varsó____ ..
Moszkva __ ..
Kiev_______ ..
Sarajevo .........
Sulina _____
Szófia _______
Athen ...__ ..
Torino.......... .
Flórenez __ ..
Róma____ _
Nápoly_______
Brindisi........ . .,
Palermo . . . 
Malta ........

6M 
632 
61 4 
62-4

61 9 
6V5 
6P9 
61 7 
61 8 
629 
62-5 
61-6 
61-3 
61-2 
60-9 
60.8 
59 9 
60-0 
61 3 
625

-P 9-8 
-pl 3 8 

18-2 
-p 12 4

Szél
iránya és 

areja

-P 12-7 
-P 15-7 
-P17-6 
-p 174 
-p 18-4 
-p 174 
+ 18-6 
-p 18-4 
+ 22-6 
-p 19 0 
+ 200 
+ 22-1 
+ 2V5 
+ 23-2 
+ 17 "5 
+ 161

1 Hőmérséh

NE 3

fejlődtekkisebb depressziók 
meg az Adriai és a Földközi-tengeren

Franczia-. meg Oroszországban voltak jelentékenyebb esők, 
hőmérséklet i viszonyok pedig változatlanok r- aradiak.

N
'.émetországból zivatarokat jelentettek.

+ 171 
+ 17-7 
+ 16-7 
+ 17-8 
+ 184 
+ 16-8 
+ 16-9 
+ 15-6 
+ 18 9 
+ 17-2 
+ 20-3 
+ 19-8 
+ 22-9 
+ 24.2 
+ 18.0 
+ 17.7 
+ 18-G 
+ 180 
+ 19-4 
+ 18-1 
+ 12-9 
+ 17.8 
+ 140 
+ 11-6 1 
+ 14 1 
+ 111 
+ 16-0 
+ 16-8 
+ 186 
+ 24-8 
+ Í5-0 
+ 2V4 
+ 21-6 
+ 230 
+ 27.4 
+ 25-2

NW
NE
ENE

ny

— 32

A szélirányok jelölése: N = észak, E — kelet, S Mi 
W = nyűgöt. — Felhőzet: 0 — egeszen derült, 1 = töbiinyt.
nyíre derült, 2 = részben felhői, 
4 Lzr egészen borult, <8 = eső, 
[7 — zivatar.

többnyire 
hó,

borod, 
= k., I

A budapesti árú- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései.
1902 julius 16.

Időjárás =Z'-p Visállás regg. 7 órakor 347 a,m Hőmérő regg. órakor 18 C.° I Lógsólymérö regg. 7 ó. 767

I.

A) Árútőzsde.
Gabonaneműek. - Árak késemben 50 kiloerammonkcnt.

a Készáru.

Búza 72 73

A minőségi súly hektoliterenként és kilogrammonként.
77 ' 78

74 75 76 79 60 81

-

Tisza vidéki —
, ,°j

F vjérmegyei 
- ' oj

gestvidéki —
. oj

bínisgi — — I-----
. aj--------

Bácskai____ j---------
-b “J j- -

- oj i-------
Román — j-------

. uj--------

7 75 815 8 25 ! 8 30 8 40

8 10 1 8 20

7 6V 7 80 8 05

3 j 8 25 I 8 35 1 

8 05 ! 8 15 I 8 25 I 8 20 ! 8 30 

7 95 8 10 i 8 2C-------j— ~ ;

815 I---|- - j- - - !

8 45 '-------|2 _

8 40 I------------

8 25 I 8 35

- - - -

Brfnn**4* nem és minőség
Árfolyam

kor.-tói kor.-ig

Bora - — — —
Elsőrendű — — — — — — —
Középminőeégü.. — — — —

6.85
6.75
5.75 
5.35

6.95
6.85

5.95
5.65

árp u— — — —

Takarmány, első.rendfl — — — —
m más« >d rendű — — —

Sörfőzésre ttszavnduki — — —
felső- magyarországi — —
dunántúli — — — —

Köles — — — 1 _________ _________________ — __4.50 5.-
6.85
6.551 láb _ — — —

Elsőrendű — — — — — — —
Középminősé^fl— — — — — —

6.60
6.30

1 Belföldi, új — — — — — —
Hornén T. bolgár — — — — —

i Szerb — — — — — — — —
1 Ci n<juan tin — — — — -

4.85

$.50

5e —

5Í65j Tengeri — — —

Bepoze — — — I Káposzta — — — — — —
! B-nsagi — — — *"

10.30
'.50

10.50
9.b0

|—- ““

lhb értékpapírok I 1001-I^ ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó árfolyam

.Írd
I Osztalék1 
I 1901 T* ÉRTÉKPAPÍROK

; Utolsó árfolyam 
»“‘fiz írd

koronaértá-ábeii i'-rtz-khen

II. Más közkölcsönök.
Bolgár államva.súti zált^k., aranyban, 60 ar.fr’kí'nt
Bosovák-b» rc7> ^ "vinni országos k-ilc*». l°9f. -vt

200. 202.-

orsz. vasúti k. 1H98. e-vról 
, V90Y. a 

fTiváro« Lólcsfine, adóm. írtban

Bo«nyáit-li"*rcz»*KüViiíai 

Budajkeft sz/k 
Teáira-bégavfilgyi Tizsrabályc-zási társulat köles

107.50 
v.. -!

100.75
95.50

101.—
9G.-
97.5'

III. Zaloßlevel«!i ée közkölcsön-
kötvéryek

a) Budapesti intézetek kibocsátásai.

Belvárosi t.ik;«:4kp<nzíÁr r.szvónyUw' 
Egyesült bfw-sti tr>Y. tp..n7tur írtban

MV... —
k<*r.-ban

100.50 
95. — I

101.25 
100.5C|
101.50
96.50
98.50

224.
420.

236. I 
430. —I

Fgyvstllt t/igla- czemvntgyitr r*. elsőbb* k«-tv. 
i linnz ^ társa vivatintM^ <'s K-piryár id. 

Kisbirtokosok or»z. fuidluMiut. .'.4 óv*-. It t v. k.
, „ u wjV* » •

50*/, . írtban
Mimai azrár- *» iiradikl.ank rt. 4z616ki".tviyk 

63 „ járail";kjegy vf. 1 uív 0
w „ záloglvv*! —

M. ált. kóizdnb.rt. els. kőtv.41 evm 100 frank- 
Magvar fuldbitelintézet — — forrntbau

, 41 évre
! - W) * - — - —

100.50 
101. 
96.50 

102. 
100. 
103.5C 
103.5C 
1C0. - 
96.-

100. —I
100.25

101.501 
102.
97. SCj 

103. - 
101. -
104.501 
104.5C| 
101.
97.

101. I 
101.25

f»H "60 
1U>

n»rm« magyar általános váltó üzlet rt. ... 2<X)
Horvút k<-resáH<jelnii bank .................. — 8'V
Morvát leszámítoló hm1. . .. — 4<*0
Horvát-s/Javon ur-r. » • o»gl .<nk ... — -uO
Magyar agr:ir- • k)..tnk r»-><.v^nytán. 4"0
Magyar uituionoM hitelbank ................ - — 4o0

„ „ „ _ julius vcg. 4UO
Magyar ipar- és kereskedelmi bank ré«v.-t. yvO 

u . . « u julius vég. e00
Magyar jeizáloghltelhank— — — --- - *0

J m _ . . julius Vég. 210
Magyar kere-ekedolmi ré<rvény»ársAsag 40<)
Magyar, kir. «zab. osztálykor- at» k r»-srv.-t. r>00 1665. - 1670. - 
Magyar leszámítoló és péuzvaltn bank 400 .*

„ „ , , iulius k. 400
Magyar takarók p. központi jelzálog-bank ja lOúO
Osztrák hl tel intézet — — —................. 820

e „ ..._____ julius kuz. 1520
Osztrák-magyar bank _... . „ — ...1400
J Vvti rímgx ar keresk•‘delim bank— — .. 1 ha)
Vuionbank____ ... —. — — — — 400

464.—
438.-

464.5C 
443 —I

452. —1 
1000.-

680.-
1595.-
2517.-
531.-

mbaly. éd talajjav it. fit 
Hagy. helyi érdek fi vasút; kótv. 60*/, évre írtban

b Határidőre

Határidő
Árfolyam
pénz í árú

Magyar búza —

Búza

Ross_ — — —

1." 2 május
május

1$#02 október 
1*03 április

iy03 április 
1VUX '.ktuner

6.81
7.10

6.82
7.12

5.98
5.79

Tengeri — — —

Zab — — — —

Kápoertarepose

1M)2 június — 
1WH julius — 
lvv2 augusztus— 
1003 rnwjiis

Ap:ok1WH október
lyuY augusztus—

5.46
5.25

10.30

5.99
5.80

Bd.tgyar jelzálog hitelbank— —

60
kózségi kótv. 60

60
oO . vf 2<if.e v

e 1. sofoZ.

„ írtban 
„vflll/.. 
„K.'frkkent

100.25, 
9,’.50 
97.50i
89. - I
97.25
99.75 
94. ;
96. - 

101.25 
101.25
97.
97.
97.

100.15
1v0.15
96.

100.50,

101.25
98.501 
9?.5C| 
90.
S8.°5|

100.25
95. I
97.

1C2.251
102.251
93.
98. - 
98.-1

1u1.- 
101.-| 
97.

101.501

VI. Tab arékpénstúrak részvényéi.

pénztár.
IWlvánisi bikar^kpénrtAr 
Buda nest Ill. kerületi takarok

too 
___ 100

lludapi t-er/.s4’betvárosi takarékpénztár — 200 
Bpt*Hti takarókp. <m ország"* zálogkulcs. rt. 4VO 
Egyesült budapesti fóvámii takarok pénztár WK) 
Magvar á bt r-rms takarékpénztár................— 6<h)

630.50 
1605.—I 
2527. I 

533.

U; n t - sert# .- üz;aló részv.-nytársaság 1 
i'.jsű mat.jár »zúl'.oda-részvénytársaság —
l. p«*>t•. spodiurn- vs enyv/y tr r--zvényt. -,H) 
Y ,.mn rá* - finnt'> > • s riz4emvü>itö-gyui
6 nwimál le -Z'-riz^ya: ...
.Hit.»r • di* mütiaár;. t- cs kéiisavgyár— ...
KabrigN.j-részvénvtársasiíg —........................ 4')y

1 Hóban;."ai pulgan -^rfúzó-rész'.ónytársuság— 2o0 
I Magvar clukoripar reszv -nvtársaság ... —ÜOO
I Magyar fém- - lámpa-ánigyár részvtiiyt— füO 
! M.iv.ar gj /izzót-ny részvényt .;-a-ag . — 2o0

Mae - 1 .
Magyar via-uti í-'i, mi r* -/venyt irsasag ..
Ml.var M.;:..mo--.«gi r.'--; --, *,ir-a- v — 200 

/ i ftár saság
Nagy-./ #♦ ai vilíamo-mü rész. vény társaság — 11

I Nemzetié»|r. .üam- -s.igi tar-a--i/ . — - 4 “
Nemzethvzj maggonkolrsőnzí» r- -zv-nytárs. 4«mi 
Popper Lipót faipar n -zvenytur- i- tg .. — 4o0
S-eg.-di Kender fonógyár n-^zvény társasig — 400
Szi-zvk! tárház.-k részvénytársaság ............ 140
■|: ee-.Hirmvré-’venytár--.<ig —
Tűi k Dudálná dohányegyedárós. részvényt. 192

415.— 420.- 
440. *t50.—
290.— 300.— 

2135.- 2455.- 
870.- 890.
22J. — I 230.-

1 160‘.-| 163.- 
1350.- 1360.-
250.- 255.
526. 535.
350.-: 360.- 
385.-: 390.- 
252.— 254.

204.- 207.-

takarékpénztár ...
Magvr oírzaei ■< kózponti takarékpénztár— 600 
>Vat I hazai eLsú takarékpénztur-egyesület —SVA)

132.— 135. —I 
403. — : 408.- 

2140. 2160.
550. 555.—I

1375.- 1335.- 
16600- 16800 1

880.— 900. 
503.- 507. 
645. 665.

580. —! 600.

232 234. —

XIII Közlekedési vállalatok 

részvényéi.

VII. Biztosító társaságok réezv.

nyeremény 
osztrák felül bélyeg:

k ót vér. v< k írtban

nyereraény-kötv. NX> kor. dbok 
2000

M. őrei. kózponti takarékpénztár 4u evrw írtban
. 50 . - -

i uiar.kp "v$zp. Wllálogb. 1-S.. 6-10.kibo«.
4., 6. kibucátA» —

5.47
5.23

10.40

e) Határidőre
Fölmomlott árokban előfordult

II. Különféle termények (k> szám).

kötések.
Magyar búza — —
Búza. — — — — — _
Rozs — — — — —
Tengeri — — — —
Zab .. — — — — —
Árpa — — —
Káposztarepoze -- -

d Leeszúmoló Árfolyamok

!Ce.{fyar búza — — —
~ Búza ... — — — — —.—

iloze - — — — — —
Tengert — — — — — 4.63
Zab —

~ Árpa — — — — r
kápoaztarepoao

-
--------

Származás, nem ée minőség
Árfo

" pénz
yam 1

Ingyen bordó DLexnóxelr — 1
Budapesti — —.............. — — — — 1
Vidéki . ... - — — — — —

70.—

00 kilogrammonként Szalonna —

Magvar légenazaritutt vidéki — —
Varosi légenfliárltott 4 darabos— —

Füstölt— — -.................

60.—
62.-

60Í50 I
62.50 1

Zeákkaí együtt, 
gCngysúly tiszta súly 

helyett.
Minőség í»0Ó grammon­

ként.
60 kilogrammonként 

; Ingyen hordó

Bilivé — —

Boszniai, lyOl. Sri ezukvány-minőnég 
. 100 darabul —* . * 85 .

Szerbiai, 1901. évi szokvány-minőség
9 m 100 darabos —

! I . ^
—i — -!- 1

Bilivel* -• —
Szlavóniai — — -— — — — —
Szerbiai ... — — — — — —_ -1- 1

Luczema magyar 1901. én — — 
Lóhere aprúszeriiO 1901. e\i — —-

kor.-tíd kor. lg I

60 kilogrammonként Heremag — I 9 kuzépszerati 1901. wn — —
nagya/emü 1901. éti : i — 1 I

kuzségi kötvénye

körpi.-oti hit.lsxflvetkweti klltvéuv.k 
Oszt rajt magyar bank 40'évre — — írtban

„ „ 50 , -..................
Pi-.ll húz« els» takvtkp.. kMvén^k ..

írtban

Pesti mugy. kerssk. bank —

záloglevelek

írtban v. kor.

------I í>

köis. kőtv. 501,, évre .. 
„ . rf. 110* eítban
„ .60 évre ---------

. . 1UÜ „ ^

125.501
128.

109. — i 
100.50 
100.50 
96.50 

100.75 
100.— 
96.— 

100.—
95. - 

1H0.25 
1F0.25I 
100.25 
100.75
96. -

97.- 
101. - 
97.- 

100.50

127.50 
129.5C| 
113. -
111.-I
101.5C
101.50 
97.SC

101.751
101.-
97.-

101. —I 
95.

101.5(1 
1 1.25 
101.251 
101.751 
97.-

B“C5i biztosító tár-Mv ág ... — — _.
'.'-■c-u m ptrauek-niztomtó intézet 
E:-ó magyar általános biztosító társaság 
„Fontlére*, pesti biztosító intézet...
Mag>;ir jég- • > viszontbiztosító reazvénytárs. 2W 
.Nemzeti* bat biztosító részvénytársaság 2uo 
Panitvuia viszontbiztosító intézet — — — 600

400.- 410.-I
572.- 592. —I

58fX). 5850.-
200.- 210. —I
262.- 264.-I 
171. — ' 175. —I 

1250.- 1300.-

VIII Göimalrook rássvényel.

Concordia-gózmalom részvénytáraaaág— — 200
Első budapesti gűzma'-m részvény társaság 500 
Erzj*él>et-gúzxnalum-táisaf'.iK ... — — 400
Luiza-y*/mu!''m részvényt, r-.a-.tg .. — 320
Pe»ti heugvrmaiom- tár^a^og . _— K‘0
Pesti uiuítiarok és ^fltűk g'izmalom-resxv.-t. 4vo 
Pesti Victoris-gózmalum _ _ _ __ — 300

170.— 180. —I 
990.— 10-10. —I
400.— 
212. 
790. —
400.— 
300. —

EX. Bányák és téglagyárak
róenvenyei.

410. —I 
215.- I 
800.-
410.-
305.-1

98. 
102.

98.
101.5' I

105.25! 106.25 
96.5C 97.5 I
97.25

b) Vidéki ée külföldi Intézet«k 
klbooeétáaiiL

Albina takarék- és hitelintózet —
Aradi polgári takarék pénr.tái 40 évre

r 40 „ vf.no0

írtban

40
Aradmegvei takarékpénztár 
Bonnyák-herrzegovwai «ab. rsz bank 20 erre

„ „ „ . „ 30 .
Dvbrerzeni elsó Ukarékr^nztár ... írtban
Erdélyi magyar jelzalogniteibank 40 évre ,

Horvát-szlavon országos jelzálogbank .
, kóts. kötv. „

Nagyszebeni ált.tkpLSl‘/,évre visszafiz. 11 U*„ „
. . . 40 , . 1V6°,.
e 40 * m. kib. frt v. kor.
" * " 35 „ Vf. kibocsatan

Nagyszebeni földhitelintézet

101.-
92.50
94.50 
94.50 
98.

102.-

Rudapest-szentlórinryi téglagyár — — — 20
Egyesült tégla- <+ rzementgyár részvényára. 200 j 
Észak magyar, egyes, k'»szénbánya- és iparv. 200 ' 
E-zterguui-s/á.-'/v.in x *>szénbanva részvényt. 200 
Fe ómagvarur-/.»gi banya- é*. kohómü rt. 2<.K)
. 1 -tvan* teglag)ar ruszvénytar-»iv;lg — — 2oO
Ki- se fje »1 gi amlkóbányak részvény társaság 200 
Kőbányai ^ rteg '.+• ur részvény társaság ... 320 
K *»•»/*•! iliarív a é« téglagyár rész vén \ társaság 20 
Lechnur rakosi téglagyár részvénytársaság 2v0 
Mugnezit-ipar részvénytársaság — — — 200
Magyar asphalt részvénytársaság ... — 200
Magyar általános köszénhunya rész vén yiára. 2'é) 
Magyar kerámiái g\ ar rés /.vényt árt* a ág — 2'.K) 
balg »tarjam kóezeubánya részvénytársaság 200 
Újlaki tégla- és meszégetó reszveuytarsavag 300

300.-

TTT Hajózási fuvardíj.
A „.„dl, 100 Id^-m-onké«. . .06..1 » a bi.,o„U.i «-» (»»«.U.«).

J Győrbe a fuvardíjtétel 16-50 fillérrel magasabb._______________ __________
Z

Pancsova
37-42

Újvidék
33- 35

BezOán
24-28 21-23

D.-Földvár I
20-22

Szent«
45-46 40-44

Mitrovicz
47—51

Temesvár
56-60

|N.-Becskerak|
38-42

B) Értéktöeed

Kamat- !
láb I ÉBTÉKPAPIROK

Utolsó árfolyam^
pénz _árú

^láb1

kot unaertekben

t wgy»----------- , « -.
100 koronánként értendő, ha kvrvnára. o é.-r* 
vagy ezüstre szól: 60 fönn tűnként, ha arany­
forintra vagy pengő pénzre szól: 100 márkánként, 
ba márkára «ól; 100 frankonként, ha frankra szól.

I Államadósság 

a) Bagyar AllamadóssAg.
AnmTj*r»d#k. 100. 600. uw aranyforint nírért.

darabotban, adóméntre. 60 aranyfurmtönként 
Aranviaradék, 10.000 aranybrint névteteko +ra- 

t,úM adómentes. SO arauvfunntonként _ 
Ar^yjLadik. adóm.. So ar írtként, juliue ve*, 
toronaértakti jaradek, adómentes... — — —

• ^ julius vég.
• * julius vég.

rne kel y aad ti íllamk. ar‘frtban, 60 ar. írtként 
iS ln.7tf.nb aranyk., adóm., 60 ar. írtként 
188» ért allem vasúti exOetkólceön, adómén^-- 
wlaieXlk a vaekapú caéljára. arany, «löm.

in .25

121.25
89.60
97.90
97.90

119.-
119.-
100.—
87.-

121.75

121.75
90.10
98.30

98.-
119.50
119.50
100.25

ÉBTÍRPAP1BOK
Btolsó árfolyam

pénz__| krú_
kururuáértekbeu

1870. évi nywreménykölcsön, 100 Mos drb — 200 K 
1870 „ 50 , , =lVUk
Magyar repile-kartalaníUsi kötvény, adómentes
Rorvát-üzlavon » . .
Magyar ftldtebermenteeítéel kötvény, adómentes 
Hvrvat-a/Javon . • „
Tiszai ea szegedi nyereméorkölce., adóm., *00 a 
Borvát-ealavon jelzálogos föIdeálisé*, kötvény—

b) Oaxtrkk kllamadóesk*.
JVyesitett járadék papírban, február—an*uestna 

méjua-november 
ezüstben, január—julius

w e április—október
Aranyjéradék, adóm., aranyírtban, 60 ar. írtként 
Koronsértéka járadék _ — — - — —kilainsorsj.l86é.évból, *50 frt p.p. 60 frt p.p.írtként

1880. . 600 forint o. é. = 1000 K
* i860. . 100 . „.= *00.

1864. . 100 . . „ c= *00 .
* 1864. . 60 . . . = 100 .

206. 
206. 
100. 
100.75 
97.80 
97.50 

162.—

. VI. kibocsátás- _
Osztrák földhitelintézet, nyeremsuj-köte. frtban 
Temesvári alsó takarékpénztár — •

40 évre C.aoroiat

IV. Elsőbbe*«! kötvények
Adria megjár kir. V-nreri hajózási rt. frtbanmagja
Budapesti közúti '

101.50
101.50
101.50
101.50
120.50 
99.50

185.-
152.50 
188 
250.- 
250.—

■. tengeri hajózási rt.
viuipíüya-taraaBág _ ... —

Budapesti villamoe városi vaaüt részvény társad
Budapeiít-péc.xi vasót.......... — — — frtban
Deli vasút n. b. márkában, 1U0 márkánként

1V00. évi kibocsátás 100 frankonként 
Eh*ö c». kir. szab. duuagóthujótáíi tára. frtban 
Kassa-oder bergi vasút 1889 *»

„ )88y,ar.-ban,iuu mrkként
lt$Vl     ... frtban

] " 1891,ar.-ban, 100 nirkk'Mit
”n (osztrák vonal) l8hv ft ban 

Magyar "folyam- és Vngerhajózá.si részvényt ára. 
Magyar-gauiorezági vavút 1 kibocsátás írtban

" * ezÜHt — — —
Magyar nyűgöt* v.(szivar-györ-gracz* vonal) ,

; „ 1874. kibocsátás ...
M.vasúti els.köles.b*r czélra.ar.-ban.loOmrkként 
Osztr.-m. all am vasút. 1883. aranyban lvo cnrkként 

. . X.kib.l8»5. . luo frkként
Torontáli helyi éritek ú vasutak — —

102.50 
99. — 

100.—
99. — 

101.— 
100. - 
102.— 
102.-
102.50
100.50 
102. 
106.— 
106.- 
100.50 
133.
100. — 
99.

99.- X. Vasművek és gépgyárak réstv.

103. 
101 
103.- 
107.- 
107. 
101 
135. - 
101.- 
100._ _| 0

101.—
100.-
95.50
96.-

105.-

Elsö magyar gazdasági gépgyár ré-v/vény't— 400 
Danubius-Scho**n íi hon- Hart nii«nn-iéle bajó. lf»0 
Ffgyver- és gépgyár részvéiiytar-t-ág — 300 
Ganz és tárta vasontf-de r**MV*nyt. elsöbbs. 800 
Magxar-bclga fatnlpargyár részvény társ. els. YOO 
Magyar waggon- es gépgyár részvénytáraa-sag n)0 
Nadragi vasipai-társulat — — — — - tuO 
wNichu«soii*-gépgyár re-.zvényt.iraaság koo
Himauiurau)-Maig«'»tarjáni vasmű részvényt. ;*U0 

. julius vég. 5f(H) 
Schlick féle vasöntMe én gépgyár . — 400
Tcudlotl és Dittncb gépg\ ar rész vény tára— *00 
W«i truer J. gép-, wagg-őfigyár rész ven ytára. 300

175.—
200.—
258.—
40.—

260.—
580.—
308.-

305.-1

Adria magvir kir. tengerhajózási ré-rvényt. 2>»'i 
Aradi es c«anádi egvesdlt ' <út rt. törzs-r. 2fOO 
Bajn-zi»mbor-ujvid' ki I é v. rt. 'bb- r.
!:.irc»-^;d raczi va>ót vl-öbb -pi r^zvények 400 
budaf» -ti a. zilU vaspálya t;.raa.s»tg -- — 20-1

„ julius Vég. íl<)
. élvezeti jt rv

ti vi.iamos vfj-os. vasút részvényt. '
e , élv. jegy

Budapest-szxmtZörincái h **. u.’-au...».-« v. rt. 2«k>
Bt % ‘ C, ip»*sl-rak 'illái • M v ■ r^- ’
I)»'bré « 7- n-hajdúnánási h. érd. v .süt e s. r. 2'“’
Déli vasút _ .. - -....................

_... . . jutius köz. ISO
E kir. «zab. dimagózhs ris tír «ség 1054)
tii.T*zr.,!.-yi v:, :üt • óbb., rítzv. »«'

: -isiit - - — --- — -lu'1
k:., *-torrai liolyi övl.kü vasút rt. rl. r. 400 
Magxer fnivam- r- trn^.-rhajuznsi részvényt. Í'JO
Ma^unr-ffilCtiOrzz:igí Tanít................ - — — 4t)0
•Mii/Tar hriyi órdrtfl v:„utak réezvóriytán. 400
Magyar nyugoti v.v-ilt ........................ — 400
Müiuauarvst sóvas'.d •■laóbUV-gi rérn-ények...

l rz- [ v-,‘Vi nvr< _ — ‘-*00
jj . _ rvo

Varia-i ,j zlrhrly-1 z.crzi • z-ni vasút e’.aöbbs. r. -Oo 
Őrien»« magyar t-ag-rtvr-rvi részvényt. .. KX» 1500. 
Osztrák-magi ar ailaauvasút — - --

e julius v«g 4-ll
Pór«-barcsi vasút — — — — — — 400
Szent-lórincz-szlatina-nas. h. <*. i ‘.út e. r. -11,1 
Temssvár-módusi )e-lyi érd. vasút rt. els- r. roo

425.- 428.-

402.— 405.-

eií’.SO 618Í50 
400. — : 4C5.— 
311. — ; 312.— 
110. — - 115.—
150.— 160.- I

68.-i 68 50, 
915.— 920.- i 
194.— 200.— 
376.-I 378.- j 
390.— 395.- I

435.- 437.—

439.- 4 40.— 
197 — 200.- 
113.- 115.- 
113.— 115.-

1540.-

697.50 693.- 
441.— 443.-

155.— 160.- j

— - jNév.-rték 
180. I drbke- t
205.- 
«63. —I

XIV. Sorsjegyek.

50.- 
265. — |too.-
314.-I 
ISO. — I

Bazilika^orejegy— — — — — — — 
_ cwztrák f. lülbélvegzéssel —

160.- 
245.-I 
115.- 
530- -— I
168.— I

180.-
120.—

XI Könyvnyomdák résrványei.
170.-
490.—

,Athenaeum* iro-ialmi ée nyomdái részv.-t 1D0 
i rank lm-táreu lat— _ - — — — — StH)
.Fallat«* irodalmi «á» nyomdai rész ven ytára. 4oo 
Festi kónyvnyumda-r ősz vény társaság .. luvö 2600.

497.—
180.
189.—
99.—

185. — I 
130.-

— I 1*0

. nyrernény- egy .. — —
Bécsvárofii nyeremvn>4uv'lc*«un 1^74. évből — —
Budaváruk sorsjegy........................ - ........... --

oszt: tk felülbélyegzéssel 
-Jó Bzív* egve-Ul» ti sor-tj >y

ztrák felülbéFfsg
Magyar i“'.zálog hitel ban K nyeremény-jegy ..

J . oszt r. felttlb.
Magyar v•»rva-kereszt-soraj"egy

osztrák felülbélv.
nyeremény-j-t:v

Olasz vörös-keres t-sorajegr —
osztrák felülbélyeg

Osztrák földhitelintézet nyeremény-jegy
Osztrák vt.r<k^ roszt-eoraiegy’ ...........
Osztrák hitelintézeti sorsjegy— ........... -
Fá lffy-sorsjegy — ... — — — ................ -•
bzr-rbiai nyer.-k . 100 frankonként—V o kamat

* w w „ o«ztr.fb.(iyOX jan. l!

498.-1 
190. — 1 
190.- 
105.—I

2650. I

102 
101.- 
96.50 
97.- 

107.-

102 - lösz tál ék
102.- 4^4*102.-i -vr* 
102.- 
121.- 
100.—I 1« 
188.-,
154.—I *» 191.—I «'«"
253.—I S« 
253.—I 10

Az V -XJV. alatt jegyzett értékpapírok érfulyama 
darabuuként koronában értendő.

99. 
117.50
98.50 

117.50
99.50 

100.— 
109.- 
109.-
97.50 

108.25 
108.25 
117.40

100.
118.50
99.50

118.50
100.50 
101.- 
110.- 
110.-
98.50 

109.25 
109.25 
118.-

96.25

V. Bankok rés «vényei
Beflsetéa

_ _ _ _ *40il-osztrák bank —
egyesület re 

Első "magyar iparbank — 
Fiumei hitelbank

BuSapeeti bank egyesület részvénytársaság _ *00
300 

_ 160 
—1000

részvénytársaság — — — —
Budapeeli giró- é* peortAr-egytet— _ 
Hazai bank-rée: 210.—

97.25

212.-

XII Különféle vállalótok rauv.
Aitalánui waggunkülcsönzó társa— —- 400 
-Apollo“ köolajüunmitó-firykr részwnytírs. Zuo 
Bantun-féle vagvi-gjárak rwrvTiijUihasé* öoO 
Bihar itilúgvi olajipar réazveii) Ursav&g _. ZOU 
Braovól cvlTuloae-gykr réizvénytar-a^g _ *00 
Budapesti aitaíaiK-4 villamoaaagi rcazvényt. *00 
Elv, magyar betűöntőd« réuzvénytaraaaég _ *00 
Első magyar gyapjúmnál á, bizományi rt. 400 
Első magyar reszvTiiyaertoződe — —

685.-

1270.—
205.-
310.—
226.-
250.
610.

2250.

180.- 
500.-I

XV. Púnsnemek
mawy.vr vagy osztrák >crt...darabonként 

kör

34.50
35.50 
43. -| 
56.50-

432.- 
190.-I 
34.50. 
87.-I

36.50
37.50 
46. j 
58.50I

438. !
195.- 
86.50: 
89.- 1

„ , , 8 furíntoa .
„ *0 frankos __ — — — •
, *0 mArkás __— — - 1
, tőrök arányikra — — — *

Nf-uift bírod. v:4rv egyénért, bankjegy (100 luórku
Franczia Lahkiegv luk' franki ...................
Ola-z bankjegy -100 Ural— — — —- — j
Papirrubt-l dambonkónt — — — — — — - ]
Hornén banksgv tlOo len — — . — — 1
Szerb bankjegy "(100 ezüst dinár) _ — — — ^

11.30
11.24»
19.05;
19.05' 
23.41;

11.35 
11.291 
19.09 
19.0- 
23.5

117.15,
95.20,
94.?o; 

2.53, 
94.90, 
87.

117.35
S5.Sc
94.60
2.54

95.40t
89.

695.
1290.
215.
320.-
227.--
255.
630.

2300.

X VI. Váltók árfolyam* Gátra). I
Amsterdam — ... —
BrflsM-1........... — —
Londtsu — — — —
Német bankptaczuk — 
Óla«, bankpiaczok — 
i'v.ris ... — — —
^TKiczi bankpiaczok — 
Szentpétervár — —

10U hollandi Ivrintert-- 
UX* frankért . ...

10 sterlingért _...
100 aiurkst.?rt ... —
lVO líráért_______ —
i-o frankért_ _ —
100 . ... — 
100 rubelért___  «...

197.901 198.30

239. SV*! 
117.15ü 
94.10 
95.30 
95. 

254.

240.22
117.35
94.50
95.50 
95.30

25$.

Leaaumolo Árfolyamok julius 14-áről.

Magyar általános hitelbanlL— — —- 
Osztrák hitelintézet-.. — — — —
Magyar aranyjáradék —- — —■ —
Magyar korona járadék ... —. --- —
Magyar ipar- ée kereskedelmi bank— 
Magyar n-lzáloghitelbank — — —
Magyar leszámítoló bank — ... —
Hima-murányi vasroQ részvénytársas. 
BudapéHÜ közúti vaspálya-társaság —
Déli vasút____  — — — — —
Osztrák - magyar állam vasút— — —
Budapesti bank egyesület — — — 
Hazai bank ... — — — — —
Magy kir. osztálysorsjáték r.-t. —
Festi magyar kereskedelmi bank 

706.-
679.—
121.-

Budapesti tak.- és oisz. zálogk. — 
Egyesült budapesti fbvárosi takarékp. 
Magyar orsz. sőzp. takarék[»enztAr — 
Festi hazai első takarékpénztár... _ 
Első magyar általános biztosító társ. 
Magvar lég- és viszontbiztosító társas. 
Erzsébet-g<*zmalom r.-t. — — —
Victoria-gőzmalom — ................... —
FeLsömagvarorszagi bánya- es kohómü 
Kőszínházivá és téglagyár részvényt. 
Magyar asphalt részvénytársa.«,ág _ 
Magyar általános köszénbánya rt. __ 
Magyar kerámiái gvar részvénytáreas.
Salgótarjáni köszénb-inva részvényt__
Újlaki V-giagyar rész veuytaraaság _

A magvar kir. kamatos pénztárjegy kamatlába (6 hó) — — —
. t3 hój _ - -

Az osztrák-magyar bank kamatlába váltótes/AmitolAsnál --

Első magyar gazdasági gépgyttr... — 
Ganz féle vasöntöde nészv»-n\'tViJ '«aság 
Schlick-féle vas.-iiV-de rész ven ytursae. 
Athen.i-uui k«^nyvnyvmdai ré> tvén>*t- 
Aitalatv »s waggonk»»lcs*»nz5 re-vvényt. 
BanUin-féle vegyi gyárak ... -- —
Budaj^stí általános v»llamo*vág : rt— 
Gschwindt-féie szeszgyár ... . —
Kőbányai polgAn senözö ... . —
Magyar ezukoripar részvény társ; mg . 
Magyar villamossági reszveuytiu ’^aség 
Nemzetközi waggonkőlcVinzo re- tv. t. 
Nemzetközi Mllamossági részven rtára. 
Adria uaagyír kir. tengerhajózási. rL 
tiudapetéli villamos városi vasuL, . —

• > ■

I .■

’ ' sasiv.--
*

248.

Az. osztrák-magyar bank kamatlába járadékok és bankzáiog •«■ welek
elzáiogosítáaánal — _ * —- ,

. más értékpapírok elzálogvsitA »Anal I <•

N' V « S fr



§ EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, JULIUS 17.
Síén hirdetési ?«atn»n minden szO 
egyszeri beiktatása közönségéé petit 
Jetükből 4 fillérrel, s cerrpact be« 
«Ükből szedve S fillérrel /isetendé.

Fzen mrdetee, rovatban minden szí 
egyszeri beiktatása közönséges cetli 
betűkből 4 fillérrel, e compact be.

TELEFON 706. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy- levelezőlap beküldetik es a hirdetés alatt allo szám kozoltetik. TELEFON 706.

Bármenies!
levelezd lapok j

kis kíri2elvseliI
beküidésere.

A hirdeti közönség kényei- j 
mére azt az újítást léptettük 
életbe, bogy a hirdetés az j 
alant felsorolt dohánytozsdék | 
ben megváltandó levelező lapo-1 
kon a postával kiadóhiva- j 
tálunkba beküldhető. E leve­
lező lapuk 40. 60 és 80 fil­
lérért s már bérmentesítve 
íaphaték. Ilyen levelező-lapokat 
az alábbi helyeken árusítanak.

a) A fővárosban:
Brener nővéréi.

VI., Podmaniczky-utcza 54.
Őzv Burger V

Erzrébet-Kurut .'>!. $z
Nemec-eek A.

IV., Petöfi-ter 3 sz.
Ét-hetein Johanna

Vili.. Józ-et-kürut 50. »I.
Rohoncii Ilona

VI. , Aridra-sv-ut 48. sz
Toldi Lajos

11, Fő-utcza 2 sz.
Őzv. Bállá Jóseeíné

VII. , Damjanich-utcza 23.
Hohn Gyula

István-tér 1. sz.
Bródi Jnliv

Király-utcza 51 sz.
Bodnár Slrrönné

Király-utcza 93. szám.
Gmber Jenny

Király-c -za 112 ->z
Herz Ignáoz

Piotteniuller-utcza 3? sz. 
íladány Irma 

Józsvf-kórut 2. sz.
Várait Teréz 

Kerepesi-ut 29. sz.
Grnnhnt Mór 

iiaross-tér 20 szám.
Klein Jakab 

Juzsef-körut 26. sz 
Baathy Gyula

VI.. Bethlen-utrza 6. sz
Németh Mária

VII . Erzs bet V tu* 14 «2

Varga Mi hülyéé
Ml. Csóniöri-ut 4. sz.

Okrutsky dohánytózsde
Erzséhet-kőrut 10. sz.

XVollák Zsíginond
V. . Lipót-Í.uiut 22. sz.

Özv Blotter Árminná
VI. , Váczi-kúrat 65.

Földes Árminná
\.. Marokkói utcza 1

Lamm Auguszta
IV. , Denk i'eiencz-uicza 1. jI

Weil Vilmos
V. . Uorvttya-utcza 13. sz.

Kerekes Róza
IV . Vár sház-utcza 20. sz.

Weidner Adél
X.. Ferem-z József-tér 6. =z.

Berger F.
V. , Akadémia-uteza 1. sz.

Engelmann Mór
IV., Kálvin-tér 2. sz.

Kernberg Rozália
IV., Mur. nm-körut IS. sz.

J ambrikovits dohánvtözsde
VII. . Kereped-ut 60. sz.

özv Sehönwald Ferenczná
IX., Peren-z kőrút 32. sz.

Szántó Mór
A'., Kecskeméti- utcza 14

Antonoviee Emma
VI. , Andrássy-ut 46. sz.

Özv Visy Imréné
V„ Alkotmány utcza 16. «z.

Spitzer Jakabné
VI., Podmaniczky-utcza 1

Szerencsés Erzsébet
VI. , Vát-zi korút 35. sz.

Frisch Ar.talné
VII. , Rökk Szilárd-uteza 5. I

ösv Brauner Kárólyné
IV., Kossuth Lajos-utcza 20. j

Groezmann Manó
Ml, Kerepe«i-ut 31 sz.

Kohn Simon
V/11 , Juzseí-k-lriit 10 sz.

Gergolovlte Adói
IX., Cliői-nt 41. sz.

Özv Szabados Jnlia
IX.. Í'llöí-üt 21 sz.

özv Pölzl Lip-itne
Vili, Muzeuin-l'őrjt 10

I Berger Miksáné
i VIT1.. Muzeum-körnt 17. sz.
Szőnyeg Berta

IX , Féren -z-körút 45. sz
Schlesinger dohánytözade

MII., Kerepesi ut 53.
Weher V. Miksáné

Sas tVcza 1?.
Klein A.

V. , Erzsi bet-tér 18.
Rothman Jakab

VII , Nefelejts-utcza 10.
Özv. Sallay Antalné

Vll., Baross tér 2 
Özv. Bauer Pálne 

MII . Kerepesi-ut 71.
Adler Ceeilia

Vili., Népszínház-utcza 5.
Geher Hetén

VII., Kerepesi-ut 80.
Mayhanm B.

Vll.. Káióly-kőrut 17.
Kleinhackel Józsefné

VI. , Andrássy-ut 7.
Damit» Lőrinci

IV. . Yarosház-utcza 6.
Őzv. Strnsser Józsefné

V. , Lipot-körut y.
Özv Schnhmayer Károly ns

111., Zsigmuud-uícza 93.
Wertheimer József

Váczi-körút 27.
őzv Spitzer Simonná

V„ Nador-utcza 6.
Özv Müllern»

Fölig. Sándor-ateza 55. sz.

h) A vidéken r
Arad : hj. Klein Mór.

r Bevesz. Nándor.
Baja I Kollár A.

„ Wagner A.
Balassa Gyarmat Durvái Árm 
Beregszász behv, an-z Herman 
Btkés Véver Uiztar 
8 Csaba Kulin József 
Beszterezebánya Ivánszky F. 
Brassó G!n«z Károly 
Czegled Dezső lerencz.

Vogel Lipót és Fia. 
Csongrári ; Váradi J ital- 
Csurgó : Reményi barna 
Debreczen Katz Jakab.

, Mendelovits Lajos.
Eper Enylönder Adolf

Eperjes ; biebr D.
„ Be’o Simon. 

Esztergom : Öz.v. Wallfischné 
Érsekújvár; Adler Adolf 
Gyöngyös: A.der 7.«v;mond 
Győr: Schie- neer é= Társa. 
Hm.-Váeárhely : .lae-jer Nándor. 
Kapuvar: Spiegel Ignátz.
Kassa -. Freund Gézáné. 
Kecskemét: Gnllia-félo kónyvk. 
Kézdi-Vásárhely: Jancsó ily. 
Kolozsvár: Bőé kel Károly 
Komárom; Sipos Ferenc/.. 
Kun-Félegyháza Yespzó-i J. 
Makú : fiaid László.
Miskolcz : Gross,nnn Jago.

„ Hubás Ferenez. 
Monor: Varró Endre.
M -Vásárhely: Reicliardspevg J. 
Nagybánya Molnár Mihály. 
Nagy-Becskerek: Perger Rezső. 
Nagy-Enyed: llrünfeld Dávid. 
Nagy-Kanizsa : Fi-chel Fülöp. 
Nagy-Károly : Sugár Emil 
Nagy-Kőrös: Rotlihaurn Sándor. 
Nagy-Szalonta Reich Jakab 
Nagy-Szombat: Winter 7-sigm. 
Nyíregyháza Varga Janos 
Losoncz : Rtdlinger Ignác*. 
Lugos Auspitz Adolf 
Orosháza: Wign-r Géza.
Pécs : özv. Friinkl Samun.V 

r Fürst Lipót. 
Püspnk-Ladány Madár M. 
Ráczkeve : Kol.n Lajos. 
Rimaszombat: Lévai Izsó. 
Sárbogárd : Kovács János.
S. -A.-Ujhelv: Reiehard Armin. 
Szabadka Heumann Mór.

„ Krécsi Nándor. 
Szarvas Tujher I ti.
Szatmár: Lény Miksa 
Szegszárd • Halász Márton. 
Szentes Stark Nándor 
Szécsény : Popov ics Janus 
Sz Fehérvár : Rotter lz-,ak 
Szigetvár : lVrenczi Dávid 

1 Szolnok Bakos Isiván 
j , Wachs Pál.
; Szombathely : Özv. Dei;t=vh E. 
j Temesvár : Kunstüdter Vilmos 
j Tokaj: Avipitz La..»s 
Torda Kr.iusz <labor.

. Orbán József.
T. -Tamási : Karpeleez. és Fried­

mann.
T.-Szt.-Miklós Kardos l.a/.-í. 
Irenes*» • ttebák Au--ton. 
Ungvár Lévai Mór.

„ Sz.ericzcr Henrik. 
Zenta ■ Fekete Sándor 
Zombor Dombos Fügéi Beria. 

„ Kohn Fanny 
_ Engel Manó.

Akadna-e
olyan gavellér ezalmáóívvgy 
ügyvéd, Ti egy rat&Higen». fia­
tal és szép fiZveayasszonynnk. 
díjtalanul egy disev-t ügyié n 
tanácsot adna. Leveleket , jogi 
kerd.es“ jeligével a Hornád- 
utezni postára kérek. 11884

Házmester,
iparo«. könnyen állast kap. 
Bővebbet liörz-utcza U. sz 
kiadóhivatal. 1170

G azdatis ztek,
erdötisztek és egyéb gazdasági 
személyzet részére nz ös-zes 

betöltendő állásokat teljes 
eziinmel közli az Országos 
Pályázati Közlöny. Előfizet'is 
■/, évre 4 korona. F.gves szára 
30 lillérért kapható a kiadó­
hivatalban Kossuth Lajos-u. 1.

1171

Hasznait •« aj

M pénz-szekrények
" rendkívül olcsó áron knphnlók 

nudauesti u •iizszer rótu- ruk- 
táratimi Budapesten, V., 
ESátwáiiy-uicaa 6. az.

43910

Uj házba
hnrczolkodók mielőtt uj la­
kásukba lakni mennek, okvet­
lenül torduljanak a száritó- 
fűtési vállalatból tPulino-
nia-uteza 2/b-, mert. minden uj 
ház hon a szobák tőbbé-ke- 
vésí.bé nedvesek és leír 
egószsógt elvnek. -141NJ

Nevelőnek
vagy utitársnak ajánlkozik 
akadémiai végzett, müveit, 
intelligens úriember. Lévai 
Géza. Vórösmartv-utcza 53., 
lúldszt 5. 11845

VII-ik osztályt
vérzett gymnazista s,körrel 
éli-Té«zt pótvizsgára. Szives 
ir.egkfr sések ..Siker 11844“ 
eliue alatt a kiadóhivatalba 
kéretnek.________ 11844

Kerítés.
T'.l b száz méter jú karban 
levő de*zka kerítés oszlopokkal 
megvételre kerestetik. Aján­
latok „Desska-kerítés" i.ziin 
alatt a kiadóhivatalba rzim- 
zendők. 117431

Szépírást
I magyar es németet- és közép-1 
iskolai tantárgyakat tanít ho«z- 
ezaiib gyakorlattal birv öklévé- j 
les t.mitu igen jutányos fel­
tételek rii-'li.-tt. Czim : Búit*-i ! 
M. Király-utcza 8, 1. em. 45.!

1 1 KM I í

Államszámviteltani
vizsgálatra sikerrel előkészítek, 
vidéki megkeres, sekre vála­
szolok. Bácskai. J<iz.- .‘f-k»rut25 , 
11. cn. 17.___________44181

Intelligens,
müveit ft a tál a^«otiy hasonló 
urat keres, kinek jó ebédet 
fÓ?ne. Leveleket .Igen jóu

tÜTcryes női ssabóno
ajárii kc<zik szerény feltételek 
nioileit házakhoz Szives meg- 
keresérsel: „W R u Vll kér.. 
Csányi-utczii 15., HL em. r>0. 
intézendő k. IISSÖ

katonai ptisk$miüvv-.'el kipróbálva, 
tiszta, ro7«<.l;\Mu't'.v - iillapotban : 

HnAs/n gyalrigsági fegyver . - 4 frt
Hövidit-U trvui gs.igi f»H?yver 6 frt.
IIu87.tr k a rabéi y ............ 8 frt.
Huszár knrrtb^ly, <*r:es1»ii uj — 1- frt. 
Töltények <1 ara hiú— .. — kj‘; kr
Feírvvtrszij dr.ráhja ....... — ,0 *r.......  4U kr.

mellett kap- 
43í*30

.-urony dnr.u 
Utánvétellel,

jelige alatt a kiadóba kér.
11881

katonái puskám® vesek élt a! kipró­
bálva, legjobb Állapotban : 

Rosmu pvalopsi.gi feg>,ver^.. frt 2.50 
Rövid gx-rdov-fgi fegyver — frt 4.—
L.ivi.ó-. gi kaiabély—...... - fft «•
l#or;v-8.igi karebniv, uj frt 11
Töltényt k darabja .............írl —-UG
KcgyvPiszij darabja..............frt — -Tv
Szurony darábiű...................fr| —

Fegyvereinkért jótállást vállalunk.

TILLER MÚR és TÁRSA
cs. és klr. udv. szállítók
egyenruházati inté:ete

Budapest, Váczi-utcza 35.

Szünidei
szépírást tanfolyam!

Úgymint a múlt években, ezen 
szünidőben ia juiius elején 
£jépi:*á&! tanfolyamot

(magyar és nemet irts) 
nyitottam, mely tanfolyam augusztu- 
hó végéig tart és meglepó eren- 
riiényt biztosítok.

A tandíj ezen időre SÍ korona 
Azonkívül alaposan tanítom a nem- 
nyelvtant és helyesírást. 441^-
JkDLEF. JAK A.B ^7**piró tau • 

Andrássy-ut 24., III. em.
Értekezösi -VrAk in-i-ig é3 4-6-ig

Szalmaözvegy
iérjnek a uyar folvamáu ebédet 
.ulna fiatal urhőlgv Lavcletet 
VlKyázok a gjomrár»“

jelige alatt kér a kiadóba.
__ 1188.3

Koraárommegye
Duna-Radvány község határá­
ban 350 holdas nemesi birtok 
f. évi október hó 1 -töl kezdve 
haszonbérbe kiadó vagy eladó. 
Czim a kiadóhivatalba meg­
tudható. 4-4190

Pergetett mézet
elsőrendűt, 5 kilós bűdom'.then 
bérmentve 6 koronáért, nagyobb 
mennyiségei legolcsóbb napi­
árért szállít az orsz. méhész- 
egylet. Budapest, Damjanich, 
utcza 34. 43130

Kényelmes ekzisztentlát
i'iztosit egy 10 év óta tizemben 
levő ásványvízforrás, lakóház 
és mellekepuletek, n.e lef-de 
bUJeJii koronáért, illetendő 
készpénzben lü.OliO —20 0U1 ko­
rona, a hátralék tvi 2 OOkoro- 
r:á- részletet her:. Kovái - *i vagy 
vidék, borkút i -*; ebe eilvg -i- 
tatik. NriL-viiie?-.-utcza 14 -z.
Joná. Samu. 1100

Tenyésztők fiqyelmébe
Veszek k- o-nz tize’- - mellett 
b.irniilv rnennyi->e *ú elő barom 
lit. u csirkét, kacsái, öreg 
tyúkot, pulykát, libát, valamint 
mindennemű vadakat gyszinte 
tejtermékeket -i lehető leg­
magasabb napi árak mellett. 
Ajánlatok t ninor L Budapest 
ML, Itcirmd-ulcza 1- 4.'.,.|iri
•KSaammuwir-vraa atmemm "Kim

BLUE SÁNDOR
hadfels/erelő Inteieteéen

Budapest, Váczi-utcza 15.
Ajtók, ablakok,

vasredőnyök,
használtak é= újak. teljesen fel­
szerelve, igen filrsun kaphatók

WIENER A. utódánál
Budapest« IX., Üllői ut 123 e

u rer;i vámmal szemben.
__ 44025

Megjelent a legújabb,

képes árjegyzékem
ezemüvoereit, orresíptetok, lát 
oBövck, lorgnette-ok s oa
oidtKM sí .* Jutányos árak
kívánatra ínyvvn ei h» rm-i.ive k»H-1
döu Javításokat vidékre is 
gyorsan és pontosan aazkozlök

KLEIN DEZSŐ
optikus. 4.

Bpest, Kecskemét’-ctcza 14.

BERGER REZSŐ 
fényképészeti

tegyenek kísérletet nálam, hol 
hosszú évek során át sznrz. tt 
tapasztalataim révén a fehér­
nemű minden káros vegyiszer 
nélkül tisztíttatik.

Elvállalok mindennemű férfi­
éi nöi-kelengyéket. valamint 
csipke és pipere dolgokat.

Szives megkeresésekre a 
ruhanemű a háztól el vitetik 
és haza is szállitatik. 4MX10

Tóth János-né
Bpes, Akáczfa-utcza 21.

ivemet tars.oy., .1 ddayujie. 
meny. Irta Oldal J. *. .4U.k-Avéak. 
A felülmúlhatatlan ezermester 
hOvészkamaraja tiO fii! : n ,,| 
Kincstár. Irta Hankó Vil s 
Tudnivalók a ház‘a>tás. cg- -z. 
<éirtan, s a mindennapi élet 

l< Igáihoz. 2.40 k., kötve 3 t. 
Kerékpáros káté. Irta dr. 
Korchmavo« Kálmán. 730 f;;i. 
A nemi viszonyokra gyakorolt 
befolyás. Irta Schenk Li 
A hires bécsi egyetemi t-.oir 
a születendő gyermekek ne. 
nek Önkényes meghatároz;, 
«áról szóló elméletét irta 
ebben a könyvben. Az áh i-j 
nos érdekű könyv ára 4 It r. 
A baba-szakácsnő Irt 
tási Mari-ka Kötve 4<J filpr 
Magyar es nenv-t beszélget ck 

Irta Czanyupa J,

l

Betöltendő állások,
Pónatúrnok takarékpcl'zt <r

hoz.
Gondnok vidéki kór'uázlioz. 
Ellenőr ármeiite-itó társulat-

vasúthoz é.«
llf-Z.

Mérnök mezei
.gyárhoz,

Ürietvrro<ő fogyasztási 9Z <•
vetkezetuez.

Kon; velő takarcipénZtarhoz
kv -let ; f V i’jbáss mümtezete c.a/datuati

Budapest, ÍMiisraUi tisdvi-eldi,
j Gopeatt. ii'.ulittiri ^*s

Elegánsan
bútorozott ntczaí lak úfl
2 ablakos szalon; 1 ablakos 
hálószoba, elő- és fürdöszoba- 
ha-ználattal; villanyvilágítás, 
lift, a li nz elő't viliamvasut- 
álloraás : a Népszínház mel- \ kézikönyve 
lett. palotaszert! berházban.'s.tu kor. kötve Z.W k r ma.
1—2 előkelőbb állású ur ré- Képes budapesti szakácskönyv, 
szére. elutazás miatt szolgálat- Jrta Szt Hilaire J >z>dá -« 
tál kiadó. Tudakozódhatni a 1 mások. Kötve 4 k„ diszk- t-sben 
házfelügyelőnél, Budapest. Jo- 4,-gi i; Ugyanaz német oye'vea 

44007 3 -.Q kor., kötve 3.WJ kor-ma. 
Czigányjosnő. A kártyáimra« 
és kártyavetés kézikönyve t k,

1 Önszámitó Köt-- 70 fillér. 
Köszöntőkönyv gyermekek re. 
szere. Irta Bácsi Józ=ef. Kötve 
1.60 kor Budapest térképé, 
A főváros tíz kerületével i,-ift 
Ugyanaz nagyobb alakban a f> 
varos nevez.-lessrgrinek kepei­
vel 1 kor Budapesti kirándulási 
térkép. A főváros környéke:,,-k 
tervrajza. Budapest es kür­

ti 17'.' 1 nyéke. Útmutató a főváros „n 
«111 Af-n • uMtmrfl kornyéken, összeállít s
SINGER es VíGLFNlR |a|í .z>h L Ku:e.-■

j Legújabb levelező es házi tit-
köny vkereskedé-e i kár. Irta Ka=«ay Adolf. 2 k ,:n

Bpesten, Andrássy-ut 10 iK ,,v0 » i.
------ j Virágnyelv. Minder, ismert ting

jelentősége meg van írva erben 
a n . vben, melyet «zerk. -r* » 

ja legjobb keleti foná-okból .1 ,.
I tolt -■ -ze. Ara színes köté«: a

Eisler Armin-nál " ....... .
VI . Nagyinezö-nteza 66

44140

Könyv az egészség megtartása, 
a gyermek ápolása, a -z--i «ég 
megóvása, a háztartás és a 

£ jgazdaság köréből. Nincsen 
olyan k -rdé«. amelyre a Min 
dentntló kimerítő választ, 
értékes útbaigazítást, becses 
tan ácsot nadna. 3 koronáért 

bementve küldi

Bamjamch-utcza 46.
elvállal amateur fényképé-:'r 
masnlrisát. retouch . - Zá ,t é- 
n vr.obhitá át, [ iatin, 
aquerell «tb. ítb. *elj< 
lóc«ég átvállalása melb-tl o i1 . 
legide- ihh 0re niel - l. 43üíl-i j!

Ne veliinol
dók f,e.

A

állások tólten

-I, ,;l.t..i! ].a y ,7.,t -k re
Or* í,.: * f' «lyAjat K 7 ■ . xl.*-n ulv:«

I * . ír. i\ a.. -svk'U: kiVttt rím:-
, • .. vinna*. a* .r»zágb in Í r

1 í t«s' V« -7» « kU.-i.ak . t.i'Mi/.etók <1.J‘
. • . tt K L'Öt’ui t* si at

k n i l yivr »no, :t0 fllltrr- 
- • . z.ir a ki.4vi>-luvat.il- 

■ íth Li - - • V 1 U«. "•

Aitók, ablakok
sztékban o!i .ón

Általános érdekű müvek.
Kártyajátékok könyve. Irta Far
l.ighy K .In án.2 bU,kötve 3.6Uk. 
Pesti müveit társalgó. A társ 
dóin i érintkez,-« minden «za 
halvát magában fo.-lalja. Illen - 
szabályok, tarsesi-i'ek .k. k 
moly es z- relmi kóit -menye;., 
felk..«/öntések. emlék vers
•th

türvenykönyvg. Irta K X y 
- n ;,*r. • 'I fill. Sakkjáték közi- 
könyve Maróczy G za k zrt 
működésével irta Szemen 

Imre W till.
A pér.z előzetes beküldéeé:. 1 
a n e. r nd,-ll i ve, bérn e- tte 
«z.illitta'nak. Né y koronánál 
' a/robh s«r.e-gi1 megrendelést 
utánvéttel is eszk'-zhlnk Meg- 
I er,delejek Lampet Robert 
ÍWodiannr F és fiai) k w. 
kpreske lé«é!iez Búd .pest, vi

tv- J korona 50 till- r I Andrésay-ut 21 sz mt*z-f ó<.

m perzsa sssnyeg
feltűnő olcsó áron eladó a

Budapest, üjvilág-utcza 21 sz. a.

( ilí.v»»nőtt

használ; bútorok, garnitúrák es csillárok kaphatok. |
Telvfonszam 17 - 77.

iskolai tanári pályázat.

™!

My£latk@^ai
A c s. és k i r tartomány i t ő r v n y s z *- k 1 S9ít októi.er 14-ikén keit 8130. határozata érte'mében (s a Nagvin. 

c*. és kir. kere=kede!em6g\i intni-izter 1 só!», évi deczember 25 r-d Kelt '-2828 =z. vé-?cfe «/érint a

55J. Klaps-toll66

elnevezés a mi részünkre mint szó-jegy a bécsi kereskedelmi és iparkamara wédjeqy-lajstromáha be­
jegyeztetett s ezen jelzés használatéra kizárólag csak mi TW vagyunk jogosítva.
minden diet-«leien beavatkozást az ltiVO jan.ár 6 ikan «zentent-í1. vcujegy-lörv-ny -'■ v 25. J. alapja . ctag . ti’1- u.ia« 3V-:-1
védjegy-novella 2. §-a nlap'an teljes szigorúsággal fogunk megtorolni.

Carl Kuhn & Co. Becs,
gyűri raktár 1 . Stepbau «plats Nr. 6.*4138

A debreczeni Kere-k-dő-Társnlat az 1W2 3 tanévvel pol-1 
■ári iskolát állít, a melynek el-ö és második u-ztálya ez évii 
•ept-.-ifcr ti,- 1-eu nyílik meg.

Ez uj iskoi , oz az alulírott elnökség pályázat ,t hirdet egy
mennyiscK an term«settudományi, meg egy nyelv 
és t<lrténettntiományi tanszékre.

Mindegyik tanszék javadalma, ha rendes tanítóval töltetik 
be. egyelőre Ili1 KJ korona alapfizetés előlegen havi részletei­
ben ea 4UO korona lakáspénz ; okleveles kezdő tanéi ,a helyet­
tesként való alkalmazása eset- n I ttál korona alapfizetés és 
300 korona lakáspénz. A megválasztott csak egy évi kb- .gá­
ti! an intik--de« után nyer véglegesítést cs jogot a szatnüy- 
szerü előléptet-■ re.

A kötelező heti órák szama 22. a melynek egyrészét n meg­
választott tanerők a szükséghez képest a Kereskedő Társulat 
tanonrziskoUjaban tallóznak adni.

i - bbségbet részesülnek az-.* a pályázók, a kik a sia 
badkéii- és mortunirajz. a torn ázás vagy az eue1-' tani* 
t .«ára is képesítéssel bírnak.

A rnepv iszt.ittak helyüket legkésőbb aseprember 1 én 
tartoznak elfoglalni.

A j-ü.ázati kérvények az oklevéllel, a keieszdevellel, ; z 
e/f— • családi állapotról, a I ., ik-Achzvttteljesité«é- 
r> valamint az eddij. működésről az.du biz ,nyúlványokká! 
felszerelten f ,-vi auguaztu, ho 1 ia uvujtuodók be

Deí.reczen, 19u2. évi iuliu« hóban

mm.ím

Dr.CZINCZÁRj.j
I ftgyptpm orvoBtador ; 

siakorvoiÍ4 H
I i|j kvotmid <9 alaposan gyógyít
E 8 mirvlon ffgi-, makar^ £
s ititkos betegséget

íj i; v téi ti.,,n*l. .-.int ii,,kriel 
Rfc.y -z luzt - erei:, .-nyíl«el. 

I® ;S .-■ivein.-s u. li,od-
fh'd í szerint. :-v alk„zási

9 akadály nélkül t
Ka U Lalíiu Bntlapciit Here- 1 
HTj ti T11 14. «zam, I. em »

ileuJbl t d. e. 1U 4. eitel
6—8-ig. 441061

Kjtf Ki.!ö«, \ hétéi : - k. Leve- B
efc & . val.i-zoi. 1 -inaira 1
IÍe § -„•■ g.-/•• r.,1 ’11111' du. f

" :4 S _________________ «

Kwfisda Femencz János
cs. és kir. osztrák- ma*y»r, romait királyi bolgár feje­

delmi udvari nzállitó

kerület! cyógyszerész, Korneuburg Becs mellett.
BLwizda-féle R,estitutionsíluid

acs ee k. s/ab. mosóvíz 
z' í3?6s-/«f<S* 5^* lovuk resztre

1 üveg ára 2 kér 80 fill.

'áVVSiut' ‘ - -u'

-.v-
4# %-i

•r - ■f-—C-- -
o aa a festi védjegye 11 v.-l idi Kapható is* " -v«e» 
Ausztr.-Magvarnrs/ag v.ilaci -nnyi gyógyszer- s^»

tárában es gvó'jyfiikertsleJf • ben. * >Jg
Fkiulár TÓROhi JÓZíiEF gyoav szériára Baü&yee ,n

Kíraiy-v.íota i: Andr.uiy-at 26. az

Az fóltulunk u6».zlteu
rr rr

te-

Diesei-féle
szabadulni.

elsőrangú erő-gépek. Összehasonlít Katlanul csekély mennyiségű tüzelő­
anyagot <nv-r« köola ut: f- ,;va '’attak »'annyira, borv a

tényleges lóerő óránként csak 2—3 fillérbe kerül.
A nyersolaj tökéletesen és füst nélkül eg el. A Dlcsel-gópok minden­
kor föltétlenül tizemre készek, .vinf.,\ül |-unto«an, att »!!»[.' h1 ,»-' d aranyosan

T - -ily • zi'*ut. Jk n art : ;

villamos világítási lele[xkk 
és váltakozó terheléssel járó üzemek

w.

•Á

t -5-'v
*|»<pV4Ő>4l>Í<t, A»*: “

r +*t ***'"'• * L ,

g__ Gömbbe gygyef tn

r-'/ére v- l.-i. -ei, alkalu . --ah L»(-C- SMi. »

4*155
Fenyóri Zádor Lajos.

a dobrerzr ni K- n-skedö Társadat elnök-'

rívi n szol lünk
gVtités=el

131CU

MAGYAR KÖNYVTÁR
-z.nkr-zti RAI5Ó ANTAL.

K adja LAMPEL R. (Wodianer F. és Fiai)
é- kir. udv. könvvi.er --kedése

S*22á.s.pest, VI., -fxr2.-i.ra.a-..5—t 21.
Eyy-egy szám ara 30 fillér. 

Minden füzet egyenkint is kapható

Verses müvek.
Lyra és epika

Ábrányi E Márcziusi dalok 
egyéb költemények (ó5.) j 

Arany. Iskolai kiadás.
Válogatott balladái. (11 —12.)
Toldi. (09 — 70;
Toldi estéje. (87 - SS.) 
földi szerelme. Szemelvények.

(102—106.) Kisebb koite- j 
,-nényei Szemelv. (74—75.)

Az első lopás. Jóka ördöge.(101)
Katalin Kerehaza Szent László 

füve. (121—142 )
Buda haiala (137 -139 )
Vojtina Ars poétikája. (144)
Bsdaeea. Balint Válogatott 

költeményei (186.)
Berzsenyi D Válog. vers. (3.)
Csokonai Dorottya. . tg eposz 

(10.)
Coppee A kovácsok sztrájkja.

— Radó Antal. (4.)
Falud! Ferencs. Versei.(249.)
Ovadányl A peleskei nótá­

rius. (79.)
Heine költeményeiből End- 

rödi Sándor. (182 )
Kalevala Részlet. Vikár.(209.)
Kisfaludy Károly Válogatott

lultemenyei. (19.)
Kisfalud/ Sándor. Válog.

regéi. ' 12f.,i
Kölcsey Ferencs. X álogaUitt

versei. (65 )
Lenun vőrseiből. Feleki Sán-

d<jr. (258.1
A kuruoevílág költészete

(42.)

sscsim.

1902 : ,4

Petőfi összes költeményei.
A legolcsóbb jegyzete/, tárgy 
szerint csoportosított kiadás. 
Ak an ties. Neogrády, Te- 
legdy. Túli kepeivel. Szer­

kesztette Bánácsi Jáasef.
A helység kalapavsa. Janos vi­

téz (163.)
Elber-z. ló költ 1—11. Radó V. 

(230 és 240.)
Az apostol. Jakab Ödön. (220 ) 
Románc-tok Lenke, Henrik 

(237..)
Haza es Szabadság 1—II Rad­

ical Rezső. (280. és 290) 
Barátság cs szerelem. I—II. Fe- 

renczi Zoltán (250. és 270 ) 
Családi versei. Szinnyei F.(158 ) 
Táj- és eletkepek Vajda Gyula 

(171.)
Vegyes költ 1—1L Balassa J. 

(181 es 310.)
Élete es költészete Somogyi 

Gy. (210.)
FJbeezélések és liirlapi csikkek. 

(44.)
Útirajzok. (14.)
Két class koltonö Radó A.

(173.)
Saabolceka Mihály. Versek.

(34 i
Tennyson. Arden Enoch. (50.)| 
Tinódi Sebeety én. Vaíoga-, 

tolt históriás enekei (145.) j 
Vergilius Aeneise l. baróti ] 

Szabó Dávid. (236—237.) 
Verseghy Ferencs. Válog 

költeményei. (166.)
Magyar nepballadák. (52.) Virág Benedek. Válogatott 
Magynr nep4lalok .150.) költeményei (.115.)
Ovidius költeményeiből. Ran- Zrinyi Miklós, --zige i vésze­

lő vies.‘(192.) delem. (8.)
Teljen jegyiek ingyen minden könyvkereskedésben.

Fegyver- és gépgyár részvénytársaság Budapesten.

Földhaszonbérleti hirdelés.
A magyar vall i-ralap tulaj'lónál képező - Zeinpli.n vá mi'f),.' Suju- 

Körörri köz-.'-g határalian fekvő birtokából, mintegy 871 ,r vi a vallás
küzokiatasi magyar kir. minisztérium IX. ügyosztályában Budapesten, 
V. kei.. Vadász-utcza 33. sz. alatt 1902. évi »ngusitne hó Il ik 
napján délelőtt 12 órakor tartandó zárt ajnnlatu nyilvános ver 
seny utján haszonbérbe fog adatni.

A bérelni szándékozok a lent kitett határnapra azzal hivatnak 
meg, hogy egy koronás bélyeggel ellátott és a kellő bánatpénz letételéi 
igazoló p.-nztari nyugtával felszerelt írásos zárt ajánlataikat kiállítva, 
borítékozva és saját peesHjökkel ellátva az alólirott minisztérium segéd- 
hivatalainak főigazgatósaganal legfeljebb a versenytárgyalási nap dél­
előtti 10 órájáig nyújtsák be.

Az ajánlatokban a bérelni szánd' költ birtok megnevezése mellett 
a felajánlott i-vi haszonbér szamokkal és betűkkel kiírandó, és kijelen­
tendő azokban egyszersmind, hogy ajánlattevő a versenytárgyalási < s 
bérleti feltételeket ismeri, • s azoknak magat feltétlenül aláveti. Az aján­
latok bont. ka felső részere feljegyzendő az, hogy az ajanlat a körömi 
borgazdaságra vonatkozik.

Bánatpénzül 1700 korona, azaz egyezerhétszuz korona vagy kész­
pénzben, vagy bizlositi kkepes érté kpapírokban, vagy pedig a Pesli 
Hazai Első Takar- kpénztár betéti könyvecskéjében bármelyik kö/aUpit- 
vanyi, vagy állami (aduhivatali) penziámal leteendő, és az arról szóló 
nyugta csatolandó a/, ajánlathoz.

Elkésve érkezett, vagy kellőleg ki nem állított, avagy fel nem 
szerelt ajánlatok, valamint utó, vagy táviratilag tett ajánlatok, figye­
lembe vetetni nem fognak.

Oly eg, nek, kik gy.önhatalom, vagy gondnokság alatt állanak, 
úgyszintén a kik nz uradalommal szemben hátralékos tartozásban van­
nak, vagy b ami czimcn perben allénak, a versenyből kiz.iratnak.

A részletes versenytárgyalási és haszonbéri fettételek a minisztérium 
segédhivatalainak fé,igazgatóságánál Budapesten V. kér, Hold-utcza lü . 
és a közalapítványi gazdászaii ispáosaguéd Sajúladon (Borsodmegyel 
a hivatalos urak alatt tekinlheíok meg.

Budapesten, 1902. évi Julius hóban.

ILflYTON fr 5HUTTLiEW0RTH
BUDAPEST, Váczi-körút 63. szám (ü)

>Hsl I if^tutinyöxább jnk >tf ajinl'.j'nak •

íocomobi! és gőzcséplogép-készletek uunsit,
•»•Jmeítaiafovdlr, Járgány• rafptöf^pek, • crápl >, ttsztttd-rosták,

konkoly o«0k, kasiáló» > ötr.*t ^ép«k, i: k, boron ők,
„COLUMBIA-DRILL“ legjobb sorvetegepek, Planet jr, kepeiok,

f*í *► « vág ’ k, répav jgok, kukoric. a tnorikolók, daráló 
orlb-mlmok, ccyctcrres ecié! c!:ík, ?- is 1 raso 

• kik é* ir.'nilen c^yéb
Részletes árjegyzék • x ,. vlngtf» iogyeo és u'érrwntve küldetnek. v\
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r-tanintézet!
Tanulók rí urna 1G13f.- y
bizonyitvúnyai az

■1Ötvenedik évfolyam

Í6ÍSG kereskedelmi; egyéves önkéntességre
, jogosítanakíihUoIi a,

4 ÍZ alyu U; .ÁL
...... { bizonyítványai állam- j

polgári iskola.^ „k. ...|

itus,; kék részére.
DtMialaH uu"ii*.ztns tíü • túl Fitopt»mbér Ti ^

firtesitö kivo- R (j S 6 T J RR 0 S igazgató,p
l>uil:t]iv«1ci,, VI., trafiDntr/a Dh 'Hatot kuli:

Magyar királyi állumvabutak
I -24629 sia in. 12a

Birtok-vétel.
Készpénz-fizetág mellett, azen- 
nal megvételre kereetetlk egy

nemesi

birtok
150.000 írtig ói egy

uradalom
500,000 írtig.

Stép kastély, erdő, gazda­
ság lehetőleg sajal kezelvsbnn 
és jó radőeiat niegkivántátik. 
Hői ebbet Pata Richard,
Bóaa, Margarethenstv 5.
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CZIRER LAJOS és FIA . . fi*2! hir,ie:n,“>'-
könyvkötő és passepartous muintezete 

Budapest, Vll., Sip-utcza 15. sz.
Ajánlkozik krétarajzok, egyleti csoportképek, 
tableaux képekhez való keretek művészié, 
kivitelére; úgyszintén elvállalja építészeti tervek 
vászonra való húzását, valamint minden e szak­

mába vágó iiiuusut legolcsóbb ár melietl készít.

Mintarajzot és árjegyzéket díjtalanul küldök.
Fényképészek nagyobb árkedvezményben részesülnek.

Vidéki megrendelések pontosan es utánvét mel­
leit eszközöltetnek

41193 A vallás- és közoktatásügyi magyar klr. minisztérium,

HEIM JÁNOS
tájk.rtéM,

BWeimviLCsöiiilirHt D3
T«l«fon 6ií - 7».

Parkok és kertek
tervez*in alakita>* Hudapes' r
48 vidéken. Pr- epikttt* kiváoatr»
Viláf ki állítás Párts 1900.

Aranyérem. 4:ii<»k

Maiyar-Horrát Tengeri nSzliiiMsl Hmbrmiui. Fiaioebap
TELI IDÉNY.

Fiúmén át vezet a legrövidebb ut
rt-.t. eb járatok naponkint, k6?te 
"égy y>< ríja rat h»t»*nkml Zár*, 

jjuén. Spnlato. Mfftkevic ea
VailardLaes H

éu vissflca.:

két gyursjarat heten kint Tu- 
rmUk blth. aj An lolt kel üLe«

Lagnafvcbb Lányelemmei berendeivtl szalon-gAz- Vik. MersiMt arak 
FlUazö a hajón. A gózhajókmtk a Budapest Fiumei forgalomban 
lev#1 fTorsvona^okva! Ir r»zvrte?len r«.»tiaka>z4i*iik van 

Meo*t>gy»kvt a magyar királyi államvasutak menetjegy 
tredái, a társaság vesérkép visel őségé iKurooaUer- z«-g-utcza 16 
ós s Gook Tamás és fia ezőg Au<j epeit adnak ki, ho. i» kívánt fel - 
viiágosilAsok 1» megadatnak. 49t'00

A magy. kir államvasutak Gödöllő állomásán levő pál;-a- 
vendcgli.zlet-iu 1903. évi január hó l étül számított 3 évre, 
azaz 1905 évi deczember hó 31-ig térje.;.-, id -re IceiuiÓ 
bérbeadása iránt ezennel nyilvános ajánlati tárgyalást hirdetünk

Az 1 korona bélyeggel és ..Ajánlata mag kir. á Iáim (
. Gödöllő állomásán levő vendéglői elletnek bérbevétel-re t 
’ 24629 «/ámhoz“ felirattal ellátott, boritétha zárt és |ej,r-.- ,-t ,
I nemkülönben a kellő okmányokkal (ipan-ngcdély ... erkt-i i 
! bizonyitvaDy) felszerelt at nlat* -. 1902 évi auj-nsztn« l.o 
14 ének déli 1 ‘2 Órájáig a mag) I a
pe.t-jobbparti üzlet vezet -ség titkári I ixatal.maí Hu ., 
Külső kerepesi-ut a ház) j osta utján térti v.-rény mellett n) 

j tandók be.
Bánatpénz fejében pedig 200 azaz k.-tszaz korona készpénz- 

; ben vagy állami letétekre alkalmas értékpapírokban nevez 'I 
!iidetvrzető«ég gvfljtöpénztáránál 1902. évi augusztus hó 13u •<
: .éli 12 órajáig lel endó.

Értékpapírok a budapesti illetőle.- bécsi tőzsdén leputé>b 
Ij.gjzctl, tíz n rí égy napnál nem régibb árfolyam szerinti ért • 
ben, de legfeljebb . «ak névéi lékben fognak «záu ittatni

szóban levő vendéglő bertetere vonatkozó feltételek nert 
; úiletvezétóség |.-r, aiini os;.talyaban Budapest. Ki.iv ! Kerep- 
ut 8 ház I emelet 33. ajtó) vagy a bud»pe«t-j ..parti, (ki 

, palvaUdvil ) gyón e* eiabedkai lorgalini lőm ke-gnel a hiveb- s 
órák . lati megtekinthetők, miért is a aoiattevi kről fi*e,ele» 

'bogy a teltételeket síre. -k és azokat n.agakra nezve eg ■! 
terjedelmekben koieiez.-knek elfogadjuk

A fel.etelekt.d élt«tő vagy a kiiüz-dt határidőn túl érke t 
ajánlatok nem fognak figyelembe teletni.

A magy kir ajlamva.sutak fcnnta-lj ik maguknak a ja, -. 
. bogy az ajánlattevők közül, tekintet n-lkü! a felajánlott t'érre. 
Iet-Z''<ük «zerint szabadon választlias«anak.

Megjegyezzük még, hogy a vendéglős l.v - iu! sz-lgdő 
2 emeleti é. 2 padlás szoba, főzőkonyha és egvéb mell 

I helyiségeket, valamint a veud-.-gl., ú*em «telj ra szóig *> 
j,ir«ze* heBiségeket bérlő »ajat költségén tart--zik fűteni -> 
■ világítani

Budapest, 1902. július )ió 3-an

Az ttzletvezetósfcK*
(Utánnyomás nem díjaztál k )

>

Nyomatott Nagy Sándor könyvnyomdájában, Budapest, IV., Papnövelde-utcia 8., az .Egyetértés* köríorgo-gépein.
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CSAK BEK HENTES

ELÖFIZE 
Vidékre postán v hí
Egy ev-e ... 40 t 
Egy fél érre . SO ke

Külföldre 8 flóra !
Franczia-. Olás? Oros: -,
oreta gokba. Svkj 
valamint amaz |
esancódeabei tartoznak

Egy számi

*3Í 8IBWU| 
Vesére sikk 
Ac Adria es 
A bécsi bék< 
As class kii 
Parlamenti 
Forrongás a 
Takarít a* J 

Mosgó kupef 
Mese a meg: 
Efcl kaszám 
Ékszertolva 
A karkbadé 
Tárcsák : A 

e ma sincs t 
Vadrossúk Irl

Reg^nj AI

A

(6z) So 
ját nem v. 
sokfélekép1 
egyik napi 
Díszterein ( 
másik nap 
mán nem 
e hó 20-t- 
kiegvezési 
Acren th a’ 
utazik. A 
minisztvic 
natkozó t 
ez.'

Leevün 
Higyjök 
nem uta: 
Becsbe a 
Ha nem 
megy ké 
utazás i: 
az, hogy 
maga« je 

ki lehet 
mények 
elhigyj ? 
ott bízó 
kormány 
hogy K 
menyass 
uj pár i
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